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005.2 PROGRAMMAZIONE PER SPECIFICI TIPI DI ELABORATORI, SISTEMI OPERATIVI,
INTERFACCE UTENTI

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI

Colborne, Giles.
Design semplice e usabile : web, dispositivi mobili e interazione / Giles Colborne. Milano ; Torino
: Pearson, 2018.
   IX, 230 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Simple and usable. Traduzione di Paolo Postinghel. 
  ISBN 9788891905017 :  € 24,00.
Soggetti:
   Siti web - Progettazione
Altro titolo:
   Simple and usable
005.276
BNI 2019-1111

BMB : Bibliografia dei manoscritti in scrittura beneventana. Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm.
   26: Dati relativi a pubblicazioni apparse a partire dal 1990 / raccolti dal 27 ottobre 2017 al 14 novembre 2018
da Laura Albiero ... [et al.] ; progetto e realizzazione della basi dati di Antonio Cartelli. Roma : Viella, 2018. 293 p.
: ill. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale. ISBN
9788833131146 :  € 60,00.
Soggetti :
   Manoscritti - Testi [in] Scrittura beneventana - Bibliografie
Altro autore:
   Albiero, Laura
   Cartelli, Antonio <1954->
   Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale
011.31
BNI 2019-1112

Interlinea <casa editrice>.
Catalogo storico delle edizioni Interlinea : i primi 25 anni di libri (1992-2016) / a cura di
Alessandro Curini ; saggio introduttivo di Gian Carlo Ferretti ; presentazione di Giorgio
Montecchi. Milano : Angeli, 2017.
   242 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 71).
  ISBN 9788891761316 :  € 28,00.
Soggetti:
   Interlinea <casa editrice> - 1992-2016 - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Curini, Alessandro
015.45161
BNI 2019-1113

Donato, Maria Pia.
L'archivio del mondo : quando Napoleone confiscò la storia / Maria Pia Donato. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XIII, 170 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858134085 :  € 19,00.
Soggetti:
   Archivi storici - Trafugamento [da parte di] Napoleone I <imperatore dei Francesi> - Europa - 1809-1813
016.94
BNI 2019-1114



SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

Reggiane : archivio storico. Correggio : Aliberti, 2017.
   157 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788893232333 :  € 22,00.
Soggetti:
   Officine meccaniche reggiane - Archivio storico - Cataloghi di esposizioni
026.3380945431
BNI 2019-1115

Wilson-Lee, Edward.
Il catalogo dei libri naufragati : il figlio di Cristoforo Colombo e la ricerca della biblioteca
universale / Edward Wilson-Lee ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri,
2019.
   340 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The catalogue of shipwrecked books. 
  ISBN 9788833931081 :  € 30,00.
Soggetti:
   Colombo, Fernando - Biblioteca privata
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   The catalogue of shipwrecked books
027.1092
BNI 2019-1116

Livres de chevet de Montaigne à Mitterrand : convegno internazionale di studi, Gargnano,
Palazzo Feltrinelli 15-17 giugno 2017 / a cura di Alessandra Preda e Eleonora Sparvoli. Milano :
LED, 2018.
   277 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari Balmas).   (Colloquium).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788879168564 :  € 37,00.
Soggetti:
   Lettura - Francia - Sec. 16.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sparvoli, Eleonora
   Preda, Alessandra
028.90944
BNI 2019-1117

Balboni Brizza, Maria Teresa.
Immaginare il museo : riflessioni sulla didattica e il pubblico / Maria Teresa Balboni Brizza.
Nuova ed. Milano : Jaca book, 2018.
   107 p. ; 23 cm.  (Arte).
  ISBN 9788816414747 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musei - Attività didattica [e] Organizzazione
069
BNI 2019-1118
Vanni, Maurizio.
Il museo diventa impresa : Il marketing museale per il break even di un luogo da vivere
quotidianamente / Maurizio Vanni. Torino : CELID, 2018.
   229 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867891023 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Marketing
069.0688
BNI 2019-1119



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

103 FILOSOFIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

Clemenzi, Laura.
Il cinema d'impresa : la lingua dei documentari industriali italiani del secondo dopoguerra /
Laura Clemenzi. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   472 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788876676765 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Documentari pubblicitari - Linguaggio - Italia - 1955-1965
070.18
BNI 2019-1120

De_Franceschi, Loretta.
Libri in guerra : editoria e letture per i soldati nel primo Novecento / Loretta De Franceschi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   326 p. ; 21 cm.  (Libricolae ; 6).
  ISBN 9788857551074 :  € 26,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - 1914-1918
   Guerra mondiale 1914-1918 - Soldati italiani - Letture
070.50945
BNI 2019-1121

Pansa, Giampaolo.
Quel fascista di Pansa / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   230 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817109321 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pansa, Giampaolo - Memorie
070.92
BNI 2019-1122

Cambiano, Giuseppe.
Sette ragioni per amare la filosofia / Giuseppe Cambiano. Bologna : Il mulino, 2019.
   215 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 516).
  ISBN 9788815279538 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2019-1123

Campanini, Massimo.
Dizionarietto di arabo per filosofi / Massimo Campanini, Corrado la Martire. [Brescia] : Scholé,
2019.
   366 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 123).
  ISBN 9788828400318 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia - Terminologia [in] Lingua italiana [e] Lingua araba - Dizionari specializzati bilingui
Altro autore:   
   La_Martire, Corrado
103
BNI 2019-1124

Noudelmann, François.
Il genio della menzogna : i filosofi sono dei gran bugiardi? / François Noudelmann. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   249 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 298).
   Titolo uniforme: Le génie du mensonge. Traduzione di Alice Venditti. 
  ISBN 9788832850437 :  € 21,00.



110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

Soggetti:
   Filosofi - Comportamento
Altro titolo:
   Le génie du mensonge
109.2
BNI 2019-1125

Sini, Carlo.
Filosofia teoretica / Carlo Sini. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   124 p. ; 19 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414853 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
110
BNI 2019-1126

À la frontière des arts : lectures contemporaines de l'esthétique adornienne / sous la direction
de Wilfried Laforge et Jacinto Lageira. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Art, esthétique, philosophie ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Parigi nel 2016. 
  ISBN 9788869761751 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W. - Estetica
Altro autore:   
   Laforge, Wilfried
   Lageira, Jacinto
111.85092
BNI 2019-1127
Iengo, Francesco.
Verso un'arte desacralizzata / Francesco Iengo ; a cura di Aldo Marroni. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   122 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 528).
  ISBN 9788857552712 :  € 10,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Marroni, Aldo
111.85
BNI 2019-1128
Rauh, Andreas.
Concerning astonishing atmospheres : aisthesis, aura, and atmospheric portfolio / Andreas
Rauh. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2018.
   122 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Atmospheric spaces ; 4).
  ISBN 9788869771033 :  € 15,00.
111.85
BNI 2019-1129

Baricalla, Vilma.
L'uomo, la bestia e i cieli : critiche all’antropocentrismo nel Sei-Settecento / Vilma Baricalla ;
prefazione di Emanuela Scribano. Ed. riveduta e corretta. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2018.
   XIII, 92 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 120).
   Altra edizione: ISBN 9788893591461 (digitale). 
  ISBN 9788893591454 :  € 12,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione - Sec. 17.-18.
   Antropocentrismo - Sec. 17.-18.
113
BNI 2019-1130
Whitehead, Alfred North.



114 METAFISICA. SPAZIO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Processo e realtà : saggio di cosmologia / Alfred North Whitehead ; a cura di Maria Regina
Brioschi ; introduzione di Luca Vanzago. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2019.
   1366 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Process and reality. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845299384 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cosmologia - Filosofia
Altro autore:   
   Brioschi, Maria Regina
Altro titolo:
   Process and reality
113
BNI 2019-1131

Barbaro, Teresio.
Spazio per la grazia : esplorazione di una categoria inusuale al servizio dell'antropologia
teologica di Agostino d'Ippona / Teresio Barbaro ; prefazione di Philippe Gabriel Renczes SJ ;
prima introduzione di Oscar Cantoni ; seconda introduzione di Diego Coletti. Assisi : Cittadella,
2018.
   408 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816527 :  € 21,50.
Soggetti:
   Spazio - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
114.092
BNI 2019-1132

Donati, Alberto <1940->.
Philosophia naturalis : la inscindibile unità tra scienza e filosofia / Alberto Donati ; prefazione di
Marco Boscolo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   385 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849857528 :  € 19,00.
Soggetti:
   Epistemologia
121
BNI 2019-1133
Severino, Emanuele.
Testimoniando il destino / Emanuele Severino. Milano : Adelphi, 2019 (stampa 2018).
   376 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 39).
  ISBN 9788845933462 :  € 34,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione
121
BNI 2019-1134
Veneziani, Marcello <1955->.
Nostalgia degli dei : una visione del mondo in dieci idee / Marcello Veneziani. Venezia : Marsilio,
2019.
   301 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831787772 :  € 18,00.
Soggetti:
   Miti - Filosofia
121
BNI 2019-1135
Voce : un incontro tra filosofia e psicoanalisi / a cura di Matteo Bonazzi, Carlo Serra, Silvia
Vizzardelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. OT :Orbis tertius ; 11).
  ISBN 9788857552767 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
   Voce
Altro autore:   
   Bonazzi, Matteo <1972->
   Vizzardelli, Silvia



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   Serra, Carlo <1959->
121.68
BNI 2019-1136

Libertà e natura : prospettive schellinghiane / Massimo Cacciari ... [et al.] ; a cura di Emilio
Carlo Corriero. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
  ISBN 9788878855960 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph : von
Altro autore:   
   Cacciari, Massimo
   Corriero, Emilio Carlo
123.5
BNI 2019-1137
La logica della libertà / a cura di Mario De Caro ; con saggi di Alfred J. Ayer ... [et al.]. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, fondamenti e applicazioni ; 2).
  ISBN 9788857552347 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libertà
   Responsabilità <filosofia>
Altro autore:   
   Ayer, A. J.
   De_Caro, Mario <1963->
123.5
BNI 2019-1138

Angelino, Carlo.
L'essere e/o il male / Carlo Angelino. Genova : Il melangolo, 2018.
   178 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Opera ; 47).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788869831799 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pensiero - Filosofia
128.3
BNI 2019-1139
La coscienza : un dialogo interdisciplinare e interculturale / a cura di Domenico Fiormonte.
Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (New humanities ; 2).
  ISBN 9788895868288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Fiormonte, Domenico
128.2
BNI 2019-1140
Farrachi, Armand.
Il trionfo della stupidità, o La torta al cioccolato del presidente Donald Trump / Armand Farrachi
; traduzione di Camilla Diez. Roma : Fandango libri, 2019.
   83 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 89).
   Titolo uniforme: Le triomphe de la bêtise. Titolo in copertina: Il trionfo della stupidità. 
  ISBN 9788860445896 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stupidità
Altro autore:   
   Diez, Camilla
Altro titolo:
   Le triomphe de la bêtise
128.3
BNI 2019-1141
Filosofia delle emozioni / a cura di Isabella Adinolfi e Laura Candiotto. Genova : Il melangolo,
2019.



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

135 SOGNI E MISTERI

142 FILOSOFIA CRITICA

146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

   142 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 245).
  ISBN 9788869831768 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
Altro autore:   
   Adinolfi, Isabella
   Candiotto, Laura
128.37
BNI 2019-1142

Maderna, Erika.
Per virtù d'erbe e d'incanti : la medicina delle streghe / Erika Maderna. Sansepolcro : Aboca,
2018.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898881550.
Soggetti:
   Stregoneria - Italia - Sec. 10.-16.
133.430945
BNI 2019-1143
Radice, Roberto.
Magica filosofia : sapere occulto e sapere illuminato nel pensiero antico e arcaico / Roberto
Radice. Brescia : Morcelliana, 2018.
   203 p. : ill. ; 22 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 94).
  ISBN 9788837232337 :  € 19,00.
Soggetti:
   Magia - Grecia antica
133.430938
BNI 2019-1144

Agrippa von Nettesheim, Heinrich Cornelius.
De occulta philosophia / Agrippa Von Nettesheim. Potenza : Grenelle.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De occulta philosophia. 
   Libro 3: La magia cerimoniale / Agrippa von Nettesheim ; traduzione e introduzione di Giuseppe Pascarelli.
Potenza : Grenelle, 2018. XXXIII, 264 p. : ill. ; 21 cm.  (Exquis ; 05).  ISBN 9788899370312 :  € 20,00.
Soggetti :
   Esoterismo
Altro autore:
   Pascarelli, Giuseppe
Altro titolo:
   De occulta philosophia
135.4
BNI 2019-1145

Bizzari, Valeria.
Sento quindi sono : fenomenologia e Leib nel dibattito contemporaneo / Valeria Bizzari. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   315 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 578).
  ISBN 9788857549200 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
142.7
BNI 2019-1146

Finelli, Roberto.
Per un nuovo materialismo : presupposti antropologici ed etico-politici / Roberto Finelli. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2018.
   237 p. ; 21 cm.  (La critica sociale).
  ISBN 9788878856417 :  € 18,00.



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Soggetti:
   Materialismo
146.3
BNI 2019-1147

Girard, Giorgio.
Nichilismo bifronte : elzeviri sullo spirito del tempo / Giorgio Girard. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 514).
  ISBN 9788857551159 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2019-1148

Balsamo, Maurizio.
André Green : il potere creativo dell'inconscio / Maurizio Balsamo. Milano : Feltrinelli, 2019.
   150 p. ; 21 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227158 :  € 15,00.
Soggetti:
   Green, André
150.195092
BNI 2019-1149
Boni, Livio <1973->.
L'inconscio post-coloniale : geopolitica della psicoanalisi / Livio Boni. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Geografie della psicoanalisi ; 4).
  ISBN 9788857554389 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Algeria [e] India [e] Madagascar - Sec. 20.
150.1950965
BNI 2019-1150
Di_Gregorio, Luciano.
Alle origini della psicoanalisi : il giovane Freud, la teoria delle nevrosi e il metodo di cura /
Luciano Di Gregorio. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXIII, 104 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865315415 :  € 13,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2019-1151
Horenstein, Mariano.
The compass and the couch : psychoanalysis and its necessary foreignness / Mariano
Horenstein ; [preface by Lorena Preta]. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2018.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Geographies of psychoanalysis ; 3).
   Traduzione dallo spagnolo di Kelly Frame, Carolina Raso. 
  ISBN 9788869770852 :  € 16,00 : $ 18.00 : £ 14.00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2019-1152
Jaudel, Nathalie.
La leggenda nera di Jacques Lacan : Élisabeth Roudinesco e il suo metodo storiografico /
Nathalie Jaudel ; edizione italiana a cura di Paola Bolgiani e Céline Menghi. Torino : Rosemberg
& Sellier, 2018.
   298 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Attualità lacaniana, ISSN 26114178).
   Titolo uniforme: La légende noire de Jacques Lacan. Traduzione di C. Menghi. 
  ISBN 9788878856615 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Menghi, Céline



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.2 PROCESSI MENTALI CONSCI. FORMAZIONE E ASSOCIAZIONE DELLE IDEE

   Bolgiani, Paola <1966->
Altro titolo:
   La légende noire de Jacques Lacan
150.1952092
BNI 2019-1153
Il pensiero psicoanalitico italiano : maestri, idee e tendenze dagli anni '20 ad oggi / a cura di
Franco Borgogno, Alberto Luchetti, Luisa Marino Coe. Milano : Angeli, 2017.
   681 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 42).
  ISBN 9788891743657 :  € 60,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Italia - 1925-2013
Altro autore:   
   Luchetti, Alberto <1954->
   Marino, Luisa
   Borgogno, Franco
150.1950945
BNI 2019-1154
Vitz, Paul C.
L'inconscio cristiano di Sigmund Freud / Paul C. Vitz ; edizione italiana a cura di Francesco
Saverio Bersani e Flavio Keller ; traduzione in italiano di Rosario Aronica ... [et. al.]. Roma :
Alpes Italia, 2018.
   XVI, 307 p. : ill. ; 24 cm .  (Orientamenti).
   Titolo uniforme: Sigmund Freud's Christian unconscious. 
  ISBN 9788865314692 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Concezione [di] Freud, Sigmund
Altro autore:   
   Aronica, Rosario
   Bersani, Francesco Saverio
   Keller, Flavio
Altro titolo:
   Sigmund Freud's Christian unconscious
150.1952092
BNI 2019-1155

Jaquet, Chantal.
Filosofia dell'odorato / Chantal Jaquet ; traduzione di Raffaele Carbone. Pisa : ETS, 2019.
   303 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 196).
   Titolo uniforme: Philosophie de l'odorat. 
  ISBN 9788846749970 :  € 28,00.
Soggetti:
   Olfatto - Filosofia
Altro autore:   
   Carbone, Raffaele
Altro titolo:
   Philosophie de l'odorat
152.166
BNI 2019-1156

Siracusano, Alberto.
Ira funesta : imparare a gestire la rabbia / Alberto Siracusano ; con la collaborazione di Cinzia
Niolu. Milano : Mondadori, 2019.
   212 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788804708384 :  € 20,00.
Soggetti:
   Collera
Altro autore:   
   Niolu, Cinzia
152.47
BNI 2019-1157



153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

154.2 IL SUBCONSCIO

Concetti e processi di categorizzazione / a cura di Francesco Gagliardi, Marco Cruciani, Andrea
Velardi ; contribiti di Angelo Cangelosi ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   301 p. ; 21 cm.  (La mente e i sistemi cognitivi ; 2).
  ISBN 9788825513066 :  € 16,00.
Soggetti:
   Concetti
Altro autore:   
   Velardi, Andrea <1974->
   Cruciani, Marco <1969->
   Gagliardi, Francesco <1972->
   Cangelosi, Angelo
153.23
BNI 2019-1158

Rompere le regole : creatività e cambiamento / [Marco Belpoliti et al.]. [Torino] : UTET ; Milano
: DeA Planeta libri, 2019.
   131 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo).
  ISBN 9788851167776 (DeA Planeta libri) :  € 14,00.
Soggetti:
   Creatività
Altro autore:   
   Belpoliti, Marco
153.35
BNI 2019-1159
Wilson, Edward O.
Le origini della creatività / Edward O. Wilson ; edizione italiana a cura di Telmo Pievani. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   XIV, 188 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 295).
   Titolo uniforme: The origins of creativity. Traduzione di Allegra Panini. 
  ISBN 9788832850383 :  € 19,00.
Soggetti:
   Creatività
Altro autore:   
   Pievani, Telmo
Altro titolo:
   The origins of creativity
153.35
BNI 2019-1160

Corrado, Francesca <1974->.
Elogio del fallimento : [perché sbagliare fa bene] / Francesca Corrado ; prefazione di Ivan
Mazzoleni ; postfazione di Enzo Baglieri. Milano : Sperling & Kupfer, 2019.
   303 p. ; 21 cm.  (I grilli).
   In quarta di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788820065775 :  € 16,00.
Soggetti:
   Errore - Psicologia
153.4
BNI 2019-1161

Bollas, Christopher.
L'ombra dell'oggetto : psicoanalisi del conosciuto non pensato / Christopher Bollas. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   XXI, 253 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 307).
   Titolo uniforme: The shadow of the object. Traduzione di Daniela Molino. 
  ISBN 9788832850499 :  € 25,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro titolo:
   The shadow of the object.



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

154.2
BNI 2019-1162

Dipino, Luisa.
Le parole dell'amore : a proposito di femminilità / Luisa Dipino. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 7).
  ISBN 9788857550640 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Psicanalisi
155.333
BNI 2019-1163

Nicolais, Giampaolo.
Il bambino capovolto : per una psicologia dello sviluppo umano / Giampaolo Nicolais ; prefazione
di Massimo Ammaniti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   136 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892216761 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
155.413
BNI 2019-1164
Oliverio Ferraris, Anna.
Non solo amore : i bisogni psicologici dei bambini / Anna Oliverio Ferraris. Firenze ; Milano :
Giunti, 2019.
   239 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809877917 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia infantile
155.4
BNI 2019-1165

Crepaldi, Marco <1990->.
Hikikomori : i giovani che non escono di casa / Marco Crepaldi. Roma : Alpes Italia, 2019.
   X, 124 p. ; 21 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865315521 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sindrome da autoreclusione - Casi [:] Italia
155.518
BNI 2019-1166

Riccio, Margherita.
La cicogna distratta : il paradigma sistemico-relazionale nella clinica della sterilità e
dell'infertilità di coppia / Margherita Riccio ; prefazione di Rodolfo de Bernart. Milano : Angeli,
2017.
   122 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale e clinica familiare ; 46).
  ISBN 9788891751157 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sterilità - Psicoterapia
155.916
BNI 2019-1167

Dell'Acqua, Cristina.
Una spa per l'anima : come prendersi cura della vita con i classici greci e latini / Cristina
dell'Acqua. Milano : Mondadori, 2019.
   128 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804708285 :  € 17,00.
Soggetti:



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

   Qualità della vita - Psicologia
158.1
BNI 2019-1168

Caltagirone, Calogero.
Responsabilità etica del filosofare : "alfabeti" per un ethos condiviso / Calogero Caltagirone.
Roma : Studium, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 135. LUMSA Università-La dialettica).
  ISBN 9788838246821 :  € 22,50.
Soggetti:
   Etica - Sec. 20.
170.904
BNI 2019-1169

Spinsanti, Sandro.
La medicina salvata dalla conversazione / Sandro Spinsanti. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XIII, 167 p. : ill. ; 17 cm.  (Graffiti).
  ISBN 9788849006285 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Etica
   Medici - Morale professionale
174.290696
BNI 2019-1170

Il biosistema tra tecnica ed etica : nuove questioni di bioetica ambientale / a cura di Francesco
Del Pizzo e Pasquale Giustiniani. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 12).
   In testa al frontespizio: CIRB, Centro interuniversitario di ricerca bioetica. 
  ISBN 9788857550947 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Giustiniani, Pasquale
   Del_Pizzo, Francesco
   Centro interuniversitario di ricerca bioetica
179.1
BNI 2019-1171
Massaro, Alma.
Alle origini dei diritti degli animali : il dibattito sull'etica animale nella cultura inglese del 18.
secolo / Alma Massaro. Milano : LED, 2018.
   130 p. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researches on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879168601 :  € 23,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica - Concezione [degli] Intellettuali inglesi - Sec. 18.
179.30942
BNI 2019-1172

Roccella, Eugenia <1953->.
Eluana non deve morire : la politica e il caso Englaro / Eugenia Roccella. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849857979 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita umana - Etica - Casi [:] Englaro, Eluana
179.7
BNI 2019-1173

Bonazzi, Mauro.



181 FILOSOFIA ORIENTALE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

Piccolo filosofia per tempi agitati / Mauro Bonazzi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833311050 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia greca
180.938
BNI 2019-1174

Nishida, Kitarō.
Pensiero ed esperienza vissuta corporea / Kitarō Nishida ; [a cura di Enrico Fongaro]. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   280 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Opere di Kitarō Nishida ; 2).
   Titolo uniforme: Shisaku to taiken. 
  ISBN 9788857547183 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Fongaro, Enrico
Altro titolo:
   Shisaku to taiken
181.12
BNI 2019-1175

Di_Lanzo, Danilo.
Retorica e politica : l'Epitafio di Gorgia / Danilo Di Lanzo. Milano ; Udine : Mimesis, 2019 (stampa
2018).
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 14).
  ISBN 9788857552651 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gorgia : di#Lentini
183.1
BNI 2019-1176
Dissoi logoi.
Dissoi logoi : edizione criticamente rivista, introduzione, traduzione, commento / [a cura di]
Stefano Maso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   IX, 164 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 7).
   Titolo uniforme: Dissoi logoi. Altra edizione: ISBN 9788893592260 (digitale). 
  ISBN 9788893592253 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dissoi logoi - Critica del testo [e] Tradizione
Altro autore:   
   Maso, Stefano <1954->
183.1
BNI 2019-1177

Cavarero, Adriana.
Platone / Adriana Cavarero ; a cura di Olivia Guaraldo. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   199 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 121).
  ISBN 9788832850314 :  € 19,00.
Soggetti:
   Platone
Altro autore:   
   Guaraldo, Olivia
184
BNI 2019-1178
Plutarchus.
2.4: Traduzione delle Amatoriae narrationes di Plutarco / Angelo Poliziano ; a cura di Claudio
Bevegni. Firenze : Olschki, 2018.
   XLIII, 40 p. ; 24 cm.  (Edizione nazionale delle opere di Angelo Poliziano. Testi ; 7).
   Titolo uniforme: Amatoriae narrationes. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788822265883.
Altro autore:   
   Poliziano, Angelo



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Bevegni, Claudio
Altro titolo:
   Amatoriae narrationes.
184
BNI 2019-1179

Wieland, Wolfgang.
La fisica di Aristotele : studi sulla fondazione della scienza della natura e sui fondamenti
linguistici della ricerca dei principi in Aristotele / Wolfgang Wieland ; prefazione di Vincenzo
Vitiello. Torino : Rosenberg & Sellier, 2018.
   395 p. ; 21 cm.  (Physis, ISSN 24996408).
   Titolo uniforme: Die aristotelische Physik. Traduzione di Carlo Gentili. 
  ISBN 9788878855342 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aristotele . Fisica
   Natura - Concezione [di] Aristotele
Altro titolo:
   Die aristotelische Physik.
185
BNI 2019-1180

Marin, Maurizio.
Le vie del ritorno all'uno in Plotino : la nostalgia di una presenza inafferrabile eppure sempre
vicina / Maurizio Marin. Roma : LAS, 2018.
   162 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 58).
  ISBN 9788821313301 :  € 12,00.
Soggetti:
   Plotino
186.4
BNI 2019-1181

Cassirer, Ernst.
Da Cusano a Leibniz : autori e temi per una storia della filosofia moderna / Ernst Cassirer : a
cura e con introduzione di Fabrizio Lomonaco. Campobasso : Diogene, 2018.
   LII, 342 p. ; 21 cm.  (Nuovi classici del pensiero ; 6).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788866471714 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
190.903
BNI 2019-1182

Ducci, Edda.
Ferdinand Ebner : una fonte per la filosofia dell'educazione / Edda Ducci ; a cura di Cosimo
Costa. Roma : Anicia, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Edda Ducci ; 3).   (Teoria e storia dell'educazione ; 242).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867093823 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ebner, Ferdinand
Altro autore:   
   Costa, Cosimo <1975->
193
BNI 2019-1183
Ratto, Pietro.
La passeggiata al tramonto : vita e scritti di Immanuel Kant / Pietro Ratto. 2. ed. Roma :
Bibliotheka, 2019.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344671 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
193
BNI 2019-1184
Toccafondi, Fiorenza.
Mente, mondo e affetti : filosofia e psicologia in Germania tra le due guerre / Fiorenza
Toccafondi. Bologna : Il mulino, 2019.
   296 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815280596 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - 1919-1939
193
BNI 2019-1185

Baglivo, Federico.
La violenza e Montaigne : storia di un problema filosofico / Federico Baglivo ; prefazione di
Philippe Desan. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   430 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Collana di filosofia Premio Domenico Borello ; 1).
  ISBN 9788857551067 :  € 34,00.
Soggetti:
   Violenza - Concezione [di] Montaigne, Michel : de <1533-1592>
194
BNI 2019-1186
Marchese, Nunzio.
Descartes! Chi è costui? / Nunzio Marchese. Padova : CLEUP, 2018.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867878420 :  € 18,00.
Soggetti:
   Descartes, René
194
BNI 2019-1187
Rignani, Orsola.
Metafore del corpo post-umanista: Michel Serres / Orsola Rignani. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 512).
  ISBN 9788857551050 :  € 12,00.
Soggetti:
   Serres, Michel
194
BNI 2019-1188

Cacciari, Massimo.
La mente inquieta : saggio sull'Umanesimo / Massimo Cacciari. Torino : Einaudi, 2019.
   116 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 710).
  ISBN 9788806240851 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 14.-16.
   Umanesimo - Italia - Sec. 14.-16.
195
BNI 2019-1189
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Dopo la fine di un mondo : carteggio 1885-1913 / Benedetto Croce, Donato Jaja ; a cura e con
un saggio di Cesare Preti ; prefazione di Marcello Mustè. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione Giuseppe di Vagno (1889-1921) ; 4).
  ISBN 9788849856750 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Jaja, Donato
   Preti, Cesare
195



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

202 DOTTRINE RELIGIOSE

BNI 2019-1190
Pazzelli, Federica.
La genesi dei Colloqui : una prospettiva su Enrico Castelli / Federica Pazzelli. Pisa ; Roma :
Serra, 2018.
   314 p. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788833150550 (digitale). 
  ISBN 9788833150543.
Soggetti:
   Castelli, Enrico <1900-1977>
195
BNI 2019-1191
Ricci, Saverio <1960->.
Campanella / Saverio Ricci. Roma : Salerno, 2018.
   601 p. ; 24 cm.  (Profili ; 79).
  ISBN 9788869732997 :  € 32,00.
Soggetti:
   Campanella, Tommaso <1568-1639>
195
BNI 2019-1192
Sergio, Emilio.
Vico e Hobbes / Emilio Sergio ; presentazione di Fabrizio Lomonaco. Campobasso : Diogene,
2018.
   185 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di Logos / Dipartimento di filosofia A. Aliotta, Università degli studi di Napoli
Federico 2. ; [poi] Dipartimento di studi umanistici, Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 11).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788866472193 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Influssi [di] Hobbes, Thomas
195
BNI 2019-1193

Duque, Félix.
Gastrosofia divina : il cibo dello spirito nell'èra tecnologica / Félix Duque ; traduzione e cura di
Lucio Sessa. Roma : InSchibboleth, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 7).
   Titolo uniforme: La comida del espíritu en la era tecnológica. 
  ISBN 9788885716445 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Sessa, Lucio
Altro titolo:
   La comida del espíritu en la era tecnológica
196.1
BNI 2019-1194

Benigni, Fiormichele.
Itinerari dell'antispinozismo : Spinoza e le metafisiche cartesiane in Francia (1684-1718) /
Fiormichele Benigni. Firenze : Le lettere, 2018.
   216 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 38).
  ISBN 9788893660570 :  € 29,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Giudizi [dei] Filosofi francesi - 1684-1718
   Spinoza, Benedictus : de - Confronto [con] Descartes, René
199.492
BNI 2019-1195

Vanoli, Alessandro.
Idolatria : i falsi dèi del nemico / Alessandro Vanoli. Roma : Salerno, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 33).
  ISBN 9788869732980 :  € 14,00.
Soggetti:



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

   Idolatria - Atteggiamento [delle] Religioni abramiche - Storia
202.18
BNI 2019-1196

Dio e il nulla : la religiosità atea di Emil Cioran / a cura di Antonio Di Gennaro, Pasquale
Giustiniani. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 604).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2017 . 
  ISBN 9788857553924 :  € 18,00.
Soggetti:
   Religione - Concezione [di] Cioran, Emil
Altro autore:   
   Giustiniani, Pasquale
   Di_Gennaro, Antonio <1975- ; Napoli>
210.92
BNI 2019-1197
Lusignani, Giuseppe <1974->.
Coram Deo / Giuseppe Lusignani. Brescia : Queriniana.
   volumi ; 20 cm.
   [1]: Introduzione alla fenomenologia della religione / Giuseppe Lusignani. Brescia : Queriniana, 2019. 232 p. ;
20 cm.  (Nuovi saggi Queriniana ; 93).  ISBN 9788839909930 :  € 18,00.
Soggetti :
   Filosofia della religione
210
BNI 2019-1198
Sloterdijk, Peter.
Dopo Dio / Peter Sloterdijk ; edizione italiana a cura di Gianluca Bonaiuti. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   324 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 294).
   Titolo uniforme: Nach Gott. Traduzione di Silvia Rodeschini. 
  ISBN 9788832850475 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Bonaiuti, Gianluca
Altro titolo:
   Nach Gott
210
BNI 2019-1199

Cavaciuti, Santino.
Libertà e trascendenza / Santino Cavaciuti. Soveria Mannelli ; Rubbettino, 2018.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849856491 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sacro
211
BNI 2019-1200

Römer, Thomas.
L'omosessualita nella Bibbia e nell'antico Vicino Oriente / Thomas Römer, Loyse Bonjour ;
edizione italiana a cura di Maria Ambrogio. Torino : Claudiana, 2019 (stampa 2018).
   143 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 123).
   Titolo uniforme: L'homosexualité dans le Proche-Orient ancien et la Bible. 
  ISBN 9788868980344 :  € 12,50.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Omosessualità
   Omosessualità - Egitto antico
Altro autore:   
   Bonjour, Loyse
   Ambrogio, Maria



221 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Altro titolo:
   L'homosexualité dans le Proche-Orient ancien et la Bible
220.8306766
BNI 2019-1201

Bassetti, Luca.
Uomo-donna immagine di Dio? : un percorso storico e teologico nell'Antico Testamento / Luca
Bassetti. Assisi : Cittadella, 2018.
   305 p. ; 21 cm.  (Cantiere coppia).
  ISBN 9788830816534 :  € 20,90.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Temi [:] Matrimonio
221
BNI 2019-1202

La Bibbia dell'amicizia : brani della Torah/Pentateuco commentati da ebrei e cristiani / a cura di
Marco Cassutto Morselli, Giulio Michelini ; prefazioni di papa Francesco e Abraham Skorka.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   383 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892217072 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco - Commenti
Altro autore:   
   Cassuto Morselli, Marco
   Michelini, Giulio
222.107
BNI 2019-1203

Costa, Paolo <1985->.
Paolo a Tessalonica : At 17,1-10a: esegesi, storia, diritto / Paolo Costa ; presentazione di Dean
P. Béchard S. J. ; postfazione di Mariagrazia Bianchini. Assisi : Cittadella, 2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830816657 :  € 17,90.
Soggetti:
   Paolo <santo> - Apostolato - Tessalonica - Fonti
   Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli apostoli. 17,1-10 - Interpretazione
225.92
BNI 2019-1204

Dal_Lago, Reginaldo.
Un Sessantotto da preti : dalla fabbrica di preti ai preti in fabbrica / Reginaldo Dal Lago.
Sommacampagna : Cierre, 2018.
   164 p. ; 21 cm.  (Percorsi della memoria ; 79).
  ISBN 9788883149658 :  € 12,00.
Soggetti:
   Seminario vescovile di Vicenza - Seminaristi - 1967-1969 - Memorie
230.0732453510922
BNI 2019-1205
Naro, Massimo.
Archetipo e immagine : riflessioni teologiche sulla scia di Romano Guardini / Massimo Naro.
Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia facoltà teologica di Sicilia, 2018.
   242 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 10).
  ISBN 9788849856675 (Rubbettino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano
230.2092
BNI 2019-1206



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Sandonà, Leopoldo.
Dialogica : per un pensare teologico tra sintassi trinitaria e questione del pratico / Leopoldo
Sandonà ; nota introduttiva di Piero Coda ; prefazione di Roberto Tommasi. Roma : Città nuova,
2019.
   405 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 92).
  ISBN 9788831133975 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Ruolo [del] Dialogo
230
BNI 2019-1207
Species et pulchritudo : studi in onore del prof. Cosimo Scordato / Piero Sorci (ed.) ;
presentazione di Francesco Lomanto. Roma : Città nuova ; Palermo : Facoltà Teologica di Sicilia,
2019.
   528 p. : ill. ; 22 cm.  (Ho theológos ; 11).
  ISBN 9788831149600 (Città nuova) :  € 36,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica - Scritti in onore
   Scordato, Cosimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Scordato, Cosimo
   Sorci, Pietro <1939->
230.2
BNI 2019-1208

De_Feo, Francesco <1968->.
Verbum divinum est omnis creatura : il vangelo del creato / Francesco De Feo. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2019.
   304 p. ; 23 cm.  (Tra storia e religioni).
  ISBN 9788849856156 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Creazione
231.765
BNI 2019-1209
Moriau, Bernadette.
La mia vita è un miracolo : l'ultima guarigione di Lourdes / Bernadette Moriau ; con Jean-Marie
Guénois. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   239 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   Titolo uniforme: Ma vie est un miracle. Traduzione di Luigi Albani. 
  ISBN 9788892217478 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guarigioni miracolose
Altro autore:   
   Guénois, Jean Marie
Altro titolo:
   Ma vie est un miracle
231.73
BNI 2019-1210

Ravasi, Gianfranco.
Le sette parole di Gesù in croce / Gianfranco Ravasi. Brescia : Queriniana, 2019.
   278 p. ; 20 cm.  (Meditazioni ; 243).
  ISBN 9788839928436 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Crocifissione - Meditazioni
232.9635
BNI 2019-1211
Todarello, Vittorio.
Maria : il pensiero di Dio / Vittorio Todarello. Siena : Cantagalli, 2018.
   388 p. ; 21 cm.  (Il fuoco ha da ardere).
  ISBN 9788868795849 :  € 22,00.
Soggetti:
   Madonna
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232.91
BNI 2019-1212

Berdjaev, Nikolaj Aleksandrovič.
Il senso della creazione : saggio per una giustificazione dell'uomo / Nikolaj Berdjaev ; a cura di
Adriano Dell'Asta. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2018.
   LVIII, 427 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Smysl tvorčestva. Traduzione di A. Dell'Asta. 
  ISBN 9788816414808 :  € 35,00.
Soggetti:
   Creazione
Altro autore:   
   Dell'Asta, Adriano
Altro titolo:
   Smysl tvorčestva.
233.11
BNI 2019-1213
Bianco, Carmela <1972->.
Ultima solitudo : la nascita del concetto moderno di persona in Duns Scoto / Carmela Bianco ;
prefazione di Pasquale Giustiniani ; postfazione di Giulio M. Chiodi. 2. ed. Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 29).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata. 
  ISBN 9788891760289 :  € 22,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] Duns Scoto, Giovanni
233.5
BNI 2019-1214

Caleffi, Simone.
Speranza e vita morale nel magistero recente della Chiesa : da un'antologia critica sulla virtù
bambina ai risvolti etici della grande sconosciuta / Simone Caleffi ; prefazione di mons. Antonio
Staglianò. Assisi : Cittadella, 2018.
   395 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816466 :  € 19,50.
Soggetti:
   Speranza - Teologia cristiana
234.25
BNI 2019-1215
Corea, Gregorio Nicola.
L'uomo nuovo divinizzato in Cristo : progetto divino e impegno umano nel mosaico cappadoce /
Gregorio Nicola Corea ; prefazione di mons. Costantino Di Bruno. Assisi : Cittadella, 2018.
   290 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830816541 :  € 18,90.
Soggetti:
   Grazia divina - Teologia cristiana
234.1
BNI 2019-1216

Garota, Daniele.
Il corpo e la sua salvezza / Daniele Garota. Milano : Paoline, 2019.
   185 p. ; 21 cm.  (Spiritualità del quotidiano).
  ISBN 9788831551052 :  € 16,00.
Soggetti:
   Novissimi
236
BNI 2019-1217

Anscombe, G. E. M.
Una profezia per il nostro tempo : ricordare la sapienza di Humanae vitae / G. E. M. Anscombe ;
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252 TESTI DI SERMONI

a cura di Stephan Kampowski. Siena : Cantagalli, 2018.
   148 p. ; 19 cm.  (Amore umano. Strumenti ; 13).
   Scelta di scritti. Traduzione di Marina Astrologo, Claudio Maresca. 
  ISBN 9788868795733 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paolo VI <papa> . Enciclica Humanae vitae
Altro autore:   
   Kampowski, Stephan
241.66
BNI 2019-1218
Aramini, Michele.
Papa Francesco e le scelte di fine vita / Michele Aramini. Milano : Paoline, 2019.
   136 p. ; 21 cm.  (Persona e società ; 45).
  ISBN 9788831550765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione [di] Francesco <papa>
   Eutanasia - Atteggiamento [di] Francesco <papa>
241.64957
BNI 2019-1219

Cantoni, Pietro <1950->.
Il viaggio dell'anima : commentario teologico-spirituale al libro degli Esercizi spirituali di
Sant'Ignazio di Loyola / Pietro Cantoni. Crotone : D'Ettoris, 2018.
   505 p. ; 21 cm.  (Fides et Ratio ; 3).
  ISBN 9788893280518 :  € 25,90.
Soggetti:
   Ignazio : di#Loyola <santo> . Exercicios espirituales para vencer a sì mismo
248.482
BNI 2019-1220
Marvelli, Alberto.
Coraggio e sempre avanti : la corrispondenza di Alberto Marvelli (1937-1946) / [a cura di] Cinzia
Montevecchi. Rimini : Il ponte, 2018.
   312 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788896010754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro autore:   
   Montevecchi, Cinzia
248.4
BNI 2019-1221

Giussani, Luigi.
Realtà e giovinezza : la sfida / Luigi Giussani ; [prefazione di Julián Carrón]. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2019.
   X, 272 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788817109093 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
248.83
BNI 2019-1222

Franciscus <papa>.
L'umiltà e lo stupore : omelie da Santa Marta, settembre 2015-giugno 2017 / papa Francesco
(Jorge Mario Bergoglio) ; prefazione di Gianfranco Ravasi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   567 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817109086 :  € 14,00.
252.02
BNI 2019-1223
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262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Borgo, Gianni.
Lo Sturzo americano : (1940-1946) : strategie politiche e culturali / Gianni Borgo. Napoli : Guida,
2017.
   352 p. ; 21 cm.  (Castore e Polluce).
  ISBN 9788868662837 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi - 1940-1946
261.7092
BNI 2019-1224
Liberi e forti : per una nuova politica a cent'anni dall'appello di Luigi Sturzo / a cura di Alberto
Mattioli e Pino Nardi ; Nicola Antonetti ... [et al.]. Milano : In dialogo, 2019.
   172 p. ; 21 cm.
   In appendice: I testi di Luigi Sturzo. 
  ISBN 9788881239993 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi
Altro autore:   
   Nardi, Pino
   Sturzo, Luigi
   Antonetti, Nicola
   Mattioli, Alberto <1958->
261.7092
BNI 2019-1225
Occhetta, Francesco.
Ricostruiamo la politica : orientarsi nel tempo dei populismi / Francesco Occhetta ; prefazione di
Marta Cartabia. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892217188 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [dei] Cattolici italiani - 2013-2018
261.70945
BNI 2019-1226

Islam europeo e famiglia occidentale : quale impatto e quali sinergie? / a cura di Stephan
Kampowski. Siena : Cantagalli, 2018.
   112 p. ; 19 cm.  (Amore umano. Strumenti ; 14).
   Atti del Seminario tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788868794866 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cristiana [e] Concezione islamica
Altro autore:   
   Kampowski, Stephan
261.83585
BNI 2019-1227
Léonard, André-Joseph.
Dio è morto? : un vescovo del nostro tempo in dialogo con Drieu Godefridi / André-Joseph
Léonard. Siena : Cantagalli, 2018.
   190 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Un évêque dans le siècle. Traduzione di Luisella Scrosati. Indicazione di autori sul dorso:
André-Joseph Léonard, Drieu Godefridi. Titolo in copertina: André-Joseph Léonard: Dio è morto?. 
  ISBN 9788868795702 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Godefridi, Drieu
Altro titolo:
   Un évêque dans le siècle
261.8
BNI 2019-1228

Casini, Giuseppe <1970->.
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267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

Argomenti di storia del diritto canonico : raccolta di articoli e brevi saggi / Giuseppe Casini ;
prefazione di Faustino De Gregorio. Ariccia : Aracne, 2018.
   131 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854889965 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Storia
262.909
BNI 2019-1229
Fragnito, Gigliola.
Rinascimento perduto : la letteratura italiana sotto gli occhi dei censori (secoli 15.-17.) / Gigliola
Fragnito. Bologna : Il mulino, 2019.
   325 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
  ISBN 9788815280206 :  € 26,00.
Soggetti:
   Libri italiani - Ruolo [della] Censura ecclesiastica - Sec. 15.-17.
262.9
BNI 2019-1230
Interlandi, Roberto.
Chierici e laici soggetti della potestà di governo nella Chiesa : lettura del can. 129 / Roberto
Interlandi. Roma : G&BPress, 2018.
   182 p. ; 21 cm.  (Diritto canonico ; 5).
   Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 4. 
  ISBN 9788878393943 :  € 20,00.
Soggetti:
   Codex iuris canonici <1983>. Can. 129
262.941
BNI 2019-1231
Pastwa, Andrzej.
Il bene dei coniugi : l'identificazione dell'elemento ad validitatem nella giurisprudenza della
Rota Romana / Andrzej Pastwa. Lugano : Eupress FTL ; Siena : Cantagalli, 2018.
   458 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teologica. Sezione canonistica ; 7).
   Titolo uniforme: Dobro małżonków. Traduzione di Agnieszka Gatti. 
  ISBN 9788868796044 (Cantagalli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Validità - Giurisprudenza
Altro titolo:
   Dobro małżonków
262.947
BNI 2019-1232

Genocchi, Giovanni.
Per gl'Indi del Sudamerica : missione pontificia di studio : relazioni e scritti di Giovanni Genocchi
visitatore apostolico in America Latina (1911-1913) / introduzione, trascrizione e note di Mario L.
Grignani. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   LXXVIII, 264 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   Trascrizione dei manoscritti. In appendice: Dattiloscritti conservati presso l'archivio Giovanni Genocchi. Testi in
italiano, francese, inglese, portoghese o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788893592284 (digitale). 
  ISBN 9788893592277 :  € 38,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - America Latina - 1911-1913 - Fonti
Altro autore:   
   Grignani, Mario Luigi
266.28
BNI 2019-1233

Scarpina, Luciano Oronzo.
L'eredità storica dell'azione cattolica e il nuovo Statuto del 2003 : prospettive pastorali / Luciano
Oronzo Scarpina. Assisi : Cittadella, 2018.
   341 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione storica).
  ISBN 9788830816497 :  € 19,90.
Soggetti:
   Azione cattolica italiana - Storia
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267.18245
BNI 2019-1234

Galantino, Nunzio.
Il rinnovamento missionario della Chiesa italiana : alla luce di Evangelii gaudium / Nunzio
Galantino. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   188 p. ; 19 cm.  (Evangelii gaudium ; 1).
  ISBN 9788892214248 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium
269.2
BNI 2019-1235

Hadot, Pierre.
Studi di patristica e di storia dei concetti / Pierre Hadot ; a cura di Arnold I. Davidson ; con una
prefazione di Arnold I. Davidson e Laura Cremonesi ; traduzione di Laura Cremonesi. Pisa : ETS,
2018.
   406 p. ; 21 cm.  (Esercizi di pensiero ; 7).
   Titolo uniforme: Études de patristique et d'histoire des concepts. 
  ISBN 9788846752680 :  € 36,00.
Soggetti:
   Patristica
Altro autore:   
   Cremonesi, Laura
   Davidson, Arnold I.
Altro titolo:
   Études de patristique et d'histoire des concepts
270
BNI 2019-1236

Prinzivalli, Emanuela.
Il cristianesimo antico fra tradizioni e traduzioni / Emanuela Prinzivalli. Roma : Città nuova,
2019.
   275 p. ; 23 cm.  (Fundamentis novis ; 7).
  ISBN 9788831164061 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 1.-7. - Storia
270.1
BNI 2019-1237

Schuster, Ildefonso.
Opere / Ildefonso Schuster. Milano : Jaca Book : Centro ambrosiano.
   volumi ; 23 cm.
   L'editore varia. 
   Scritti storici.  
      Ambrogio vescovo di Milano / Ildefonso Schuster ; saggi introduttivi di Inos Biffi, Mariano Dell'Omo e Anna
Maria Fedeli. Milano : Jaca Book : Centro ambrosiano, 2018. LXV, 354 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788816306189 (Jaca Book) :  € 40,00.
282
 BNI 2019-1238
Trovato, Stefano <1973->.
Molti fedeli di Cristo morirono tra terribili pene : bibliografia agiografica giulianea con edizione
della Passio Cyriaci BHG 465b / Stefano Trovato. Udine : Forum, 2018.
   130 p. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 40).
   Trascrizione dei manoscritti Cod. Gr. 493 conservato presso la biblioteca del monastero di Santa Caterina del
Sinai e Cod. Agías Trádos 100 conservato presso la biblioteca del Patriarcato di Costantinopoli. 
  ISBN 9788832831054 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ciriaco <santo> - Culto - Fonti manoscritte
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272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

   Agiografia - Scrittori greci - Sec. 4.
270.2092
BNI 2019-1239

Riforma e modernità : prospettive e bilanci a 500 anni dalle tesi di Lutero / Stefano Biancu
(ed.). Roma : Studium, 2018.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 145. LUMSA Università-La dialettica).
  ISBN 9788838246906 :  € 22,50.
Soggetti:
   Riforma
Altro autore:   
   Biancu, Stefano
270.6
BNI 2019-1240

Agostini, Anna <1968->.
Donne di preghiera : un itinerario attraverso i monasteri di clausura pistoiesi / Anna Agostini,
Maria Valbonesi ; introduzione di Franco Biagioni. Firenze : Polistampa, 2018.
   77 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859619260 :  € 10,00.
Soggetti:
   Monasteri femminili - Pistoia - Storia
Altro autore:   
   Valbonesi, Maria
271.90045521
BNI 2019-1241
Roberts, Augustine.
Configurati a Cristo : una guida alla professione monastica / Augustine Roberts. Firenze :
Nerbini, 2018.
   447 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Valserena ; 8).
  ISBN 9788864342863 :  € 24,00.
Soggetti:
   Monachesimo
271
BNI 2019-1242

Morris, Benny.
Il genocidio dei cristiani : 1894-1924 : la guerra dei Turchi per creare uno Stato islamico puro /
Benny Morris e Dror Ze'evi ; traduzione di Andrea Russo e Fabio Serafini. Milano : Rizzoli, 2019.
   808 p. : ill. ; 24 cm.  (La grande storia Rizzoli).
   Titolo uniforme: The thirthy-year genocide. 
  ISBN 9788817109314 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione - Turchia - 1894-1924
Altro autore:   
   Ze'evi, Dror
   Russo, Andrea <1989->
   Serafini, Fabio
Altro titolo:
   The thirthy-year genocide
272.909561
BNI 2019-1243
Le passioni di san Miniato martire fiorentino / edizione critica a cura di Silvia Nocentini. Firenze
: SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   X, 202 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 48. Serie 1 ; 25).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788884508799.
Soggetti:
   Miniato <santo> - Passione - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Nocentini, Silvia
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272.1092
BNI 2019-1244

Merlo, Grado Giovanni.
Eretici ed eresie medievali / Grado Giovanni Merlo. Bologna : Il mulino, 2019.
   158 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 176).
  ISBN 9788815280527 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eretici - Italia - Sec. 12.-13.
273.60945
BNI 2019-1245

Antonio Riboldi : aprirò nel deserto una strada : da don terremoto a vescovo di Acerra / a cura
di Roberto Cutaia. Stresa : Edizioni rosminiane, 2018.
   144 p. : ill. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. La scuola ; 5).
  ISBN 9788883871108 :  € 12,00.
Soggetti:
   Riboldi, Antonio <1923-2017>
Altro autore:   
   Cutaia, Roberto
282.092
BNI 2019-1246
Certeau, Michel : de.
Il luogo dell'altro : storia religiosa e mistica / Michel de Certeau ; edizione stabilita da Luce Giard
; edizione italiana a cura di Silvano Facioni. Milano : Jaca book, 2018.
   XLI, 363 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Le lieu de l'autre. Traduzione di S. Facioni. 
  ISBN 9788816414990 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Facioni, Silvano
   Giard, Luce
Altro titolo:
   Le lieu de l'autre
282.09031
BNI 2019-1247
Dobner, Cristiana.
Il libro dai sette sigilli : Edith Stein: Torah e Vangelo / Cristiana Dobner. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   667 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Spiritualità/maestri. 2. serie).
  ISBN 9788892216846 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stein, Edith
282.092
BNI 2019-1248
Franciscus <papa>.
Lettere della tribolazione / Francesco (Jorge Mario Bergoglio) ; a cura di Antonio Spadaro e
Diego Fares. Milano : Àncora ; [Roma] : La civiltà cattolica, 2019.
   142 p. ; 21 cm.  (Crocevia).
  ISBN 9788851421090 ( Àncora ) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
   Fares, Diego
282.092
BNI 2019-1249
Lancisi, Mario.
Il libro proibito : le esperienze pastorali di don Lorenzo Milani (1958-2018) / Mario Lancisi.
[Firenze] : Mauro Pagliai, 2018.
   94 p. : ill. ; 17 cm.  (Libro verità ; 34).
  ISBN 9788856404005 :  € 7,00.
Soggetti:
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294.5 INDUISMO

   Milani, Lorenzo . Esperienze pastorali
282.092
BNI 2019-1250
Malatesta, Enrico <1952->.
Processo a padre Pio : il santo crocifisso tra persecutori e difensori nel primo centenario delle
stigmate visibili (1918-2018) / Enrico Malatesta. Varese : Macchione, 2018.
   333 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865704967 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pio : da#Pietrelcina
282.092
BNI 2019-1251
Russomanno, Eugenio.
Santi napoletani / Eugenio Russomanno. Torino : Elledici, 2019.
   160 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788801065183 :  € 12,00.
Soggetti:
   Santi - Napoli - Biografie
282.0922
BNI 2019-1252
Santoro, Andrea <1945-2006>.
L'anima di un pastore : epistolario / don Andrea Santoro. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   382 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892217461 :  € 25,00.
282.092
BNI 2019-1253

Merlo, Grado Giovanni.
Valdo : l'eretico di Lione / Grado Giovanni Merlo. Torino : Claudiana, 2019 (stampa 2018).
   119 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 133).
  ISBN 9788868981815 :  € 12,00.
Soggetti:
   Valdo - Fonti
284.4092
BNI 2019-1254

Tissi, Lucia Maddalena.
Gli oracoli degli dèi greci nella Teosofia di Tubinga : commento e studio critico dei testi 12-54
Erbse / Lucia Maddalena Tissi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   X, 422 p. ; 24 cm.  (Hellenica, ISSN 18253490 ; 72).
   Con i testi e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862748483 :  € 40,00.
Soggetti:
   Oracoli - Grecia antica - Fonti manoscritte
292.32
BNI 2019-1255

Nisargadatta Mahārāj.
L'amore di sé : insegnamenti sulla realtà / Sri Nisargadatta Maharaj. Roma : Ubaldini, 2018.
   401 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione di: Atmaprem. Traduzione dall'inglese (titolo: Self-love), di Maurizio Mingotti. 
  ISBN 9788834017647 :  € 32,00.
Soggetti:
   Induismo - Spiritualità
Altro titolo:
   Atmaprem
294.54
BNI 2019-1256
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Ruggiero, Vincenzo <1941->.
Il Messia e gli ebrei : (di ieri e di oggi) / Vincenzo Ruggiero. Nocera Superiore : Printart, 2018.
   166 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898887637 :  € 12,00.
Soggetti:
   Messianismo - Concezione ebraica
296.336
BNI 2019-1257
Wolpe, David J.
Il guaritore dei cuori infranti : Dio nella tradizione ebraica / David J. Wolpe ; postfazione di
Massimo Guliani. Brescia : Morcelliana, 2018.
   244 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 288).
   Titolo uniforme: The healer of shattered hearts. Traduzione di Daniela Iamoni, rivista da Giulio Colombi,
Massimo Giuliani. 
  ISBN 9788837232382 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione ebraica
Altro titolo:
   The healer of shattered hearts
296.311
BNI 2019-1258

Donati, Sergio Daniele.
E mi coprii i volti al soffio del silenzio / Sergio Daniele Donati. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   56 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 38).
  ISBN 9788857550787 :  € 5,00.
Soggetti:
   Silenzio - Concezione ebraica
296.7
BNI 2019-1259

Birnbaum, Jean.
Musulmani di tutto il mondo unitevi : la sinistra di fronte all'islam / Jean Birnbaum ; traduzione di
Julie Sciardis. Gorizia : LEG, 2018.
   170 p. ; 21 cm.  (Presente passato ; 10).
   Titolo uniforme: Un silence religieux. 
  ISBN 9788861025196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Islamismo - Atteggiamento [dei] Partiti di sinistra - Europa
Altro autore:   
   Sciardis, Julie
Altro titolo:
   Un silence religieux
297.272
BNI 2019-1260
Campanini, Massimo.
I giorni di Dio : il viaggio e il tempo tra Occidente e islam / Massimo Campanini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Axolotl ; 5).
  ISBN 9788857552026 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo [e] Viaggi - Concezione cristiana [e] Concezione islamica
297.283
BNI 2019-1261

Ferrarotti, Franco.
Lezioni dai corsi del 1987 e 1988 / Franco Ferrarotti ; a cura di Maria Immacolata Macioti. Napoli
: Guida, 2018.
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   530 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868663865 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Macioti, Maria Immacolata
301
BNI 2019-1262
Ferrarotti, Franco.
New historicism and the lived experience / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   103 p. ; 20 cm.  (Human sciences paperback ; 9).
  ISBN 9788833051147 :  € 10,00.
Soggetti:
   Storiografia - Influssi [della] Sociologia
301
BNI 2019-1263
Scramaglia, Rosantonietta.
Francesco Alberoni : la vita dello studioso dei movimenti collettivi e dei processi amorosi /
Rosantonietta Scramaglia. Palermo : Leima, 2017.
   579 p. ; 22 cm.  (Opera omnia Francesco Alberoni ; 2).
  ISBN 9788898395637 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alberoni, Francesco <1929-> - Biografie
301.092
BNI 2019-1264

Bellanca, Nicolò <1960->.
Le possibilità del futuro : economia e politica dell'immaginario / Nicolò Bellanca. Torino :
Rosenberg & Sellier, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (La critica sociale).
  ISBN 9788878855779 :  € 16,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
302.12
BNI 2019-1265
Bloom, Paul.
Contro l'empatia : una difesa della razionalità / Paul Bloom ; a cura di Michele Silenzi. Macerata :
Liberilibri, 2019.
   XVI, 288 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 28).
   Titolo uniforme: Against empathy. Traduzione di M. Silenzi. 
  ISBN 9788898094509 :  € 18,00.
Soggetti:
   Empatia - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Silenzi, Michele
Altro titolo:
   Against empathy
302.14
BNI 2019-1266
Ikeda, Daisaku.
Siamo umani : l'urgenza dell'empatia e della compassione / Daisaku Ikeda, Felix Unger ;
traduzione di Sergio Notari. Milano : Piemme, 2019.
   186 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The humanist principle. 
  ISBN 9788856668957 :  € 17,50.
Soggetti:
   Empatia - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Unger, Felix
   Notari, Sergio
Altro titolo:
   The humanist principle
302.14
BNI 2019-1267



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Le_Breton, David.
Sul silenzio : fuggire dal rumore del mondo / David Le Breton. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   277 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 291).
   Titolo uniforme: Du silence. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
  ISBN 9788832850369 :  € 24,00.
Soggetti:
   Silenzio
Altro titolo:
   Du silence
302.222
BNI 2019-1268
Media, power and identity : discursive strategies in ideologically-oriented discourses / Floriana
Di Gesù, Alexandra Pinto, Assunta Polizzi (eds.). Palermo : Palermo University Press, 2018.
   262 p. : ill. ; 22 cm.  (Memoria & identità ; 4).
   Testi in inglese, francese, italiano, portoghese o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788899934972 (digitale). 
  ISBN 9788899934941 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità collettiva - Formazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Di_Gesù, Floriana
   Polizzi, Assunta
   Guedes Pinto, Alexandra
302.2
BNI 2019-1269
Modalità della comunicazione in Roma antica / a cura di Licinia Ricottilli. Bologna : Pàtron,
2018.
   200 p. ; 22 cm.  (Testi e manuali per l'insegnamento universitario del latino. Nuova serie ; 142).
  ISBN 9788855534154 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Roma antica
Altro autore:   
   Ricottilli, Licinia
302.20937
BNI 2019-1270
Pastoureau, Michel.
Medioevo simbolico / Michel Pastoureau ; traduzione di Renato Riccardi. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   404 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: Une histoire symbolique du Moyen âge occidental. 
  ISBN 9788858135419 :  € 20,00.
Soggetti:
   Simboli - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Riccardi, Renato <1959->
Altro titolo:
   Une histoire symbolique du Moyen âge occidental
302.2223
BNI 2019-1271
La scrittura come gesto politico : la beauté d'une pratique / a cura di Cosimo Laneve. Barletta :
Cafagna, 2018.
   158 p. ; 22 cm.  (Quaderni di didattica della scrittura ; 1).
  ISBN 9788896906446 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittura
Altro autore:   
   Laneve, Cosimo
302.2244
BNI 2019-1272

Arte media e liberazione / a cura di Tommaso Tozzi ; [con la collaborazione di Franco Speroni].
Firenze : Polistampa, 2018.
   350 p. : ill. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Accademia di belle arti di Firenze. 



  ISBN 9788859619239 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte [e] Cultura [e] Politica - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Italia
Altro autore:   
   Speroni, Franco
   Tozzi, Tommaso <1960->
   Accademia di belle arti di Firenze
302.230945
BNI 2019-1273
Ciancia, Mariana.
Transmedia design framework : design-oriented approach to transmedia practice / Mariana
Ciancia. Milano : Angeli, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (D.I. : Design international).
  ISBN 9788891778857.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Sistemi multimediali - Teorie
302.2301
BNI 2019-1274
Cortoni, Ida.
Digital literacy e capitale sociale : una metodologia specifica per la valutazione delle
competenze / Ida Cortoni, Veronica Lo Presti. Milano : Angeli, 2018.
   123 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 19).
  ISBN 9788891778147 :  € 16,50.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte dei] Giovani - Inchieste sociologiche
   Giovani - Alfabetizzazione informativa - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Lo_Presti, Veronica
302.2310835
BNI 2019-1275
Franchi, Jacopo <1987->.
Solitudini connesse : sprofondare nei social media / Jacopo Franchi. Milano : Agenzia X, 2019.
   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898922536 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Influssi [dei] Media sociali
302.231
BNI 2019-1276
Padoan, Giulio <1991->.
Dal kitsch al neo-kitsch : nuovi scenari della comunicazione contemporanea / Giulio Padoan.
[Buccino] : Eretica, 2018.
   165 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833440453 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Immagini - Effetti sociali - Italia
302.230945
BNI 2019-1277
La Puglia in TV : temi e immagini dei TG locali / a cura di Giuseppe Mininni, Rosa Scardigno.
Barletta : Cafagna, 2018.
   164 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788896906460 :  € 16,00.
Soggetti:
   Televisione - Temi [:] Puglia
Altro autore:   
   Scardigno, Rosa
   Mininni, Giuseppe <1950->
302.2345094575
BNI 2019-1278
Tipaldo, Giuseppe.
La società della pseudoscienza : orientarsi tra buone e cattive spiegazioni / Giuseppe Tipaldo.
Bologna : Il mulino, 2019.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815280169 :  € 22,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
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302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

302.231
BNI 2019-1279
Vagni, Tito.
Abitare la TV : teorie, immaginari, reality show / Tito Vagni ; prefazione di Alberto Abruzzese.
Milano : Angeli, 2017.
   215 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 16).
  ISBN 9788891759733 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Sociologia
302.2345
BNI 2019-1280

La_Cecla, Franco.
Essere amici / Franco La Cecla. Torino : Einaudi, 2019.
   124 p. ; 18 cm.  (Vele ; 144).
  ISBN 9788806232191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amicizia - Sociologia
302.34
BNI 2019-1281
Stocchi, Christian.
Il lupo furbo e il cavallino bullo : raccontare ai bambini i pericoli della rete attraverso le favole /
Christian Stocchi. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   238 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817109284 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Prevenzione - Impiego [delle] Favole
302.34302854678
BNI 2019-1282

Paglia, Vincenzo.
Il crollo del noi / Vincenzo Paglia. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIV, 185 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 879).
  ISBN 9788858134863 :  € 11,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Sec. 20.
302.5
BNI 2019-1283

Colombo, Fausto <1955->.
Imago pietatis : indagine su fotografia e compassione / Fausto Colombo. Milano : Vita e
pensiero, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Transizioni ; 61).
  ISBN 9788834335482 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dolore [e] Morte - Comunicazione [e] Percezione - Ruolo [della] Fotografia
303.66014
BNI 2019-1284

Cundari, Gabriella.
Il mondo: una bella prigione? : riflessioni geografiche / Gabriella Cundari. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 50).
  ISBN 9788893914543 :  € 12,00.
Soggetti:
   Geografia umana
304.2
BNI 2019-1285



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Tomarchio, Maria.
Natura cultura : paesaggi oltreconfine dell'innovazione educativo-didattica / Maria Tomarchio,
Gabriella D'Aprile, Viviana La Rosa. Milano : Angeli, 2018.
   145 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 11).
  ISBN 9788891779175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo [e ] Scuole materne - Educazione ambientale - Sicilia - 2015-2016
Altro autore:   
   D'Aprile, Gabriella
   La_Rosa, Viviana
304.2071
BNI 2019-1286

Corsini, Carlo A.
Carlo Corsini : saggi di vita / a cura di Marco Breschi, Lorenzo Del Panta. Udine : Forum, 2018.
   473 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: SIDeS, Società italiana di demografia storica. In riproduzione facsimilare dell'edizioni
originali, 1966-2009. 
  ISBN 9788832831092 :  € 35,00.
Soggetti:
   Demografia
Altro autore:   
   Del_Panta, Lorenzo
   Breschi, Marco
   Società italiana di demografia storica
304.6
BNI 2019-1287

Disegnare, attraversare, cancellare i confini : una prospettiva interdisciplinare / a cura di Anna
Rita Calabrò. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 302 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117297 :  € 40,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Calabrò, Anna Rita
304.8
BNI 2019-1288
Immaginari migratori / Angelo Turco, Laye Camara (a cura di). Milano : Angeli, 2018.
   342 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788891780300 :  € 39,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
   Camara, Laye
304.82
BNI 2019-1289
Immigration : understanding and proposals / edited by Samuele Sangalli ; foreword by card.
Pietro Parolin. Roma : G&BPress, 2018.
   365 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878393936 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrazione
Altro autore:   
   Sangalli, Samuele
304.82
BNI 2019-1290
Pisoni, Luca.
Il bagaglio intimo : gli oggetti dei migranti in viaggio verso l'Europa / Luca Pisoni ; prefazione di
Massimo Vidale ; postfazione di Christian Arnoldi. Milano : Meltemi, 2018.
   112 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 50).
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305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

  ISBN 9788883539367 :  € 14,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Antropologia
304.8
BNI 2019-1291
Simone, Raffaele.
L'ospite e il nemico : la grande migrazione e l'Europa / Raffaele Simone. Milano : Garzanti, 2018.
   262 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811672630 :  € 20,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - 2015-2018
304.8094
BNI 2019-1292

Ferrarotti, Franco.
Self-identity and cultural co-traditions / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2018.
   95 p. ; 20 cm.  (Human sciences paperback ; 8).
  ISBN 9788833051048 :  € 9,00.
Soggetti:
   Identità collettiva
305
BNI 2019-1293

Arruzza, Cinzia.
Femminismo per il 99% : un manifesto / Cinzia Arruzza, Tithi Bhattacharya, Nancy Fraser ;
traduzione di Alberto Prunetti. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VII, 84 ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: Feminism for the 99 %. 
  ISBN 9788858131558 :  € 14,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Fraser, Nancy
   Bhattacharya, Tithi
   Prunetti, Alberto
Altro titolo:
   Feminism for the 99 %
305.42
BNI 2019-1294
Yousafzai, Malala.
Malala : la mia battaglia per i diritti delle ragazze / Malala Yousafzai ; con Patricia McCormick ;
illustrazioni di Joanie Stone ; traduzione di Sara Caraffini. Milano : Garzanti, 2018.
   134 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Malala. 
  ISBN 9788811605331 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Pakistan - Memorie
Altro autore:   
   McCormick, Patricia
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   Malala
305.42095491
BNI 2019-1295

Sammartino, Giusi.
Siamo qui : storie e successi di donne migranti / Giusi Sammartino ; prefazione Piera Degli
Esposti. [Roma] : Bordeaux, 2018.
   168 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788899641771 :  € 16,00.
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305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Soggetti:
   Immigrate - Italia
305.484120945
BNI 2019-1296

Fubini, Federico.
La maestra e la camorrista : perché in Italia resti quello che nasci / Federico Fubini. Milano :
Mondadori, 2019.
   133 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 98).
  ISBN 9788804707448 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 15.-20.
305.5130945
BNI 2019-1297

Bethencourt, Francisco.
Razzismi : dalle crociate al 20. secolo / Francisco Bethencourt. Bologna : Il mulino, 2018.
   667 p. : ill. ; 20 cm.  (Storica paperbacks ; 177).
   Titolo uniforme: Racisms. Traduzione di Paola Palminiello. 
  ISBN 9788815280503 :  € 22,00.
Soggetti:
   Razzismo - Sec. 11.-20.
   Schiavitù - Sec. 11.-20.
Altro titolo:
   Racisms
305.8009
BNI 2019-1298
Mestroni, Simone.
Linee di controllo : genealogie, pratiche e immaginari del separatismo kashmiri / Simone
Mestroni ; prefazione di Bernardino Palumbo. Milano : Meltemi, 2018.
   325 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 4).
  ISBN 9788883539275 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kashmir - Etnologia
305.891499
BNI 2019-1299
Nicolae, Valeriu.
La mia esagerata famiglia Rom / Valeriu Nicolae ; traduzione di Mihaela Topala ; revisione di
Andrea Pipino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   194 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849855425 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zingari - Memorie
Altro autore:   
   Topala, Mihaela
   Pipino, Andrea
305.8914970092
BNI 2019-1300
Piasere, Leonardo.
La Chiesa nomade : per un'antropologia storica dell'evangelizzazione cattolica dei Rom e Sinti in
Italia / Leonardo Piasere. Milano : Meltemi, 2018.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 5).
  ISBN 9788883539473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zingari - Evangelizzazione - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Italia - Sec. 20.
305.891497045
BNI 2019-1301
Pontrandolfo, Stefania.
Politiche locali per Rom e Sinti in Italia / a cura di Stefania Pontrandolfo. Roma : CISU, 2018.
   271 p ; 21 cm.  (Romanes. Monografie).
  ISBN 9788879756570.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Soggetti:
   Zingari - Integrazione sociale - Italia - 1997-2017
305.891497045
BNI 2019-1302

Parole oltre le frontiere : dieci storie migranti. 1. ristampa. Milano : Terre di mezzo ; [Pieve S.
Stefano] : Fondazione Archivio diaristico nazionale, 2019.
   329 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Archivio diaristico nazionale. In copertina: DiMMi, Diari multimediali migranti. 
  ISBN 9788861894709 (Terre di mezzo) :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Fondazione archivio diaristico nazionale
   DiMMi <progetto>
305.9069120922
BNI 2019-1303

De_Nicola, Giuseppina.
Sistema familiare e società in Corea : dall'antichità a oggi / Giuseppina De Nicola. Milano :
Angeli, 2018.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 207).
  ISBN 9788891778277 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Corea
   Società - Corea
306.09519
BNI 2019-1304
Giornata siciliana di studi ispanici del Mediterraneo <5. ; 2014 ; Roma etc.>.
Costruzione, ricostruzione e decostruzione : 5. Giornata siciliana di studi ispanici del
Mediterraneo / a cura di Rosario Giovanni Scalia ; contributi di Francesca Brezzi ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2018.
   553 p. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanee mediterranee ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Roma, Palermo, Catania e Paternò nel 2014. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788825512687 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Brezzi, Francesca
   Scalia, Rosario Giovanni
306.091822
BNI 2019-1305
Remotti, Francesco <1943->.
Somiglianze : una via per la convivenza / Francesco Remotti. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXIV, 374 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858134146 :  € 24,00.
Soggetti:
   Somiglianza - Antropologia culturale - Teorie
306.01
BNI 2019-1306
Sarica, Mario.
Orizzonti siciliani : forme del lavoro, figure di festa e segni musicali di tradizione popolare /
Mario Sarica ; introduzione di Antonino Cusumano. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
  ISBN 9788899852511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Sicilia
306.09458
BNI 2019-1307

Barbera, Filippo <1970->.
Innovatori sociali : la sindrome di Prometeo nell'Italia che cambia / Filippo Barbera, Tania Parisi.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Bologna : Il mulino, 2019.
   221 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 743).
  ISBN 9788815280275 :  € 21,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Parisi, Tania
306.360945
BNI 2019-1308
Ploeg, Jan Douwe : van der.
I contadini e l'arte dell'agricoltura : un manifesto chayanoviano / Jan Douwe van der Ploeg.
Torino : Rosenberg & Sellier, 2018.
   167 p. ; 21 .  (Sviluppo e territori).
   Titolo uniforme: Peasants and the art of farming. Traduzione a cura di Isabella Giunta, Chiara Ferrara. 
  ISBN 9788878855939 :  € 15,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile - Sec. 20. - Sociologia
   Contadini - Condizioni socioeconomiche
Altro titolo:
   Peasants and the art of farming
306.349
BNI 2019-1309
Welfare aziendale e benessere della persona : primo rapporto sulla politica nazionale Family
Audit / a cura di Riccardo Prandini e Luciano Malfer. Milano : Angeli, 2018.
   387 p. ; 23 cm.  (Vite parallele ; 3).
  ISBN 9788891779571 :  € 46,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Qualità della vita - Responsabilità sociale [da parte delle] Aziende
Altro autore:   
   Prandini, Riccardo
   Malfer, Luciano <1962->
306.3613
BNI 2019-1310

Faites vos jeux! : gioco pubblico e società contemporanea : storia, implicazioni, prospettive / a
cura di Ornella De Rosa. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIX, 484 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858132920 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   De_Rosa, Ornella
306.4820945
BNI 2019-1311
Rouget, Gilbert.
Musica e trance : i rapporti fra la musica e i fenomeni di possessione / Gilbert Rouget ;
introduzione di Francesco Giannattasio. Nuova ed. Torino : Einaudi, 2019.
   XXX, 488 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 708).
   Titolo uniforme: La musique et la transe. Traduzione di Giuseppe Mongelli, per le parti nuove di Vincenzo Della
Ratta, Blanche Lacoste. 
  ISBN 9788806240219 :  € 30,00.
Soggetti:
   Trance - Impiego [della] Musica - Antropologia culturale
Altro titolo:
   La musique et la transe
306.4
BNI 2019-1312
Siracusano, Alberto.
La povertà vitale : disuguaglianza e salute mentale / Alberto Siracusano, Michele Ribolsi. Roma :
Il pensiero scientifico, 2018.
   XIV, 126 p. : ill. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849006254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [della] Disuguaglianza sociale



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

Altro autore:   
   Ribolsi, Michele
306.461
BNI 2019-1313

Esperienze e tecniche dell'estasi tra Oriente e Occidente / Luigi Canetti, Andrea Piras (eds.).
Brescia : Morcelliana ; [Roma] : Dipartimento di storia, culture, religioni, Sapienza, Università di
Roma, 2018.
   182 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 21).
  ISBN 9788837232467 (Morcelliana) :  € 24,00.
Soggetti:
   Estasi
Altro autore:   
   Canetti, Luigi
   Piras, Andrea
306.6
BNI 2019-1314

Alberoni, Francesco <1929->.
Amore mio come sei cambiato / Francesco Alberoni, Cristina Cattaneo Beretta. Milano : Piemme,
2019.
   313 p. ; 23 cm.
   Indicazione di autori sul dorso: Alberoni, Cattaneo. 
  ISBN 9788856669022 :  € 17,50.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro autore:   
   Cattaneo, Cristina <1964- ; Pavia>
306.7
BNI 2019-1315
La dissoluzione della sessualità umana nell'era digitale / a cura di Costantino Cipolla, Edi
Canestrini. Milano : Angeli, 2018.
   325 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 90).
  ISBN 9788891778369 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sesso - Impiego [di] Internet - Sociologia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Canestrini, Edi
306.702854678
BNI 2019-1316
Mattson, Daniel C.
Perchè non mi definisco gay : come mi sono riappropriato della mia realtà sessuale e ho trovato
la pace / Daniel C. Mattson ; prefazione del cardinale Robert Sarah ; a cura di Alberto
Corteggiani. Siena : Cantagalli, 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Il fuoco ha da ardere).
   Titolo uniforme: Why I don't call myself gay. Traduzione di A. Corteggiani. 
  ISBN 9788868795498 :  € 22,00.
Soggetti:
   Omosessualità maschile - Memorie
Altro autore:   
   Corteggiani, Alberto
Altro titolo:
   Why I don't call myself gay
306.7662092
BNI 2019-1317
The Roman courtesan : archaeological reflections of a literary topos / editors Ria Berg &
Richard Neudecker. Roma : Institutum Romanum Finlandiae, 2018.
   248 p. : ill. ; 30 cm.  (Acta Instituti Romani Finlandiae, ISSN 05382270 ; 46).
   Contiene anche le relazioni presentate al Simposio tenuto a Roma nel 2014. Testi in inglese o in italiano . 
  ISBN 9788871409276.
Soggetti:
   Prostituzione - Roma antica - Fonti archeologiche



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Altro autore:   
   Berg, Ria
   Neudecker, Richard
306.740937
BNI 2019-1318

Bombardieri, Mariella.
Genitorialità creativa : l'antimanuale per genitori / Mariella Bombardieri, Giulia Cavalli. [Brescia]
: Scholé, 2019.
   149 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 78).
  ISBN 9788828400523 :  € 14,50.
Soggetti:
   Genitori - Formazione
Altro autore:   
   Cavalli, Giulia
306.874
BNI 2019-1319
Giovani in transizione e padri di famiglia / a cura di Camillo Regalia e Elena Marta. Milano : Vita
e pensiero, 2018.
   XII, 200 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 30).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia. 
  ISBN 9788834335741 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paternità
Altro autore:   
   Marta, Elena
   Regalia, Camillo
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
306.8742
BNI 2019-1320
Porfiri, Debora.
L'istinto materno nuoce gravemente alla salute : cronache estemporanee di una M.A.M.M.A. in
divenire / Debora Porfiri. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   117 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788868226688 :  € 10,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
306.8743092
BNI 2019-1321

Gaspari, Francesco <1979->.
Smart city, agenda urbana multilivello e nuova cittadinanza amministrativa / Francesco Gaspari.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   281 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 35).
  ISBN 9788893914673 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Impiego [delle] Tecniche digitali - Italia
307.14160945
BNI 2019-1322
Guida, Giuseppe <1972->.
Delirious Napoli : narrazioni urbanistiche da una metropoli instabile / Giuseppe Guida. Napoli :
Guida, 2017.
   341 p. ; 23 cm.  (SudUrbana ; 1).
   Scritti già pubblicati in: La Repubblica, 2006-2016. Titolo in copertina: Deliriousnapoli. 
  ISBN 9788868663322 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli - Sistemazione urbanistica - Editoriali [di] La repubblica <periodico ; 1976-> - 2006-2017
307.12160945731
BNI 2019-1323
Vives, Antoni.
Restituire la città alla città : la sfida dell'urbanizzazione nel 21. secolo / Antoni Vives i Tomàs.
Padova : Padova UP, 2018.



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   52 p. : ill. ; 17 cm.  (Armonie composte. Quaderni di Praglia ; 2).
  ISBN 9788869381256 :  € 8,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Riferimenti [:] Barcellona
307.1416
BNI 2019-1324

Mondi e modi dell'abitare : per una sociologia della convivenza / a cura di Maria Caterina
Federici, Uliano Conti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (#sociologie ; 11).
  ISBN 9788849856125 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Sociologia - Casi [:] Terni
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Conti, Uliano
307.33609456521
BNI 2019-1325

Olmo, Carlo <1944->.
Le case Olivetti a Ivrea : l'Ufficio consulenza case dipendenti ed Emilio A. Tarpino / Carlo Olmo,
Patrizia Bonifazio, Luca Lazzarini ; con un contributo fotografico di Paolo Mazzo. Bologna : Il
mulino, 2018.
   291 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche dell'Associazione Archivio storico Olivetti).
   In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788815274625 :  € 26,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. - Lavoratori dipendenti - Insediamenti - Pianificazione - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Lazzarini, Luca <1991->
   Bonifazio, Patrizia
307.76709451268
BNI 2019-1326

Baiocchi, Angelo.
Comunicazione e politica : guida moderna per cittadini sbandati e politici allo sbando / Angelo
Baiocchi. Roma : Ponte Sisto, 2018.
   296 p. ; 21 cm.  (Politicamente).
  ISBN 9788899290443 :  € 16,50.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Italia - 2007-2017
   Politici italiani - Linguaggio - 2007-2017
320.014
BNI 2019-1327
Cesarale, Giorgio.
A sinistra : il pensiero critico dopo il 1989 / Giorgio Cesarale. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIV, 202 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 60).
  ISBN 9788858132579 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sinistra - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-1328
Danese, Attilio.
All'ombra del Principe : la politica dalle origini a Machiavelli : problemi attuali e prospettive /
Attilio Danese ; con la collaborazione di Giulia Paola di Nicola e Settimio Luciano ; postfazione di
Flavio Felice. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   432 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849855784 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Teorie
Altro autore:   



320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

   Di_Nicola, Giulia Paola
   Luciano, Settimio
320.01
BNI 2019-1329
Vantin, Serena.
Gli eguali e i diversi : diritto, manners e ordine politico in Edmund Burke / Serena Vantin.
Modena : Mucchi, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Prassi sociale e teoria giuridica, ISSN 2612002X ; 1).
  ISBN 9788870007961 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Concezione [di] Burke, Edmund <1729-1797>
320.011
BNI 2019-1330

Ranucci, Romana.
Fake republic : la satira politica ai tempi di Twitter / Romana Ranucci, Sara Dellabella. Roma :
Ponte Sisto, 2018.
   97 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899290412 :  € 12,00.
Soggetti:
   Satira politica - Impiego [di] Twitter - Italia - 2013-2018
Altro autore:   
   Dellabella, Sara
320.0207
BNI 2019-1331

Asor Rosa, Alberto.
Machiavelli e l'Italia : resoconto di una disfatta / Alberto Asor Rosa. Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 281 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 985).
  ISBN 9788806240585 :  € 28,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Storiografia - Italia - 1492-1530
320.092
BNI 2019-1332
Ciliberto, Michele.
Niccolò Machiavelli : ragione e pazzia / Michele Ciliberto. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XVII, 306 p. ; 21 cm .  (Storia e società).
  ISBN 9788858134177 :  € 25,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2019-1333
Finelli, Roberto.
Karl Marx, uno e bino : tra arcaismi del passato e illuminazioni del futuro / Roberto Finelli.
Milano : Jaca Book, 2018.
   295 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816414921 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Filosofia politica
320.092
BNI 2019-1334
La libertà ostinata : Machiavelli e i confini del potere / a cura di Attilio Scuderi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 523).
  ISBN 9788857554198 :  € 18,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Libertà
Altro autore:   
   Scuderi, Attilio
320.092
BNI 2019-1335
Scuderi, Attilio.



320.1 LO STATO

320.51 LIBERALISMO

Il libertino in fuga : Machiavelli e la genealogia di un modello culturale / Attilio Scuderi. Roma :
Donzelli, 2018.
   VI, 184 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 315).
  ISBN 9788868438678 :  € 17,00.
Soggetti:
   Libertini [:] Machiavelli, Niccolò
   Libertinismo - Sec. 16.-17.
320.092
BNI 2019-1336
Taubes, Jacob.
Ai lati opposti delle barricate : corrispondenza e scritti 1948-1987 / Jacob Taubes, Carl Schmitt ;
a cura di Herbert Kopp-Oberstebrink, Thorsten Palzhoff, Martin Treml ; edizione italiana a cura
di Giovanni Gurisatti. Milano : Adelphi, 2018.
   362 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 38).
   Tit. originale: Jacob Taubes - Carl Schmitt : Briefwechsel mit Materialien. 
  ISBN 9788845933257 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Schmitt, Carl <1888-1985>
   Gurisatti, Giovanni
   Kopp-Oberstebrink, Herbert
   Palzhoff, Thorsten
   Treml, Martin
Altro titolo:
   Jacob Taubes - Carl Schmitt : Briefwechsel mit Materialien
320.092
BNI 2019-1337

Orioles, Marco.
La terza guerra mondiale a pezzi : la grande turbolenza globale : cronache e commenti / Marco
Orioles. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   174 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788849856774 :  € 15,00.
Soggetti:
   Geopolitica - 2015-2018
320.12090512
BNI 2019-1338
Tétart, Frank.
Il mondo nel 2019 in 200 mappe / Frank Tétart ; traduzione di Daniele Ballarini ; cartografia
adattata da Cécile Marin. Gorizia : LEG, 2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (BUS ; 46).
   Titolo uniforme: Grand Atlas 2019. 
  ISBN 9788861025325 :  € 22,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Atlanti
Altro autore:   
   Marin, Cécile
   Ballarini, Daniele
Altro titolo:
   Grand Atlas 2019
320.12
BNI 2019-1339

Rolando, Stefano <1948->.
Post-azionismo : scritti civili nell'anno dell'attacco alla democrazia liberale / Stefano Rolando ;
prefazione di Emma Bonino. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   328 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893915144 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con il] Liberalismo - 2018
320.513
BNI 2019-1340



320.52 CONSERVATORISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

Azzarà, Stefano G.
Comunisti, fascisti e questione nazionale : Germania 1923 : fronte rossobruno o guerra
d'egemonia? / Stefano G. Azzarà. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 515).
  ISBN 9788857552378 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Germania - 1923
320.520943
BNI 2019-1341

L'altronovecento : comunismo eretico e pensiero critico. Milano : Jaca Book ; Brescia :
Fondazione Luigi Micheletti.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 6: Alle frontiere del capitale / a cura di Massimo Cappitti, Mario Pezzella, Pier Paolo Poggio ; testi di Miguel
Abensour ... [et al.]. Milano : Jaca Book ; Brescia : Fondazione Luigi Micheletti, 2018. XII, 402 p. ; 24 cm. ISBN
9788816415065 (Jaca Book) :  € 40,00.
Soggetti :
   Comunismo - Sec. 20.
Altro autore:
   Pezzella, Mario
   Poggio, Pier Paolo
   Abensour, Miguel
   Cappitti, Massimo
320.532
BNI 2019-1342
Maurizi, Marco <1974->.
Quanto lucente la tua inesistenza : l'ottobre, il '68 e il socialismo che viene / Marco Maurizio.
Milano : Jaca book, 2018.
   277 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816415003 :  € 30,00.
Soggetti:
   Socialismo - Sec. 20.
320.531
BNI 2019-1343
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Stato, movimento, popolo / Carl Schmitt ; con un saggio sul nazionalsocialismo di Delio
Cantimori. Palermo : Sì 24, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Damnatio memoriae).
   Titolo uniforme: Staat, Bewegung, Volk. 
  ISBN 9788831935012 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Teorie
Altro autore:   
   Cantimori, Delio
Altro titolo:
   Staat, Bewegung, Volk
320.53301
BNI 2019-1344

Provenzano, Francesco Maria.
Italia disunita tra populismo e sovranismo / Francesco Maria Provenzano. Cosenza : Pellegrini,
2018.
   55 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868227234 :  € 12,00.
Soggetti:
   Populismo - Italia - 2018
   Sovranismo - Italia - 2018
320.56620945
BNI 2019-1345
Revelli, Marco.
La politica senza politica : perché la crisi ha fatto entrare il populismo nelle nostre vite / Marco



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Revelli. Torino : Einaudi, 2019.
   XIV, 224 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806236960 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [del] Populismo
320.5662
BNI 2019-1346

Cassese, Sabino.
La svolta : dialoghi sulla politica che cambia / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2019.
   340 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 279).
  ISBN 9788815280039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2017-2018
320.945
BNI 2019-1347
Labruna, Luigi.
Crinali / Luigi Labruna ; prefazione di Ottavio Ragone. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XXVI, 279 p. ; 21 cm.  (Refole).
  ISBN 9788893914390 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2017-2018
320.945
BNI 2019-1348
Letta, Enrico.
Ho imparato : in viaggio con i giovani sognando un'Italia mondiale / Enrico Letta. Bologna : Il
mulino, 2019 (stampa 2018).
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 278).
  ISBN 9788815280046 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2015-2018
320.945
BNI 2019-1349

Calogero, Guido.
L'abbiccì della democrazia e altri scritti / Guido Calogero ; a cura di Renato Trombelli ; con una
testimonianza di Gennaro Sasso. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 48).
  ISBN 9788893914109 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Sasso, Gennaro <1928->
   Trombelli, Renato
321.8
BNI 2019-1350
Graziosi, Andrea <1954->.
Il futuro contro : democrazia, libertà, mondo giusto / Andrea Graziosi. Bologna : Il mulino, 2019.
   177 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 882).
  ISBN 9788815280220 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Paesi occidentali - 2010-2018
321.8091821
BNI 2019-1351
Kim, Sungmoon.
Democrazia confuciana nell'Asia orientale : teoria e prassi / Sungmoon Kim ; traduzione di Pietro
Ferrari. Milano : O barra O, 2018.
   512 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente. Saggi).
   Titolo uniforme: Confucian democracy in East Asia. 
  ISBN 9788869680250 :  € 19,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [del] Confucianesimo - Corea del Sud



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Altro autore:   
   Ferrari, Pietro <traduttore>
Altro titolo:
   Confucian democracy in East Asia
321.8095195
BNI 2019-1352
Santangelo, Domenico.
Quale democrazia in tempo di globalizzazione? : analisi etico-politica e valutazione della
concezione di Amartya Kumar Sen alla luce della dottrina sociale della Chiesa / Domenico
Santangelo ; prefazione di Stefano Zamagni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   432 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849852196 :  € 25,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [della] Globalizzazione
   Democrazia - Concezione [di] Kumar, Amartya
321.801
BNI 2019-1353

Cacciari, Massimo.
Occidente senza utopie / Massimo Cacciari, Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2019.
   141 p. ; 20 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 115).
  ISBN 9788815280558 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Europa
   Utopia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Prodi, Paolo
322.1094
BNI 2019-1354
Campanini, Massimo.
La politica nell'islam : una interpretazione / Massimo Campanini. Bologna : Il mulino, 2019.
   331 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 880).
  ISBN 9788815280237 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Paesi islamici
322.1091767
BNI 2019-1355
Mazzuca, Giancarlo.
Quei patti benedetti : cosa resta oggi dei Patti lateranensi tra Mussolini e Pio 11. / Giancarlo
Mazzuca ; postfazione del cardinale Gianfranco Ravasi. Milano : Mondadori, 2019.
   191 p. ; 22 cm.  (Gaia).
  ISBN 9788804707202 :  € 19,00.
Soggetti:
   Patti lateranensi <1929>
322.10945
BNI 2019-1356
Musselli, Luciano.
Chiesa e Stato dall'unità d'Italia alla seconda Repubblica : studi e percorsi / Luciano Musselli ; a
cura di Michele Madonna, Alessandro Tira, Cesare Edoardo Varalda. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 157 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788892118362 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia
Altro autore:   
   Tira, Alessandro
   Varalda, Cesare Edoardo
   Madonna, Michele
322.10945
BNI 2019-1357

Morin, Edgar.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

Maggio '68 : la breccia / Edgar Morin ; a cura di Francesco Bellusci. Milano : Raffaello Cortina,
2018.
   124 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Scelta di scritti. Traduzione di F. Bellusci. 
  ISBN 9788832850116 :  € 11,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Francia - 1968
Altro autore:   
   Bellusci, Francesco <1968->
322.40944
BNI 2019-1358
Stucchi, Bruno.
I manifesti del maggio francese / Bruno Stucchi. Milano : Skira, 2018.
   78 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857238517 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Manifesti - Francia - 1968
322.40944
BNI 2019-1359

Diritti umani : un viaggio nella storia per conoscere, comprendere e rispettare i diritti umani / a
cura di Mario Actis Orelia. Torino : Graphot, 2018.
   167 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899781347 :  € 13,90.
Soggetti:
   Diritti umani - Storia
Altro autore:   
   Actis Orelia, Mario
323.09
BNI 2019-1360
Pileggi, Antonio <1942->.
Pietre / Antonio Pileggi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   319 p. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788849857498 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti civili [e] Diritti politici - Tutela - Italia - 2008-2018
323.0945
BNI 2019-1361

Sbattella, Fabio.
Promuovere e difendere i diritti dell'infanzia e dell'adolescenza : il contributo della psicologia /
Fabio Sbattella, Gabriella Scaduto. Milano : Angeli, 2018.
   181 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 421).
  ISBN 9788891771155 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti dell'infanzia e dell'adolescenza
Altro autore:   
   Scaduto, Gabriella
323.352
BNI 2019-1362

De_Giovanni, Biagio <1931->.
Libertà e vitalità : Benedetto Croce e la crisi della coscienza europea / Biagio De Giovanni.
Bologna : Il mulino, 2018.
   140 p. ; 19 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 3).
  ISBN 9788815280626 :  € 14,00.
Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Croce, Benedetto
323.44092
BNI 2019-1363



324 VITA POLITICA

324.245 PARTITI ITALIANI

324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

L'associazionismo politico nel Mezzogiorno di fine Settecento : cultura e pratica politica / a
cura di Antonio Lerra. Manduria [etc.] : Lacaita, 2018 (stampa 2015).
   387 p. ; 22 cm.  (Europa mediterranea ; 14).
  ISBN 9788865820414 :  € 25,00.
Soggetti:
   Associazioni politiche - Italia meridionale - Sec. 18.
Altro autore:   
   Lerra, Antonio
324.309457
BNI 2019-1364

Morassut, Roberto.
Democratici : un movimento per l'Europa contro le disuguaglianze / Roberto Morassut. Roma :
Ponte Sisto, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Politicamente).
   Scritti già pubblicati. Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788899290610 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partito Democratico - Italia - 2007-2018
324.24506
BNI 2019-1365
Ricciardi, Andrea <1969->.
Paolo Treves : biografia di un socialista diffidente / Andrea Ricciardi. Milano : Angeli, 2018.
   395 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 35).
  ISBN 9788891771612 :  € 43,00.
Soggetti:
   Treves, Paolo <1908-1958>
324.2450742092
BNI 2019-1366
Santarelli, Pino.
Rosso è il cammino : un'autobiografia militante / Pino Santarelli ; [prefazione di Alessandro
Portelli ; introduzione di Simone Oggionni]. Roma : Bordeaux, 2018.
   283 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788899641917 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1948-1984 - Memorie
324.2450752092
BNI 2019-1367

Przeworski, Adam.
Perché disturbarsi a votare? / Adam Przeworski ; con un contributo di Nadia Urbinati. Milano :
Università Bocconi, 2018.
   189 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Titolo uniforme: Why bother with elections?. Traduzione di Elena Zuffada. 
  ISBN 9788883502835 :  € 16,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche
Altro autore:   
   Urbinati, Nadia
Altro titolo:
   Why bother with elections?
324.6
BNI 2019-1368

Mbembe, Joseph-Achille.
Emergere dalla lunga notte : studio sull'Africa decolonizzata / Achille Mbembe ; a cura e
traduzione di Didier Contadini. Milano : Meltemi, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Antropologia oggi ; 3).
   Titolo uniforme: Sortir de la grande nuit. 



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

  ISBN 9788883539138 :  € 20,00.
Soggetti:
   Africa - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Effetti [della] Decolonizzazione
Altro autore:   
   Contadini, Didier Alessio
Altro titolo:
   Sortir de la grande nuit
325.3096
BNI 2019-1369
Tagliaferri, Teodoro.
La nazione, le colonie, il mondo : saggi sulla cultura imperiale britannica (1861-1947) / Teodoro
Tagliaferri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XXVI, 322 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 83).
   Altra edizione: ISBN 9788893592307 (digitale). 
  ISBN 9788893592291 :  € 50,00.
Soggetti:
   Imperialismo - Teorie - Gran Bretagna - 1861-1947
325.3201
BNI 2019-1370

Padoa-Schioppa, Antonio.
Perché l'Europa : dialogo con un giovane elettore / Antonio Padoa-Schioppa. Milano : Ledizioni,
2018.
   187 p. : ill. ; 20 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867058631 (eBook). 
  ISBN 9788867058624 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Giudizi [dei] Giovani
327.17094
BNI 2019-1371
Walzer, Michael.
Una politica estera per la sinistra / Michael Walzer. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   209 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 122).
   Titolo uniforme: A foreign policy for the left. Traduzione di Corrado Del Bò, Eleonora Marchiafava. 
  ISBN 9788832850307 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Teorie - 2002-2017
Altro titolo:
   A foreign policy for the left
327.101
BNI 2019-1372

Foffano, Andrea.
Segreti e intelligence : Ustica, Ilaria Alpi, Nicola Calipari, Giulio Regeni / Andrea Foffano. Milano :
Mursia, 2019.
   161 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Duemila e dintorni).
  ISBN 9788842560104 :  € 16,00.
327.12
BNI 2019-1373

Brunelli, Giampiero.
La santa impresa : le crociate del papa in Ungheria (1595-1601) / Giampiero Brunelli. Roma :
Salerno, 2018.
   200 p., 1 carta di tav. ; 20 cm.  (Aculei ; 32).
  ISBN 9788869732973 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerre austro-turche - Ruolo [della] Politica internazionale [di] Clemente VIII <papa> - Ungheria - 1595-1601
327.45634009031
BNI 2019-1374
EU and Latin America : a stronger partnership? / edited by Antonella Mori ; [introduction by



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.96 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AFRICA

Paolo Magri]. Milano : ISPI : Ledizioni, 2018.
   137 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867059096 (ePub); ISBN 9788867059102 (PDF). DOI: 10.1467/67059089. 
  ISBN 9788867059089 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Relazioni internazionali [con l'] America Latina
Altro autore:   
   Mori, Antonella <1962->
327.408
BNI 2019-1375
Ickx, Johan.
Diplomazia segreta in Vaticano (1914-1915) : Eugenio Pacelli e la resistenza alleata a Roma /
Johan Ickx ; prefazione del card. Pietro Parolin. Siena : Cantagalli, 2018.
   286 p, [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De oorlog en het Vaticaan. Traduzione di Cecilia Tavanti. 
  ISBN 9788868796433 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diplomazia pontificia - 1914-1915
Altro titolo:
   De oorlog en het Vaticaan
327.45634009041
BNI 2019-1376

Mingardi, Alberto <1981->.
La verità, vi prego, sul neoliberismo : il poco che c'è, il tanto che manca / Alberto Mingardi.
Venezia : Marsilio, 2019.
   398 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831742993 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neoliberismo
330.122
BNI 2019-1377

Storia economica globale del mondo contemporaneo / a cura di Carlo Fumian e Andrea
Giuntini. Roma : Carocci, 2019.
   243 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1152).
  ISBN 9788843093656 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Sec. 16.-20. - Storia
Altro autore:   
   Giuntini, Andrea <1955->
   Fumian, Carlo
330.9
BNI 2019-1378

Giordano, Mario <1966->.
L'Italia non è più italiana : così i nuovi predoni ci stanno rubando il nostro Paese / Mario
Giordano. Milano : Mondadori, 2019.
   184 p. ; 22 cm. COLLANA DA SALVARE
   Titolo uniforme: L'Italia non è più italiana. 
  ISBN 9788804708247 :  € 19,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2010-2018
Altro titolo:
   L'Italia non è più italiana
330.94509312
BNI 2019-1379

A vision of Africa's future : mapping change, transformations and trajectories towards 2030 /



331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

edited by Giovanni Carbone ; [introduction by Paolo Magri]. Milano : ISPI : Ledizioni, 2018.
   220 p. : ill. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867058259 (ePub); ISBN 9788867058273 (PDF). DOI: 10.1467/67058266. 
  ISBN 9788867058266 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Previsioni - Africa
Altro autore:   
   Carbone, Giovanni <1972->
330.96
BNI 2019-1380

Creazione di lavoro nella stagione della quarta rivoluzione industriale : il caso dell'Emilia-
Romagna / a cura di Stefano Zamagni. Bologna : Il mulino, 2018.
   209 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815279743 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoro - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Zamagni, Stefano
331.1209454
BNI 2019-1381
Lavoro alla spina, welfare à la carte : lavoro e Stato sociale ai tempi della gig economy / a cura
di Alessandro Somma. Milano : Meltemi, 2019.
   282 p. ; 21 cm.  (Linee ; 52).
  ISBN 9788883539343 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2000-2018
   Welfare State - Italia - 2000-2018
Altro autore:   
   Somma, Alessandro
331.120945
BNI 2019-1382

Vedovato, Giuseppe <1953->.
Storia della Filca del Veneto : 1950-2017 : dall'orgoglio policentrico allo spirito di squadra, dal
radicalismo contrattuale al federalismo partecipato / Giuseppe Vedovato. Venezia : Filca CISL
Veneto, 2018.
   XXIV, 259 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899133030 :  € 24,00.
Soggetti:
   Federazione italiana lavoratori delle costruzioni e affini - Veneto - 1950-2017
331.8819009453
BNI 2019-1383

Jori, Alberto <1958->.
Pecunia non olet : potere e ideologia del denaro nell'antica Roma / Alberto Jori ; prefazione di
Alessandro Lai. Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   272 p., [8] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Augustali ; 9).
  ISBN 9788876767074 :  € 49,00.
Soggetti:
   Finanza - Roma antica
332.0937
BNI 2019-1384

Battisti, Enrico <1975->.
Finanza e servizi integrati nell'industria immobiliare / Enrico Battisti. Milano : Angeli, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (Banca, finanza e PMI ; 3).
  ISBN 9788891779137 :  € 18,00.
Soggetti:



333.79 ENERGIA

333.91 ACQUA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

   Investimenti immobiliari
332.6324
BNI 2019-1385

Cringoli, Gerardo.
La pubblica utilità : l'IRI e le società elettriche controllate dall'oligopolio / Gerardo Cringoli.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   248 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849857986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Industria elettrica - Italia - Sec. 20.
333.79320945
BNI 2019-1386

Fiasco, Andrea.
Hydraulica Praenestina : Praeneste : il trionfo dell'acqua / Andrea Fiasco. Roma : Articolo nove,
2018.
   175 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788894837117.
Soggetti:
   Acqua - Utilizzazione - Palestrina <territorio> - Sec. 9. a. C.-1.
333.9113093763
BNI 2019-1387

Mazzone, Stefania.
Seta e anarchia : teorie e prassi degli anarchici italiani a Paterson / Stefania Mazzone. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   169 p. ; 23 cm .  (Università).
  ISBN 9788849857054 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchici italiani - Stati Uniti d'America - 1899-1904
335.83092273
BNI 2019-1388
Quirico, Monica.
Socialismo di frontiera : autorganizzazione e anticapitalismo / Monica Quirico, Gianfranco
Ragona. Torino : Rosemberg & Sellier, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (La storia & le storie).
  ISBN 9788878855472 :  € 16,00.
Soggetti:
   Socialismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ragona, Gianfranco
335.00904
BNI 2019-1389
Soriano, Francisco.
Noe Itō : vita e morte di un'anarchica giapponese / Francisco Soriano ; prefazione di Rossella
Renzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   97 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857551531 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne anarchiche - Giappone - Sec. 20.
335.83092252
BNI 2019-1390
Stajano, Corrado.
Il sovversivo : vita e morte dell'anarchico Serantini / Corrado Stajano ; [disegni di Costantino
Nivola]. Milano : Il saggiatore, 2019.
   207 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1217).
  ISBN 9788842825432 :  € 21,00.
Soggetti:
   Serantini, Franco



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

335.83092
BNI 2019-1391

Bellofiore, Riccardo.
Le avventure della socializzazione : dalla teoria monetaria del valore alla teoria macro-
monetaria della produzione capitalistica / Riccardo Bellofiore. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   163 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 6).
  ISBN 9788857550886 :  € 10,00.
Soggetti:
   Economia marxista
335.412
BNI 2019-1392
Boccadutri, Franco.
Vittorini nella città degli Angeli / Franco Boccadutri ; prefazione di Emanuele Macaluso. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   157 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856163 :  € 12,00.
Soggetti:
   Boccadutri, Calogero - Rapporti [con] Vittorini, Elio
   Vittorini, Elio - Viaggi - Caltanissetta - 1943
335.4092
BNI 2019-1393
Tomasello, Federico <1979->.
La questione francese : Marx e la critica della politica / Federico Tomasello. Milano ; Udine :
Mimesi, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Diacronie ; 14).
  ISBN 9788857548166 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Opere giovanili
335.4092
BNI 2019-1394

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   25: Carteggio 1959-65 / Arrigo Cervetto ; con una appendice di lettere 1966-79. Milano : Lotta comunista,
2019. XLIV, 1309 p. ; 25 cm. ISBN 9788896901557 :  € 30,00.
335.43
BNI 2019-1395
Ossendowski, Ferdynand Antoni.
Lenin! / F. A. Ossendowski ; a cura di Matteo Sacchi. [Milano] : Oaks, 2018.
   442 p. ; 21 cm.  (Vite convergenti ; 7).
   Titolo uniforme: Lenin. Traduzione di Leonard Kociemski. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano,
Corbaccio, 1929. 
  ISBN 9788894807394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič - Biografie
Altro autore:   
   Sacchi, Matteo
Altro titolo:
   Lenin
335.43092
BNI 2019-1396

Marongiu, Gianni.
La politica fiscale dell'Italia liberale (1861-1922) / Gianni Marongiu. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIX, 291 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118454 :  € 40,00.
Soggetti:
   Italia - Politica fiscale - 1861-1922
336.30945



337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

BNI 2019-1397

Crouch, Colin.
Identità perdute : globalizzazione e nazionalismo / Colin Crouch ; traduzione di Diego Ferrante.
Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VII, 129 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: The globalization backlash. 
  ISBN 9788858134061 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Ferrante, Diego
Altro titolo:
   The globalization backlash
337
BNI 2019-1398

Tendenze nuove negli studi economico-aziendali : l'evoluzione dei rapporti azienda-società / a
cura di Carmela Elita Schillaci. Bologna : Il mulino, 2018.
   605 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788815280572 :  € 41,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Studi
Altro autore:   
   Schillaci, Carmela Elita
338
BNI 2019-1399

Zuppiroli, Marco.
Mercati finanziari delle commodity agricole / Marco Zuppiroli. Bologna : Il mulino, 2018.
   185 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815280480 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Rischi - Gestione finanziaria
338.130945
BNI 2019-1400

Ars olearia = Ars olearia / a cura di Irma Naso. Guarene : Centro studi per la storia
dell'alimentazione e della cultura materiale Anna Maria Nada Patrone-CeSA.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dall'oliveto al mercato nel Medioevo = From olive grove to market in the Medieval Ages. Guarene : Centro
studi per la storia dell'alimentazione e della cultura materiale Anna Maria Nada Patrone-CeSA, 2018. 270 p. : ill. ;
24 cm.  (Centro studi CeSA. Saggi e ricerche ; 2).   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Sanremo e
Taggia nel 2017. Testi solo in italiano. Riassunti in inglese. ISBN 9788894407105 :  € 22,00.
Soggetti :
   Olio di oliva - Commercio [e] Produzione - Medioevo - Atti di congressi
Altro autore:
   Naso, Irma
Altro titolo:
   Ars olearia
   From olive grove to market in the Medieval Ages
338.4766436200902
BNI 2019-1401
Balestri, Andrea <1954->.
In cerca di empatia : il settore lapideo, le imprese e le comunità locali / Andrea Balestri. Reggio
Emilia : Thedotcompany, 2018.
   107 p. ; 21 cm.
   In appendice: Classificazione attività economiche Ateco 2007. 
  ISBN 9788899257699 :  € 14,90.



Soggetti:
   Marmo - Industria manufatturiera - Italia
338.475535120945
BNI 2019-1402
Bolognani, Mario.
Il lamento del software : viaggio sentimentale nella storia dell'industria informatica italiana (e
alcune idee per il futuro) / Mario Bolognani. [Firenze] : Stamp ; Reggio Emilia : Thedotcompany,
2018.
   229 p. ; 21 cm.  (Ars memoriae).
  ISBN 9788899257675 (Thedotcompany) :  € 14,90.
Soggetti:
   Industria informatica - Italia
338.470040945
BNI 2019-1403
Desinano, Paolo.
Destination management : prospettive teoriche e modelli applicativi / Paolo Desinano. Milano :
Angeli, 2019.
   143 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 21).
  ISBN 9788891779984 :  € 19,50.
Soggetti:
   Turismo - Marketing
338.47910688
BNI 2019-1404
Pirotti, Guia Beatrice.
Il cibo di domani : la crescita del contenuto di servizio nel food & beverage / Guia Beatrice
Pirotti. Milano : SDA Bocconi : EGEA, 2018.
   XVIII, 170 p. ; 23 cm.  (Leading management).
  ISBN 9788823836488 (EGEA) :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende alimentari - Competitività [e] Produttività - Italia - 2013-2017
338.450945
BNI 2019-1405
Terre invisibili : esplorazioni sul potenziale turistico delle aree interne / a cura di Monica Meini ;
prefazione di Rossano Pazzagli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   178 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di ArIA ; 2).
   In testa al frontespizio: ArIA, Aree interne e Appennini, centro di ricerca; Università degli studi del Molise. 
  ISBN 9788849856637 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Turismo - Entroterra - Molise - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Meini, Monica
   Università degli studi del Molise
   ArIA <Aree interne e Appennini>
338.479145719
BNI 2019-1406
Tonelli, Giovanna <1960->.
Un filo di voci fra le pagine di Pietro Verri : merci e prezzi del tessile nello Stato di Milano (anni
Sessanta del 18. secolo) / Giovanna Tonelli. Milano : Angeli, 2018.
   151 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 264).
  ISBN 9788891780454 :  € 21,00.
Soggetti:
   Industria tessile - Milano - 1760-1769 - Fonti archivistiche
338.4767700945211
BNI 2019-1407
Verrillo, Angelo.
La tela degli Svizzeri : i Wenner e l'avventura del tessile a Nocera : ascesa e declino di un
distretto industriale / Angelo Verrillo ; con Gigi Di Mauro ; prefazione di Mauro Maccauro. Sarno :
Edizioni dell'Ippogrifo, 2018.
   100 p. : ill. ; 23 cm.  (Historiae ; 3).
  ISBN 9788831995085 :  € 10,00.
Soggetti:
   Industria tessile - Nocera Inferiore - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Di_Mauro, Gigi
338.47677009457433



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

BNI 2019-1408

Alesina, Alberto.
Austerità / Alberto Alesina, Carlo Favero e Francesco Giavazzi ; traduzione di Elisabetta
Campagna e Pier Paolo Creanza. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   342 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Austerity. 
  ISBN 9788817109338 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Italia [e dell'] Unione europea - 1980-2018
Altro autore:   
   Giavazzi, Francesco
   Favero, Carlo Ambrogio
   Campagna, Elisabetta
   Creanza, Pier Paolo
Altro titolo:
   Austerity
338.542
BNI 2019-1409
Ciocca, Pierluigi.
Tornare alla crescita : perché l'economia italiana è in crisi e cosa fare per rifondarla / Pierluigi
Ciocca. Roma : Donzelli, 2018.
   V, 214 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 313).
  ISBN 9788868438630 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 1992-2017
338.542
BNI 2019-1410

Valtellina, Gianpietro.
Il ragazzo che portava il telefono nelle case : pronto? parla Gianpietro Valtellina : 80 anni di vita
e lavoro narrati in viva voce e tradotti in scrittura da Marco Sorelli. Ranica : Sestante, 2018.
   187 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788866423058 :  € 14,00.
Soggetti:
   Valtellina <s.p.a.> - Storia
Altro autore:   
   Sorelli, Marco
338.7621382750945241
BNI 2019-1411

Manelli, Massimo.
L'internazionalizzazione d'impresa / Massimo Manelli. Milano : Angeli, 2017.
   388 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 124).
  ISBN 9788891752017 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione - Italia
338.88945
BNI 2019-1412

Amantia, Agostino.
L'industrializzazione del comprensorio del Vajont : intervento speciale, ricostruzione economica
e sviluppo dopo la catastrofe (1963-2000) / Agostino Amantia. Bologna : Il mulino, 2018.
   504 p. , [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815280473 :  € 38,00.
Soggetti:
   Vajont <comprensorio> - Ricostruzione economica - 1963-2000
338.94537
BNI 2019-1413



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

Bonomi, Aldo <1950->.
Tessiture sociali : la comunità, l'impresa, il mutualismo, la solidarietà / Aldo Bonomi, Francesco
Pugliese. Milano : EGEA, 2018.
   VIII, 234 p. ; 23 cm.  (Business e oltre).
  ISBN 9788823836983 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Cooperazione - Ruolo [delle] Comunità locali - Italia - Casi
Altro autore:   
   Pugliese, Francesco <1959->
338.9270945
BNI 2019-1414
Canesi, Marco.
La Valtellina : economia montana, sviluppo alternativo, nuovo soggetto sociale / Marco Canesi ;
contributi di L. Beretta ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   394 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1153).
  ISBN 9788891752758 :  € 42,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Valtellina
Altro autore:   
   Beretta, Luca
338.94525
BNI 2019-1415
Cianciullo, Antonio.
Ecologia del desiderio : curare il pianeta senza rinunce / Antonio Cianciullo. Sansepolcro :
Aboca, 2018.
   197 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898881567.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2019-1416
Decrescita : vocabolario per una nuova era / a cura di Giacomo D'Alisa, Federico Demaria,
Giorgos Kallis ; [con un testo di Luciana Castellina]. Milano : Jaca book, 2018.
   XX, 297 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788816413078 :  € 22,00.
Soggetti:
   Decrescita
Altro autore:   
   D'Alisa, Giacomo
   Demaria, Federico
   Kallis, Giorgos
338.927
BNI 2019-1417
Musu, Ignazio.
Eredi di Mao : economia, società, politica nella Cina di Xi Jinping / Ignazio Musu ; [prefazione di
Romano Prodi]. Roma : Donzelli, 2018.
   XVI, 198 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 314).
  ISBN 9788868438715 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cina - Politica economica - 2011-2016
338.9510090512
BNI 2019-1418

Marcenò, Serena.
Critica alla cooperazione neoliberale : resilienza e governance nelle politiche di aiuto allo
sviluppo / Serena Marcenò. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 498).
  ISBN 9788857551685 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesi in via di sviluppo - Assistenza economica - Cooperazione internazionale
338.91091724
BNI 2019-1419
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340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

340.5 SISTEMI GIURIDICI

Cacciavillani, Ivone.
Crisi dell'avvocatura / Ivone Cacciavillani. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   104 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893915137 :  € 10,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Italia
340.02345
BNI 2019-1420
Tedeschi, Giuseppe <1932->.
Storie di processi e di costume / Giuseppe Tedeschi ; introduzione di Remo Danovi. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XI, 223 p. ; 21 cm.  (Diritto e rovescio. Nuova serie).
  ISBN 9788828807889 :  € 15,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Aneddoti
340.023
BNI 2019-1421

Ferrero, Ida <1985->.
Innovazione nella Facoltà giuridica torinese : didattica e docenti di metà Ottocento / Ida Ferrero.
Torino : Deputazione subalpina di storia patria, 2018.
   392 p. ; 23 cm.  (Miscellanea di storia italiana. Serie 5, Studi e fonti per la storia della Università di Torino ; 22).
   In testa al frontespizio: Deputazione subalpina di storia patria; Università degli studi di Torino. 
  ISBN 9788897866244 :  € 30,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Torino : Facoltà di giurisprudenza - Sec. 19.
340.071145121
BNI 2019-1422

Ri-trovare il diritto : Paolo Grossi alle origini delle organizzazioni sociali / a cura di Giulia Maria
Labriola. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XXVII, 116 p. ; 23 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 21).
   Relazioni presentate ad un seminario tenuto a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788893914536 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Grossi, Paolo <1933->
Altro autore:   
   Labriola, Giulia Maria
340.1092
BNI 2019-1423
Scalisi, Vincenzo <1940->.
L'ermeneutica della dignità / Vincenzo Scalisi. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   107 p. ; 21 cm.  (Università degli studi di Messina, Centro di diritto europeo S. Pugliatti. Sezione Lezioni
magistrali ; 1).
  ISBN 9788828803386 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dignità umana - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2019-1424
Vitale, Vincenzo <1955->.
L'esperienza giuridica del silenzio / Vincenzo Vitale. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   65 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Accademia del silenzio ; 39).
  ISBN 9788857550770 :  € 6,00.
Soggetti:
   Silenzio <diritto>
340.11
BNI 2019-1425

Convegno internazionale di diritto romano <2012 ; Copanello>.



340.9 CONFLITTO DI LEGGI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Gaius noster : nei segni del Veronese : relazioni del Convegno internazionale di diritto romano,
Copanello, 8-11 giugno 2012 / a cura di Francesco Milazzo. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   292 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, economia e sociologia / Università degli studi
Magna Græcia di Catanzaro ; 53).
  ISBN 9788813371227 (CEDAM).
Soggetti:
   Gaio . Institutiones - Fonti manoscritte [:] Codex 15. <manoscritto ; Biblioteca capitolare di Verona>
Altro autore:   
   Milazzo, Francesco <1955->
340.54
 BNI 2019-1426 (Fonte: RMG CG)

Armellini, Stefano.
La famiglia nel diritto internazionale : giudice competente, diritti e tutele / Stefano Armellini,
Bruno Barel, Umberto Giacomelli. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XII, 320 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788828807582 :  € 30,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Barel, Bruno
   Giacomelli, Umberto
340.915
BNI 2019-1427
Un nuovo diritto internazionale privato / a cura di Cristina Campiglio. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XIX, 478 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 164).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pavia nel 2018. Segue: Testi normativi stranieri, Proposta di
modifica della Legge n. 218/1995. 
  ISBN 9788813370374 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale privato - Italia
Altro autore:   
   Campiglio, Cristina
340.9
BNI 2019-1428 (Fonte: RMG CG)

Tanzi, Attila.
Introduzione al diritto internazionale contemporaneo / Attila Tanzi. 6. ed. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   LXV, 635 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368807 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
 BNI 2019-1429 (Fonte: RMG CG)

Bonafé, Simona.
Senza è peggio : perchè l'Europa serve / Simona Bonafè. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   123 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849855944 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2019-1430
Dinamiche della forma di governo tra Unione europea e Stati membri / a cura di Renato Ibrido
e Nicola Lupo. Bologna : Il mulino, 2018.
   476 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815280602 :  € 34,00.
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Soggetti:
   Unione europea - Governo - Ruolo [degli] Stati - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Lupo, Nicola
   Ibrido, Renato
341.2422
BNI 2019-1431
Mattina, Enzo.
Europa contro / Enzo Mattina e Claudio Consalvo Corduas ; prefazione di Emma Bonino. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   244 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849857795 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Corduas, Claudio Consalvo
341.2422
BNI 2019-1432
Tesauro, Giuseppe <1942->.
Manuale di diritto dell'Unione europea / Giuseppe Tesauro ; a cura di Patrizia De Pasquale e
Fabio Ferraro. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XXII, 408 p. ; 24 cm.  (Manuali per l'università).
  ISBN 9788893914444 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Ferraro, Fabio
   De_Pasquale, Patrizia
341.2422
BNI 2019-1433

Corrado, Anna.
Conoscere per partecipare : la strada tracciata dalla trasparenza amministrativa / Anna Corrado
; con la collaborazione di Ernani Francesco Cerasaro ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   XXVIII, 450 p. ; 24 cm.  (ANAC : Autorità nazionale anticorruzione. Studi ; 1).
   In copertina: ANAC, Autorità nazionale anticorruzione. 
  ISBN 9788849537642 :  € 48,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Diritto comparato
Altro autore:   
   Cerasaro, Ernani Francesco
342.0662
BNI 2019-1434
Del_Pozzo, Massimo.
I precetti generali della Chiesa : significato giuridico e valore pastorale / Massimo del Pozzo.
Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XVI, 294 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 47).
  ISBN 9788828806776 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico
342.0852
BNI 2019-1435
Eccesso di potere e altre tecniche di sindacato sulla discrezionalità : sistemi giuridici a
confronto : atti del Colloquio, Firenze, 13 aprile 2018 / a cura di Simone Torricelli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIV, 273 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118515 :  € 36,00.
Soggetti:
   Eccesso di potere - Diritto comparato
Altro autore:   
   Torricelli, Simone
342.0664



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

BNI 2019-1436
Fioravanti, Maurizio.
La Costituzione democratica : modelli e itinerari del diritto pubblico del ventesimo secolo /
Maurizio Fioravanti. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   VIII, 493 p. ; 22 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 118).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788828808367 :  € 50,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Storia
342.009
BNI 2019-1437
Francia.
Costituzione francese (1814). Macerata : Liberilibri, 2018.
   XLII, 29 p. ; 20 cm.  (Il monitore costituzionale ; 18).
   Titolo uniforme: Charte constitutionnelle 4 juin 1814. Traduzione italiana a fronte di Paolo Alvazzi del Frate. 
  ISBN 9788898094523 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Charte constitutionnelle 4 juin 1814
342.44023
BNI 2019-1438
Malaschini, Antonio.
Come si governa la Cina : le istituzioni della Repubblica popolare cinese / Antonio Malaschini.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856866 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cina - Ordinamento istituzionale
342.51
BNI 2019-1439
Il nuovo diritto pubblico europeo : scritti in onore di Jean-Bernard Auby / Giacinto della
Cananea, Jacques Ziller (a cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 160 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788892117952 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Paesi dell'Unione europea - Scritti in onore
   Auby, Jean-Bernard
Altro autore:   
   Ziller, Jacques
   Auby, Jean-Bernard
   Della_Cananea, Giacinto <1965->
342.4
BNI 2019-1440
Valditara, Giuseppe.
Civis Romanus sum / Giuseppe Valditara. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 220 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117198 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cittadinanza romana
342.37083
BNI 2019-1441

Arena, Amedeo.
Le situazioni puramente interne nel diritto dell'Unione europea / Amedeo Arena. Napoli :
Editoriale scientifica, 2019.
   297 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell Unione europea dell'Università di Napoli
Federico 2 ; 5).
  ISBN 9788893915052 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà di circolazione e soggiorno - Sentenze [della] Corte di giustizia dell'Unione europea
342.24082
BNI 2019-1442
Immigrazione, marginalizzazione, integrazione / a cura di Agata C. Amato Mangiameli ... [et
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al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 350 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788892117747 :  € 44,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Ruolo [della] Solidarietà - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Amato Mangiameli, Agata C.
342.24082
BNI 2019-1443
Società delle tecnologie esponenziali e General data protection regulation : profili critici nella
protezione dei dati / a cura di Simone Bonavita. Milano : Ledizioni : ISLC, 2018.
   103 p. ; 21 cm.  (Horisma).
   Altra edizione: ISBN 9788867058792 (ePub). 
  ISBN 9788867058785 (Ledizioni) :  € 18,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Bonavita, Simone
342.240858
BNI 2019-1444

Bilancia, Paola.
Crisi della rappresentanza politica nella democrazia contemporanea / Paola Bilancia ; con saggi
di Beniamino Caravita ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 345 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 22).
  ISBN 9788892118065 :  € 45,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Caravita, Beniamino
342.45053
BNI 2019-1445
Bini, Palmiro Filippo.
Sei miglia e contado : Lucca nella storia dei suoi ordinamenti dal 12. al 20. secolo : il caso
Pescaglia / Palmiro Filippo Bini. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   727 p. ; 24 cm.  (Collana di cultura e storia lucchese ; 53).
  ISBN 9788865506523 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lucca - Ordinamento istituzionale - Sec. 12.-20.
342.4553109
BNI 2019-1446
Brunetti, Leonardo <1977->.
Autodichia delle Camere / Leonardo Brunetti. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   319 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834337684 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Autodichia - Diritto
342.45052
BNI 2019-1447
Cacciavillani, Ivone.
La Costituzione di Venezia / Ivone Cacciavillani ; prefazione di Marino Breganze de Capnist.
Padova : Il poligrafo, 2018.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Diritto veneziano ; 5).
  ISBN 9788893870726 :  € 24,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Ordinamento istituzionale
342.453
BNI 2019-1448
Cerri, Augusto.
Giustizia costituzionale / Augusto Cerri. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   XV, 487 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788893915205 :  € 38,00.
Soggetti:



   Giustizia costituzionale - Italia
342.45020269
BNI 2019-1449
Cerulli Irelli, Vincenzo.
Costituzione politica amministrazione / Vincenzo Cerulli Irelli. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
87).
  ISBN 9788893914338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti [con la] Politica - Italia - Diritto costituzionale
342.4506
BNI 2019-1450
Con-vivere nel (dis)ordine : conflitto e sicurezza nella società della globalizzazione / a cura di
Rinaldo Evangelista, Agostina Latino. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   227 p. ; 22 cm.  (Progetto Polis).
  ISBN 9788893914567 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Latino, Agostina
   Evangelista, Rinaldo
342.45082
BNI 2019-1451
La Costituzione spagnola nel trentennale della Costituzione italiana : una riflessione 40 anni
dopo / [prefazione di Fabio Roversi-Monaco ; introduzione di Luciano Vandelli]. Bologna :
Bononia University Press, 2018.
   XI, 232 p. : ill. ; 21 cm.
   Con la riproduzione facsimilare dell'edizione: Bologna, Forni, 1978. 
  ISBN 9788869233630.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Italia [e] Spagna - Atti di congressi
342.4502
BNI 2019-1452
Curreri, Salvatore.
Lezioni sui diritti fondamentali / Salvatore Curreri. Milano : Angeli, 2018.
   576 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto. Manuali ; 10).
  ISBN 9788891778604 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2019-1453
De_Vergottini, Giuseppe.
Diritto pubblico / Giuseppe De Vergottini, Tommaso E. Frosini. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 404 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813369088 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Frosini, Tommaso Edoardo
342.45
BNI 2019-1454 (Fonte: RMG CG)
Di_Muro, Antonio <1956->.
Il diritto dell'immigrazione : guida aggiornata alla Legge n. 132/2018, Decreto Salvini / Antonio
Di Muro, Luigi Di Muro. Torino : Giappichelli, 2019.
   237 p. ; 23 cm.
   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244347 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione [:] Italia . Legge 2018 n. 132
Altro autore:   
   Di_Muro, Luigi
342.45082
BNI 2019-1455



GDPR e Decreto legislativo 101/2018 : vademecum del professionista: obblighi, adempimenti,
strumenti di tutela / a cura di Marco Martorana ; con il contributo di Antonio Barberisi ... [et al.].
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XX, 290 p. ; 24 cm.
   In copertina: Assodata professionalità nella privacy. 
  ISBN 9788813370350 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione europea . Regolamento UE n.
679/2016 [e] Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2018 n. 101
Altro autore:   
   Martorana, Marco <1975->
   Barberisi, Antonio
342.450858
 BNI 2019-1456 (Fonte: RMG CG)
Guzzetta, Giovanni.
Diritto pubblico italiano ed europeo / Giovanni Guzzetta, Francesco Saverio Marini. 4. ed.,
ristampa emendata. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 698 p. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: Aggiornato ad ottobre 2018. 
  ISBN 9788892118140 :  € 54,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Marini, Francesco Saverio
342.45
BNI 2019-1457
Istituzioni, riforme e ruolo del giurista : giornate di studi in onore di Luciano Vandelli / a cura di
Daniele Donati ... [et al.] ; Marcos Almeida Cerreda ... [et al.]. Bologna : Bononia University
Press, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Spisa).
   Atti. Testo in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788869233760 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Vandelli, Luciano
   Donati, Daniele <1962->
   Almeida Cerreda, Marcos
342.4506
BNI 2019-1458
Leone, Giovanni <1951->.
Elementi di diritto processuale amministrativo / Giovanni Leone. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVII, 486 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369316 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto processuale amministrativo - Italia
342.450664
BNI 2019-1459 (Fonte: RMG CG)
Lineamenti di diritto regionale / Temistocle Martines ... [et al.]. 10 ed. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019.
   XIV, 393 p. ; 24 cm.
   Autori delle edizioni precedenti: T. Martines, A. Ruggeri, C. Salazar. 
  ISBN 9788828807377 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto regionale - Italia
Altro autore:   
   Martines, Temistocle <1926-1996>
   Ruggeri, Antonio <1948->
   Salazar, Carmela
342.4509
BNI 2019-1460
Mazziotti di Celso, Manlio.
Istituzioni di diritto pubblico / Manlio Mazziotti Di Celso, Giulio M. Salerno. 3. ed. Milano : Wolters



Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   X, 299 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369446 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Salerno, Giulio M.
342.45
BNI 2019-1461 (Fonte: RMG CG)
Merusi, Fabio.
Itinerari della tutela del cittadino : errori, rimedi e fantasie / Fabio Merusi, Emiliano Frediani.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   293 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 37).
  ISBN 9788893915083 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia - Storia
Altro autore:   
   Frediani, Emiliano <1979->
342.450664
BNI 2019-1462
Paletti, Federica.
Lo status di forestieri e miserabiles personae nella terraferma veneta del Cinquecento : il caso
di Brescia / Federica Paletti. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Strumenti ; 28).
  ISBN 9788833690360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emarginati [e] Poveri - Status giuridico - Brescia - Sec. 16.
342.45261087
BNI 2019-1463
Panizza, Saulle.
Le dimissioni nel diritto costituzionale / Saulle Panizza. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 11).
  ISBN 9788833391496 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dimissioni - Italia - Diritto costituzionale
342.45
BNI 2019-1464
Principo di ragionevolezza delle decisioni giurisdizionali e diritto alla sicurezza giuridica / a cura
di Fabio Francario e Maria Alessandra Sandulli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   X, 533 p. ; 24 cm.  (Studi di giustizia amministrativa).
  ISBN 9788893914550 :  € 42,00.
Soggetti:
   Principio di ragionevolezza - Italia - Diritto amministrativo
Altro autore:   
   Francario, Fabio
   Sandulli, Maria Alessandra
342.450601
BNI 2019-1465
Procedimento, provvedimento e autotutela : evoluzione e involuzione / a cura di Francesca
Pubusa e Stefania Puddu. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   211 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 29).
   Atti di un convegno tenuto a Cagliari nel 2017. 
  ISBN 9788849537734 :  € 28,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pubusa, Francesca
   Puddu, Stefania
342.45066
BNI 2019-1466
Staderini, Francesco.
Diritto degli enti locali / Francesco Staderini, Paolo Caretti, Pietro Milazzo. 15. ed. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XV, 501 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

  ISBN 9788813366469 (CEDAM) :  € 42,00.
Altro autore:   
   Milazzo, Pietro
   Caretti, Paolo <1944->
342.4509
 BNI 2019-1467 (Fonte: RMG CG)

Cerulli Irelli, Vittorio.
Antitrust e proprietà intellettuale : profili sostanziali, public e private enforcement / Vittorio
Cerulli Irelli, Virginia Bellucci. Milano : Wolters Kluwer, 2019.
   XVII, 371 p. ; 24 cm.
   In copertina: Trevisan & Cuonzo. 
  ISBN 9788813370381 :  € 40,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela - Effetti [della] Proprietà intellettuale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bellucci, Virginia
343.240721
BNI 2019-1468
La concorrenza fiscale tra Stati : atti del convegno tenuto a Roma presso la Sapienza
Università di Roma il 9 febbraio 2017 / a cura di Pietro Boria. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2018.
   202 p. ; 24 cm.  (Saggi di teoria generale dello Stato e della finanza pubblica ; 4).
  ISBN 9788813371265 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Agevolazioni fiscali [e] Finanziamenti statali - Regolamentazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Boria, Pietro
343.052304
 BNI 2019-1469 (Fonte: RMG CG)
Tarigo, Paola.
Diritto internazionale tributario / Paola Tarigo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Principi ed istituti / Paola Tarigo. Torino : Giappichelli, 2018. XX, 323 p. ; 24 cm. ISBN 9788892118973 :
 € 32,00.
Soggetti :
   Diritto internazionale tributario
343.04
BNI 2019-1470

Per un nuovo ordinamento tributario : in occasione dei novant'anni di Diritto e pratica tributaria
/ contributi coordinati da Victor Uckmar ; a cura di Cesare Glendi ... [et al.]. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 129). ISBN 9788813365882 (CEDAM) : € 135,00.
   Tomo 1. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. XXVII, 778 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:
   Uckmar, Victor
   Glendi, Cesare
343.4504
BNI 2019-1471 (Fonte: RMG CG)
Per un nuovo ordinamento tributario : in occasione dei novant'anni di Diritto e pratica tributaria
/ contributi coordinati da Victor Uckmar ; a cura di Cesare Glendi ... [et al.]. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 129). ISBN 9788813365882 (CEDAM) : € 135,00.
   Tomo 2. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019. X, 782 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:
   Uckmar, Victor



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL''ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

   Glendi, Cesare
343.4504
BNI 2019-1472 (Fonte: RMG CG)

Petrillo, Giovanna <1975->.
L'abuso dello schermo societario nella disciplina fiscale delle società di comodo : profili
sistematici ed effetti distorsivi / Giovanna Petrillo. Bari Cacucci, 2018.
   204 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 36).
  ISBN 9788866117742 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società di comodo - Redditi - Tributi - Legislazione - Italia
343.45067
BNI 2019-1473

Nocifora, Enzo.
Turismo, società, patrimonio / Enzo Nocifora. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XIV, 215 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369347 (CEDAM) :  € 19,00.
Soggetti:
   Turismo - Italia - Diritto
343.4507891
 BNI 2019-1474 (Fonte: RMG CG)

E-wine : aspetti gius-economici della comunicazione e distribuzione del vino online = legal and
economic aspects of online wine sale / a cura di Oreste M. Calliano ; con la collaborazione di
Cristina Barettini e Andrea Ferrari ; contributi di Ermenegildo M. Appiano ... [et al.] ;
introduzione di Tomaso Zanoletti, Pietro Caviglia. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 170 p. ; 24 cm.
   Testi solo in italiano. Nell'occhietto: Ugivi, Unione giuristi della vite e del vino; Ladevi, Laboratorio sul diritto ed
economia del vino e degli ingredienti alimentari. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892118317 :  € 21,00.
Soggetti:
   Vino - Commercio elettronico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Calliano, Oreste M.
   Ferrari, Andrea <1983- ; Rovigo>
   Barettini, Cristina
   Appiano, Ermenegildo Mario
   Ugivi
   Ladevi
343.4508556632
BNI 2019-1475

Il trasporto pubblico locale / a cura di Fabio Roversi Monaco, Giuseppe Caia. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Situazione ordinamentale e prospettive / a cura di Fabio Roversi Monaco, Giuseppe Caia ; introduzione
di Alberto Romano ; con scritti di Marco Dugato ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. 211 p. ; 24
cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 57).  ISBN 9788893914666 :  € 18,00.
Soggetti :
   Trasporti pubblici locali - Italia - Diritto
Altro autore:
   Roversi Monaco, Fabio A.
   Caia, Giuseppe
   Dugato, Marco
343.45093
BNI 2019-1476



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Il trasporto pubblico locale / a cura di Fabio Roversi Monaco, Giuseppe Caia. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Principi generali e disciplina di settore / a cura di Fabio Roversi Monaco, Giuseppe Caia ; introduzione di
Giuseppe de Vergottini ; con scritti di Nicola Bassi ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018. 223 p. ; 24
cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 56).  ISBN 9788893914659 :  € 18,00.
Soggetti :
   Trasporti pubblici locali - Italia - Diritto
Altro autore:
   Roversi Monaco, Fabio A.
   Caia, Giuseppe
   Bassi, Nicola <1971-2016>
343.45093
BNI 2019-1477

Alimentare i diritti culturali / a cura di Giovanni Boggero e Jörg Luther ; contributi di Jörg Luther
... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   454 p. ; 21 cm.  (Linguaggi, diritti, storie, ISSN 26115379 ; 2).
  ISBN 9788825519044 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Diritto
Altro autore:   
   Luther, Jörg
   Boggero, Giovanni
344.04232
BNI 2019-1478
Archeologia ferita : lotta al traffico illecito e alla distruzione dei beni culturali / [a cura di Paolo
Giulierini, Luisa Melillo, Daniela Savy]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (Valorizzazione del patrimonio culturale).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Napoli nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788893914581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto internazionale
   Opere d'arte trafugate - Legislazione internazionale
Altro autore:   
   Melillo Faenza, Luigia
   Savy, Daniela
   Giulierini, Paolo
344.094
BNI 2019-1479
Donare allo Stato : mecenatismo privato e raccolte pubbliche dall'unità d'Italia al 21. secolo / a
cura di Lorenzo Casini e Emanuele Pellegrini. Bologna : Il mulino, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815279453 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Donazioni - Europa - Diritto
   Mecenatismo - Italia - 1861-2007
Altro autore:   
   Casini, Lorenzo <1976->
   Pellegrini, Emanuele
344.4094
BNI 2019-1480
New industrial relations in the era of globalization : a multilevel analysis / Adalberto Perulli and
Stefano Bellomo (eds). Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XI, 253 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788813371203 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Effetti [della] Globalizzazione - Diritto del lavoro comparato
Altro autore:   
   Bellomo, Stefano
   Perulli, Adalberto
344.01
 BNI 2019-1481 (Fonte: RMG CG)



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Il licenziamento disciplinare / a cura di Andrea Patrizi, Annalisa Ebreo. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019.
   IX, 182 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
  ISBN 9788828807292 :  € 21,00.
Soggetti:
   Licenziamento disciplinare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ebreo, Annalisa
   Patrizi, Andrea
344.45012596
BNI 2019-1482

Mesiti, Domenico.
Prestazioni previdenziali : previdenza, assistenza e infortuni / Domenico Mesiti. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   X, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828806769 :  € 25,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2019-1483

La riforma dell'ordinamento penitenziario / Patrizio Gonnella (a cura di). Torino : Giappichelli,
2019.
   XI, 160 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244323 :  € 20,00.
Soggetti:
   Istituti di prevenzione e di pena - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gonnella, Patrizio
344.45035
BNI 2019-1484

Chieffi, Lorenzo <1955->.
Il diritto all'autodeterminazione terapeutica : origine ed evoluzione di un valore costituzionale /
Lorenzo Chieffi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 183 p. ; 22 cm.  (Studi di biodiritto ; 2).
  ISBN 9788892118171 :  € 19,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2019-1485
D'Aponte, Marcello.
La tutela della salute del lavoratore dopo il Jobs Act / Marcello D'Aponte. Torino : Giappichelli,
2018.
   XIII, 350 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 11).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244019 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Legislazione - Italia
344.450465
BNI 2019-1486
Il dibattito pubblico per infrastrutture utili, snelle e condivise : manuale di applicazione della
nuova legge / a cura di Italiadecide ; in collaborazione con Iolanda Romano e Andrea Pillon.
Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : Italiadecide, associazione per la qualità delle politiche
pubbliche, 2018.
   211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849855739 (Rubbettino) :  € 18,00.



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Soggetti:
   Infrastrutture - Pianificazione - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pillon, Andrea
   Romano, Iolanda
   Italiadecide <associazione>
344.45046
BNI 2019-1487

Sterpa, Alessandro.
La libertà dalla paura : una lettura costituzionale della sicurezza / Alessandro Sterpa. Napoli :
Editoriale scientifica, 2019.
   179 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 38).
  ISBN 9788893915113 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Italia - Diritto costituzionale
344.45052
BNI 2019-1488

Pittalis, Margherita.
Sport e diritto : l'attività sportiva fra performance e vita quotidiana / Margherita Pittalis. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XVI, 740 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370268 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - Diritto
344.45099
 BNI 2019-1489 (Fonte: RMG CG)

L'ordine europeo di indagine penale : il nuovo volto della raccolta transnazionale delle prove
nel D. lgs. n. 108 del 2017 / M. Bolognari ... [et al.] ; a cura di Marcello Daniele e Roberto
Kostoris. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 369 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 23).
  ISBN 9788892117563 :  € 45,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Cooperazione internazionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Daniele, Marcello <1974->
   Bolognari, Massimo
345.4052
BNI 2019-1490
Padrone, Davide.
Un'analisi comparata della repressione del terrorismo internazionale / Davide Padrone. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   222 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893914871 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Prevenzione [e] Repressione - Diritto penale comparato
345.02317
BNI 2019-1491
Punitive liability of heads of business in the EU : a comparative study / edited by Katalin Ligeti
and Angelo Marletta. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 365 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 7).
  ISBN 9788813371197 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità penale - Paesi dell'Unione europea - Diritto
processuale comparato
Altro autore:   



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   Ligeti, Katalin
   Marletta, Angelo
345.40268
BNI 2019-1492 (Fonte: RMG CG)

Cybercrime / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. [Torino] : UTET giuridica, 2019.
   XXXVIII, 1740 p. ; 25 cm.  (Omnia).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859818700 :  € 125,00.
Soggetti:
   Reati informatici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cadoppi, Alberto
345.450268
BNI 2019-1493
Diritto penale degli alimenti : scritti a margine del Convegno Expo-Milano 2015 / a cura di
Nunzio Raimondi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   161 p. ; 21 cm.  (Vexata Quaestio).
   In testa al frontespizio: Istituto superiore di scienze sociologiche e penalistiche. 
  ISBN 9788849857122 :  € 14,00.
Soggetti:
   Frodi alimentari - Italia - Diritto penale
   Alimenti - Sicurezza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Raimondi, Nunzio
   Istituto superiore di scienze sociologiche e penalistiche
345.450242
BNI 2019-1494
Fiorelli, Giulia.
La declaratoria di immutatio veri nel processo penale / Giulia Fiorelli. Torino : Giappichelli, 2018.
   VIII, 203 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 13).
  ISBN 9788892118751 :  € 27,00.
Soggetti:
   Falsità in atti - Italia - Diritto processuale penale
345.450234
BNI 2019-1495
Latini, Carlotta.
Storia di un giurista eretico : il diritto e il processo penale nel pensiero di Enrico Ferri / Carlotta
Latini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   202 p. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 56).
  ISBN 9788893914178 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Concezione [di] Ferri, Enrico <1856-1929>
345.450092
BNI 2019-1496
Lo_Monte, Elio.
L'esercizio abusivo di una professione (art. 348 c.p) dopo le modifiche introdotte dalla L. n.
3/2018 / Elio Lo Monte. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117990 :  € 13,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità penale - Legislazione - Italia
345.4504
BNI 2019-1497
Pistilli, Nicola.
Profili penali della colpa stradale / Nicola Pistilli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2019.
   X, 238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370398 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Legislazione penale - Italia
345.450247
BNI 2019-1498 (Fonte: RMG CG)
Schettino, Maria Hilda.



346 DIRITTO PRIVATO

La difesa degli enti e dagli enti nel D. lgs. 231/2001 : dal modello organizzativo al procedimento
penale / Maria Hilda Schettino, Federico Lucariello. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVII, 228 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
  ISBN 9788828808282 :  € 22,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Lucariello, Federico
345.4504
BNI 2019-1499
Tanda, Paolo.
I reati urbanistico-edilizi / Paolo Tanda. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXV, 899 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370206 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Abusi - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
345.45024
BNI 2019-1500 (Fonte: RMG CG)
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   25: Le impugnazioni delle misure cautelari personali / Paola Maggio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
XII, 564 p. ; 25 cm. ISBN 9788828805441 :  € 65,00.
Soggetti :
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Maggio, Paola
345.4505
BNI 2019-1501
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   11: Reati contro l'ambiente e il territorio / a cura di Marco Pelissero. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2019. XXVIII,
731 p. ; 25 cm.  In copertina: lamiaLibreria. ISBN 9788892113879 :  € 78,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Pelissero, Marco
345.45
BNI 2019-1502
Il volto attuale della corruzione e le strategie di contrasto : tra diritto vivente e prospettive di
riforma / a cura di Roberto Bartoli e Michele Papa. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 157 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788892118904 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corruzione - Legislazione penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Papa, Michele <1959->
   Bartoli, Roberto <1973->
345.4502323
BNI 2019-1503

A Pierluigi Zannini : scritti di diritto romano e giusantichistici / a cura di Ferdinando Zuccotti e
Marco A. Fenocchio. Milano : Ledizioni, 2018.
   457 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 6/2018).
  ISBN 9788867057207 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato - Scritti in onore
Altro autore:   



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   Zuccotti, Ferdinando
   Zannini, Pierluigi
   Fenocchio, Marco Antonio
346.37
BNI 2019-1504
Casella, Valentina.
La trasmissibilità ereditaria della stipulatio / Valentina Casella. Milano : LED, 2018.
   159 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879168724 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stipulatio
346.3702
BNI 2019-1505
Metodo giuridico e interpretazione : un confronto interdisciplinare su Senso e consenso di
Aurelio Gentili / a cura di Ilario Belloni, Valentina Calderai. Pisa : ETS, 2018.
   177 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Discipline civilistiche).
  ISBN 9788846753748 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Diritto comparato
Altro autore:   
   Calderai, Valentina
   Belloni, Ilario <1977->
346.022
BNI 2019-1506
Ravenna capitale : il diritto delle acque nell'Occidente tardoantico : utilità comune e interessi
privati. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   VI, 187 p. : ill. ; 24 cm.  (Ravenna capitale).
   Attti del Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788891630995 :  € 22,00.
Soggetti:
   Acque pubbliche - Diritto romano - Atti di congressi
346.3704691
BNI 2019-1507
Sbarbaro, Ferruccio Maria.
I fiduciary duties nel quadro delle scalate ostili : l'esperienza statunitense tra criticità,
prospettive e circolazione del modello / Ferruccio Maria Sbarbaro ; introduzione di Oreste
Cagnasso. Roma : Eurilink University Press, 2017.
   189 p. ; 24 cm.  (Studi e dialoghi giuridici ambito privatistico = Critical studies in private law ; 1).
  ISBN 9788885622029 :  € 20,00.
Soggetti:
   Offerte pubbliche di acquisto - Stati Uniti d'America - Diritto
346.7306626
BNI 2019-1508

Bruno, Paolo <1952->.
I regolamenti europei sui regimi patrimoniali dei coniugi e delle unioni registrate : commento ai
regolamenti (UE) 24 giugno 2016, nn. 1103 e 1104 applicabili dal 29 gennaio 2019 / Paolo
Bruno. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XV, 425 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828808497 :  € 29,00.
Soggetti:
   Coniugi [e] Famiglie di fatto - Rapporti patrimoniali - Regolamenti comunitari
346.24042
BNI 2019-1509

Alcaro, Francesco.
Diritto privato / Francesco Alcaro. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVIII, 801 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369132 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
346.45



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

 BNI 2019-1510 (Fonte: RMG CG)
Trattato di diritto privato / a cura di Giovanni Iudica e Paolo Zatti. Milano : Giuffrè : [poi] Giuffrè
Francis Lefebvre.
   volumi ; 22 cm.
   Le garanzie reali / Angelo Chianale. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XIX, 696 p. ; 22 cm. ISBN
9788828806844 :  € 72,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Iudica, Giovanni <1944->
   Chianale, Angelo
ATTENZIONE: CLASSE LIVELLO ALTO ASSENTE
BNI 2019-1511

Sesta, Michele.
Manuale di diritto di famiglia / Michele Sesta. 8. ed. con schemi riassuntivi. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   X, 541 p. ; 22 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813366209 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2019-1512 (Fonte: RMG CG)

Ferrazzano, Michele.
Dai veicoli a guida umana alle autonomous car : aspetti tecnici e giuridici, questioni etiche e
prospettive per l'informatica forense / Michele Ferrazzano. Torino : Giappichelli, 2018.
   121 p. : ill. ; 24 cm.  (Informatica giuridica. Serie Ricerca ; 3).
  ISBN 9788892119246 :  € 16,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Accertamento tecnico - Impiego [dell'] Informatica forense - Italia
346.450322
BNI 2019-1513

Carro, Salvatore.
Accordi patrimoniali in previsione o in sede di separazione personale e di divorzio o di crisi della
coppia / Salvatore Carro. Canterano : Aracne, 2018.
   130 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825517453 :  € 10,00.
Soggetti:
   Coniugi - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia
346.45042
BNI 2019-1514
Il caso Bramini : un'ingiustizia di Stato / Biaggio Riccio ... [et al.] ; prefazione di Alessandro De
Giuseppe (Alex delle Iene). Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   128 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849857030 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sfratto - Effetti [della] Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 119 - Casi [:] Bramini, Sergio
Altro autore:   
   Riccio, Biagio
346.450432
BNI 2019-1515
Introduzione allo studio del diritto dell'energia : questioni e prospettive / a cura di Gabriella De
Maio. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   296 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893915175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   De_Maio, Gabriella
346.4504679
BNI 2019-1516
Mangini, Vito.
Manuale breve di diritto industriale : concorrenza, diritti di proprietà intellettuale / Vito Mangini,
Anna Maria Toni. 5. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   IX, 164 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369330 (CEDAM) :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
Altro autore:   
   Toni, Anna Maria <1962->
346.45048
BNI 2019-1517 (Fonte: RMG CG)
Mattei, Ugo <1961->.
Punto di svolta : ecologia, tecnologia e diritto privato : dal capitale ai beni comuni / Ugo Mattei,
Alessandra Quarta. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   250 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The turning point in private law. 
  ISBN 9788898881659 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni comuni [e] Risorse comuni - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Quarta, Alessandra
Altro titolo:
   The turning point in private law
346.45042
BNI 2019-1518

Benocci, Alessandro.
Controllo giudiziario sulla gestione e forme collettive di esercizio dell'impresa : tipi, attività e
contesto di allerta aziendale / Alessandro Benocci. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVIII, 563 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 41).
  ISBN 9788828809036 :  € 58,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Controllo giudiziario - Italia
346.450660269
BNI 2019-1519
Cooperative, consorzi e società consortili : profili sostanziali, notarili e fiscali / Filippo Preite (a
cura di). Milano : Giuffrè Francis Lefebvre.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Consorzi e società consortili : tipologie e operazioni sul capitale : [aggiornato ai D.lgs. n. 95/2018 e
105/2018]. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XLVII, 2139 p. ; 25 cm. ISBN 9788828805472 :  € 145,00.
Soggetti :
   Consorzi [e] Cooperative - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
346.450668
BNI 2019-1520
Cossu, Monica.
Delle società con partecipazione dello Stato o di enti pubblici : delle società di interesse
nazionale / Monica Cossu. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2018.
   XXI, 370 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2449-2451. 
  ISBN 9788828808169 :  € 50,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
Altro titolo:
   Artt. 2449-2451
346.45067
BNI 2019-1521
Il rapporto di lavoro nelle società a controllo pubblico / a cura di Arturo Maresca e Roberto
Romei. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   VIII, 238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828804000 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Rapporti di lavoro - Italia
Altro autore:   
   Romei, Roberto <1956->
   Maresca, Arturo
346.45067
BNI 2019-1522

Busi, Carlo Alberto.
La prelazione societaria : evoluzione legislativa e giurisprudenziale e clausole alternative / Carlo
Alberto Busi. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XV, 390 p. ; 25 cm.  (Notariato e nuovo diritto societario ; 12).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370169 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Patto di prelazione - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2019-1523 (Fonte: RMG CG)
Cataldo, Paolo.
Presupposto oggettivo e soggettivo nella disciplina della crisi d'impresa / Paolo Cataldo, Ivan
Paradisi ; (a cura di Paolo Cataldo). Roma : Progetto cultura, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Collana di scritti economico-giuridici ; 5).
  ISBN 9788833560595 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Paradisi, Ivan
346.45078
BNI 2019-1524
Rocco di Torrepadula, Nicola <1959->.
La responsabilità degli amministratori durante la crisi societaria : (scritti) / Nicola Rocco di
Torrepadula. Bari : Cacucci, 2018.
   201 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788866117483 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Crisi economiche - Gestione - Responsabilità [degli] Amministratori - Legislazione -
Italia
346.45078
BNI 2019-1525
Soldi, Anna Maria.
Formulario dell'esecuzione forzata / Anna Maria Soldi. 5. ed. rinnovata ed aggiornata con il
commento alle riforme recenti e con la formulazione degli atti, del giudice dell'esecuzione e del
delegato, funzionali all'espletamento della vendita telematica operativa dal 2018. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVIII, 1565 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788813365103 (CEDAM) :  € 100,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia - Formulari
346.45077
BNI 2019-1526 (Fonte: RMG CG)
Sovraindebitamento e rapporto obbligatorio / a cura di Giovanni D'Amico ; saggi di Carmelita
Camardi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 298 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118089 :  € 29,00.
Soggetti:
   Crisi da sovraindebitamento - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 3
Altro autore:   
   Camardi, Carmelita
   D'Amico, Giovanni <1957->
346.45078
BNI 2019-1527



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Di_Brina, Leonardo.
Il contenzioso bancario / Leonardo Di Brina, Francesca Picardi ; prefazione di Gianmaria
Palmieri. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XIV, 339 p. ; 24 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788828805533 :  € 42,00.
Soggetti:
   Contenzioso bancario - Italia
Altro autore:   
   Picardi, Francesca
346.4508217
BNI 2019-1528

Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili del Tribunale di Napoli.
La tutela del risparmio nel settore creditizio e il sovraindebitamento dei consumatori : risparmio
e Costituzione, enti di controllo, associazioni dei consumatori ed educazione finanziaria / Ordine
dei dottori commercialisti e degli esperti contabili, Circondario del Tribunale di Napoli ; con i
contributi della Fondazione nazionale commercialisti e della Fondazione ODCEC Napoli e con il
patrocinio morale del Dipartimento economia, management, istituzioni, Università degli studi di
Napoli Federico II. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VI, 148 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Commissione di studio tutela del consumo. 
  ISBN 9788813371289 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Fondazione ODCEC <Napoli>
   Fondazione nazionale dei commercialisti
346.45092
 BNI 2019-1529 (Fonte: RMG CG)

De_Angelis, Claudio <1943->.
I procedimenti civili minorili : [aggiornato al D.L. n. 113/2018, conv. in L. n. 132/2018 (cd.
Decreto sicurezza) / Claudio De Angelis. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XIII, 627 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788828806585 :  € 65,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto processuale civile
347.4507083
BNI 2019-1530
Mastursi, Giuseppe.
Giudici e notai nella Repubblica fiorentina (1288-1348) / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Edizioni dell'Assemblea ; 175).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. ISBN 9788885617254.
   Tomo 2 / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018. 574 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Giudici - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
   Notai - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
347.45501409023
BNI 2019-1531
Mastursi, Giuseppe.
Giudici e notai nella Repubblica fiorentina (1288-1348) / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Edizioni dell'Assemblea ; 175).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. ISBN 9788885617254.
   Tomo 3 / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018. 568 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Giudici - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
   Notai - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
347.45501409023
BNI 2019-1532



Mastursi, Giuseppe.
Giudici e notai nella Repubblica fiorentina (1288-1348) / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Edizioni dell'Assemblea ; 175).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. ISBN 9788885617254.
   Tomo 4 / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018. 548 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Giudici - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
   Notai - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
347.45501409023
BNI 2019-1533
Mastursi, Giuseppe.
Giudici e notai nella Repubblica fiorentina (1288-1348) / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Edizioni dell'Assemblea ; 175).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. ISBN 9788885617254.
   Tomo 1 / Giuseppe Mastursi. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2018. 563 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Giudici - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
   Notai - Firenze <Repubblica> - 1288-1348 - Prosopografia
347.45501409023
BNI 2019-1534
Nicolì, Antonio.
Professionalità del magistrato e ruolo dell'avvocatura / Antonio Nicolì. Tricase : Libellula, 2018.
   219 p. ; 22 cm.  (Università e ricerca).
  ISBN 9788896818794 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magistrati - Attività professionale - Italia
   Avvocatura - Italia
347.45014092
BNI 2019-1535
Notariorum itinera : notai liguri del basso Medioevo tra routine, mobilità e specializzazioni / a
cura di Valentina Ruzzin. Genova : Società ligure di storia patria, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Notariorum itinera, ISSN 24212377. Varia, ISSN 25331558 ; 3).
   In testa al frontespizio: Società ligure di storia patria. Altra edizione: ISBN 9788897099475 (digitale). 
  ISBN 9788897099376.
Soggetti:
   Notai - Liguria - Sec. 13.-15. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Ruzzin, Valentina
   Società ligure di storia patria
347.4518016
BNI 2019-1536
Notariorum itinera : notai toscani del basso Medioevo tra routine, mobilità e specializzazione /
a cura di Giuliano Pinto, Lorenzo Tanzini, Sergio Tognetti. Firenze : Olschki, 2018.
   VIII, 310 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 78).
  ISBN 9788822266149.
Soggetti:
   Notai - Toscana - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
   Tognetti, Sergio
   Tanzini, Lorenzo
347.455016
BNI 2019-1537
Passarella, Claudia.
Interessi di parte e logiche del processo : la giustizia civile a Venezia in età moderna / Claudia
Passarella. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 285 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 9).
  ISBN 9788892118416 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giustizia civile - Venezia - Sec. 15.-18.
347.45311
BNI 2019-1538
Scarpari, Giancarlo.
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348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

Giustizia politica e magistratura dalla grande guerra al fascismo / Giancarlo Scarpari. Bologna :
Il mulino, 2019.
   239 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 741).
  ISBN 9788815280268 :  € 22,00.
Soggetti:
   Magistratura - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1914-1925
347.45014
BNI 2019-1539
Turroni, Davide.
I procedimenti camerali senza diritti / Davide Turroni. Torino : Giappichelli, 2018.
   volumi. ; 24 cm.
   Vol. 1: Le situazioni soggettive / Davide Turroni. Torino : Giappichelli, 2018. X, 241 p. ; 24 cm. ISBN
9788892119093 :  € 32,00.
Soggetti :
   Procedimenti in camera di consiglio - Italia
347.4507
BNI 2019-1540

La confezione degli statuti : gli attori della norma nelle società del Mediterraneo occidentale
nei secoli 12.-15. : atti del Colloquio organizzato presso l'École française de Rome nei giorni 26
e 27 giugno 2014 nel quadro del programma dell'ÉFR intitolato Statuts, écritures et pratiques
sociales dans les sociétés de la Méditerranée occidentale à la fin du Moyen Âge (12.-15. siècle) /
a cura di Didier Lett. Trieste : Centro europeo di ricerche medievali ; Paris : Publications de la
Sorbonne, 2017.
   234 p. : ill. ; 24 cm.  (Publications de la Sorbonne).   (Statuti ; 1).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788895368306 (CERM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Comuni - Statuti - Francia [e] Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Lett, Didier
348.44022
BNI 2019-1541

Viola, Federica.
Montalcino nel Quattrocento : lo Statuto dei Danni Dati e degli Straordinari (1452) : edizioni
storiche e note storiche / Federica Viola ; introduzione, con osservazioni storico-agrarie di Alfio
Cortonesi. Arcidosso : Effigi, 2018.
   269 p. ; 24 cm.  (I quartieri per la storia ; 2).   (Donchisciotte ; 8).
  ISBN 9788864339368 :  € 15,00.
Soggetti:
   Montalcino - Statuti - 1452
348.455833022
BNI 2019-1542

Pene Vidari, Gian Savino.
Storia del diritto in età contemporanea / Gian Savino Pene Vidari. Torino : Giappichelli, 2019.
   244 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892103702 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Sec. 18.-20.
349.409033
BNI 2019-1543
Sorrentino, Federico.
Le fonti del diritto italiano / Federico Sorrentino. 3. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XV, 225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369217 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

   Diritto - Italia - Fonti
349.45
 BNI 2019-1544 (Fonte: RMG CG)

Di_Costanzo, Francesco <1979->.
PA social : viaggio nell'Italia della nuova comunicazione tra lavoro, servizi e innovazione /
Francesco Di Costanzo. Milano : Angeli, 2017.
   205 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 78).
  ISBN 9788891744418 :  € 27,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Italia
352.380945
BNI 2019-1545
Sabato, Attilio.
Facce da Facebook : la Calabria nei social / Attilio Sabato. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   238 p. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868226909 :  € 14,99.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Comunicazione - Impiego [di] Facebook - Calabria - 2018
352.3802854678
BNI 2019-1546

Forum OIV Regione Veneto <2018 ; Venezia>.
Forum OIV Regione Veneto 2018 : la valutazione del manager pubblico: novità normative e
processi operativi / a cura di Lisa Zanardo, Maurizio Gasparin ; introduzione di Gianluca Forcolin.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VII, 89 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370336 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Gasparin, Maurizio
   Forcolin, Gianluca
   Zanardo, Lisa
352.66
BNI 2019-1547 (Fonte: RMG CG)

Citino, Robert Michael.
1943 : declino e caduta della Wehrmacht / Robert M. Citino ; traduzione di Vincenzo Valentini.
Gorizia : LEG, 2018.
   457 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 110).
   Titolo uniforme: The Wehrmacht retreats. 
  ISBN 9788861025394 :  € 28,00.
Soggetti:
   Forze armate - Germania - 1943
Altro autore:   
   Valentini, Vincenzo <1959->
Altro titolo:
   The Wehrmacht retreats
355.00943
BNI 2019-1548
Fortini, Lucia.
Mutamenti globali e diritto alla sicurezza : la costruzione della leadership militare nei contesti
democratici : la prospettiva sociologica / Lucia Fortini. Napoli : Guida, 2017.
   484 p. ; 21 cm.  (Ricerca sociale e valutazione delle politiche).
  ISBN 9788868663506 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stati - Sicurezza - Effetti [della] Globalizzazione
355.03



355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

355.4 OPERAZIONI MILITARI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

BNI 2019-1549

Gaddis, John Lewis.
Lezioni di strategia / John Lewis Gaddis. Milano : Mondadori, 2019.
   359 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: On grand strategy. Traduzione di Aldo Piccato. 
  ISBN 9788804708322 :  € 22,00.
Soggetti:
   Strategia - Storia
Altro titolo:
   On grand strategy.
355.0209
BNI 2019-1550

Cocco, Antonio <1933-1954>.
Ridotta Isabelle : nella Legione straniera senza ritorno da Dien Bien Phu, lettere 1952-54 /
Antonio Cocco. Milano : Terre di mezzo ; [Pieve S. Stefano] : Fondazione Archivio diaristico
nazionale, 2018.
   310 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica. Sul frontespizio: Epistolario vincitore del Premio Pieve Saverio Tutino,
2017. Nell'occhietto: Fondazione Archivio diaristico nazionale. 
  ISBN 9788861894716 (Terre di mezzo) :  € 14,00.
Soggetti:
   Francia : Armée : Légion étrangère - Indocina - 1952-1954 - Lettere
Altro autore:   
   Premio Pieve Saverio Tutino
355.3590944
BNI 2019-1551

Acque e poliorcetica : mura, città, borghi, castella, porti e canali / a cura di Gian Camillo
Custoza, Piero Pedrocco ; introduzione di Sebastiano Cacciaguerra, Piero Pedrocco ; contributi di
Federico Bulfone Gransinigh ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 12).
  ISBN 9788825520118 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Difesa militare - Impiego [dell'] Acqua
Altro autore:   
   Pedrocco, Piero <1958->
   Custoza, Gian Camillo
   Bulfone Gransinigh, Federico
355.44
BNI 2019-1552

Mazzaraco, Crescenza.
Adolescenti volontari, una proposta possibile : progetto Spazio VolA(n)do come modello di
buona pratica / Crescenza Mazzaraco ; prefazione di Giuseppe Elia. Canterano : Aracne, 2018.
   93 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825519860 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovani - Volontariato - Casi [:] Siena
361.37083
BNI 2019-1553

Cure primarie e servizi territoriali : esperienze nazionali e internazionali / a cura di Gavino
Maciocco. Roma : Carocci Faber, 2019.
   319 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 79).
  ISBN 9788874667963 :  € 29,00.
Soggetti:



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi
Altro autore:   
   Maciocco, Gavino
362.1068
BNI 2019-1554
Lemma, Patrizia.
Promuovere salute : principi e strategie / Patrizia Lemma. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XX, 271 p. ; 22 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849006261 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Gestione
362.1068
BNI 2019-1555
Ricciardi, Walter.
La battaglia per la salute / Walter Ricciardi. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VI, 98 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 434).
  ISBN 9788858134191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
362.10945
BNI 2019-1556
Ricciardi, Walter.
Mission (im)possible : come riorganizzare l'Istituto superiore di sanità e uscirne vivi... e felici! /
Walter Ricciardi ; prefazione di Beatrice Lorenzin. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   IX, 102 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834337745 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istituto superiore di sanità - 2014-2018
362.10945
BNI 2019-1557
Turrisi, Alessandra.
La scelta volontaria : la storia di AIL Palermo, modello di impegno civile / Alessandra Turrisi ;
[prefazione di Sergio Amadori ; con la testomonianza di Gianni Morandi]. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2019.
   126 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788892217812 :  € 12,00.
Soggetti:
   Associazione italiana contro le leucemie : Sezione di Palermo
362.19699419
BNI 2019-1558

Armani, Samantha.
Benessere e intercultura : nuove prospettive per favorire l'inclusione di malati e disabili migranti
/ Samantha Armani. Milano : Angeli, 2018.
   115 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 18).
  ISBN 9788891768865 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia
362.10869120945
BNI 2019-1559
Molli, Samuele Davide.
Gli stranieri stanno bene : salute e integrazione degli immigrati : una ricerca della Fondazione
Franco Verga / Samuele Davide Molli. Milano : Centro ambrosiano, 2018.
   151 p. ; 21 cm.  (Innesti).
  ISBN 9788868942816 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia
362.10869120945
BNI 2019-1560



362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

Guglielmi, Marina <1965->.
Raccontare il manicomio : la macchina narrativa di Basaglia fra parole e immagini / Marina
Guglielmi. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Sagittario ; 3).
  ISBN 9788876677267 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Descrizioni [dei] Mezzi di informazione - Ruolo [di] Basaglia, Franco - Italia - 1960-1980
362.204250945
BNI 2019-1561
Menegatto, Marialuisa.
Coercizione e disagio psichico : la contenzione tra dignità e sicurezza / Marialuisa Menegatto,
Adriano Zamperini ; prefazione di Luigi Manconi. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XIV, 152 p. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849006292 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Impiego [della] Contenzione - Italia
Altro autore:   
   Zamperini, Adriano
362.204250945
BNI 2019-1562
Realini, Renzo.
Il contadino, l'insalata e la neve : pensieri su psichiatria e libertà / Renzo Realini. Bologna :
Pendragon, 2018.
   94 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640341 :  € 11,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Memorie
362.20425092
BNI 2019-1563
Schinaia, Cosimo.
Il presepio dei folli : scene da un manicomio / Cosimo Schinaia ; presentazione di Fausto
Petrella. 2. ed. Roma : Alpes Italia, 2018.
   XXXIX, 169 p. : ill. ; 21 cm.  (I territori della psiche).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Dal manicomio alla città. 
  ISBN 9788865315347 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico provinciale < Cogoleto>
362.210945182
BNI 2019-1564
Vannozzi, Francesca.
Pianeta diversità : per una memoria del manicomio di Siena / Francesca Vannozzi ; con scritti di
Simonetta Abati ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   244 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 147).
  ISBN 9788891780317 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico San Niccolò <Siena> - Storia
Altro autore:   
   Abati, Simonetta
362.210945581
BNI 2019-1565

Riabilitare il soggetto nel discorso dell'équipe educativa / contributi di Massimo Raccagni ... [et
al.] ; a cura di Massimo Raccagni. [Arcore] : EBS Print : Etabeta, 2018.
   311 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: ANTEO cooperativa sociale ONLUS, Biella. 
  ISBN 9788893494977 (EBS Print).
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Raccagni, Massimo
   ANTEO <cooperativa sociale ONLUS>
362.386
BNI 2019-1566



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

Allegri, Giuseppe <1969->.
Il reddito di base nell'era digitale : libertà, solidarietà, condivisione / Giuseppe Allegri. Roma :
Fefè, 2018.
   267 p. ; 20 cm.  (Pagine vere ; 39).
  ISBN 9788895988962 :  € 15,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito
362.582
BNI 2019-1567
La Congregazione dei Buonomini di San Martino / a cura di Ludovica Sebregondi. Firenze :
Polistampa, 2018.
   157 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788859619086 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pio istituto dei Buonomini di San Martino <Firenze> - Storia
Altro autore:   
   Sebregondi, Ludovica
362.50945511
BNI 2019-1568
Nuove (e vecchie) povertà: quale risposta? : reddito d'inclusione, reddito di cittadinanza, e oltre
/ a cura delle Fondazioni Astrid e Circolo Fratelli Rosselli ; introduzione di Tiziano Treu ;
prefazione di Franco Bassanini e Valdo Spini. Bologna : Il mulino, 2018.
   302 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni di Astrid).
  ISBN 9788815279972 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia - Confronto [con il] Canada [e] Paesi dell' Unione europea
Altro autore:   
   Circolo di cultura politica Fratelli Rosselli <Firenze>
   Astrid <fondazione>
362.5820945
BNI 2019-1569

Tutori volontari per minori stranieri non accompagnati / a cura di Jacopo Marzetti ; nota
introduttiva: Nicola Tasco ; prefazioni di Antonio Tajani ... [et al.] ; conclusioni: Alida Montaldi.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   237 p. ; 22 cm.  (Collana Giorgio Santacroce : quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo
Carlo Jemolo ; 8).   (Biblioteca di testi e studi ; 1118).
   In copertina: Garante dell'infanzia e dell'adolescenza, Regione Lazio. 
  ISBN 9788891631381 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minori stranieri non accompagnati - Assistenza - Ruolo [dei] Tutori - Italia
Altro autore:   
   Marzetti, Jacopo
   Lazio <Regione> : Garante dell'infanzia e dell'adolescenza
362.7086912
BNI 2019-1570

Ermini, Maila.
L'infanzia negata dei celestini / Maila Ermini. 2. ed., riveduta e corretta, con l'aggiunta del Libro
bianco. Prato : Edizioni del Teatro di legno, 2018.
   XII, 124 p. ; 21 cm. € 13,00.
Soggetti:
   Rifugio Maria Vergine Assunta in Cielo <Prato> - 1963-1968
   Maltrattamenti - Vittime [:] Bambini - Prato - 1963-1968 - Memorie
362.732
BNI 2019-1571

Marzullo, Rossella.
La pedadogia del recupero : complessità familiari tra marginalità devianza e crimine



362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

organizzato / Rossella Marzullo. Roma : Anicia, 2018.
   223 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 234).
  ISBN 9788867093595 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Rieducazione - Ruolo [delle] Famiglie
   Mafiosi - Rapporti [con i] Figli
362.74
BNI 2019-1572
Mirarchi, Enzo.
Adolescenti in connessione : un modello flessibile di presa in carico educativa / Enzo Mirarchi,
Fabio Sbattella. Milano : Angeli, 2019.
   185 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 342).
  ISBN 9788891780348 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Assistenza
Altro autore:   
   Sbattella, Fabio
362.74
BNI 2019-1573

Pedrocco Biancardi, Maria Teresa.
Home visiting : un modello innovativo di prevenzione del maltrattamento infantile / Maria
Teresa Biancardi ; con il contributo di Gloria Soavi e Marianna Giordano. Milano : Angeli, 2018.
   134 p. ; 23 cm.  (Collana Cismai : Coordinamento italiano dei servizi contro il maltrattamento e l'abuso
all'infanzia ; 1).
   In appendice: Linee guida per gli interventi di home visiting come strumento nella prevenzione del
maltrattamento familiare all'infanzia / a cura della Commissione scientifica Cismai per lo studio della
prevenzione del maltrattamento familiare all'infanzia. 
  ISBN 9788891778970 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Bambini - Prevenzione - Modelli
Altro autore:   
   Giordano, Marianna <1960->
   Soavi, Gloria
362.767
BNI 2019-1574

La porta del mare : socioanalisi narrativa dei dispositivi di gestione neocoloniale dei migranti /
Giulia Spada, Nicola Valentino a cura di ; hanno partecipato al cantiere: Marta Bonfanti ... [et
al.]. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca sociale ; 19).
   In copertina: Laboratorio Torri di Babele. 
  ISBN 9788832043105 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati [e] Rifugiati - Accoglienza [e] Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Bonfanti, Marta
   Valentino, Nicola
   Spada, Giulia
   Laboratorio Torri di Babele
362.899120945
BNI 2019-1575
I sistemi di welfare alla prova delle nuove dinamiche migratorie = Les systèmes de welfare à
l'épreuve des nouvelles dynamiques migratoires : atti del Convegno: Cittadinanza,
immigrazione e diritti : i sistemi di welfare alla prova delle nuove dinamiche migratorie =
Citoyenneté, immigrationet et droits : les sistèmes de welfare à l'épreuve des nouvelles
dynamiques migratoires, Udine, 27 ottobre 2017 / a cura di Laura Montanari, Caterina Severino.
Napoli : Editoriale scientifica etc., 2018.
   296 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 31).
  ISBN 9788893914949 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti sociali - Francia [e] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Montanari, Laura <1966->
   Severino, Caterina
Altro titolo:
   Les systèmes de welfare à l'épreuve des nouvelles dynamiques migratoires
362.8400944
BNI 2019-1576

L'imitazione delle firme e dei testamenti olografi : atti del Convegno nazionale dei consulenti e
dei periti 2017 / a cura di Alberto Bravo, Chiara Mistrorigo. Roma : UniversItalia, 2018.
   284 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931631 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perizie grafiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mistrorigo, Chiara
   Bravo, Alberto
363.2565
BNI 2019-1577

Rischio terrorismo : anatomia culturale di un fenomeno contemporaneo : il jihadismo / Simone
Borile (a cura). Torino : L'harmattan Italia, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (Collana CIELS).
  ISBN 9788878923348 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Controllo [e] Prevenzione - Europa
Altro autore:   
   Borile, Simone
363.325094
BNI 2019-1578

Cultura e creatività per la valorizzazione del territorio : casi studio nel Mezzogiorno d'Italia / a
cura di Salvatore Cannizzaro. Bologna : Pàtron, 2018.
   195 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 81).
  ISBN 9788855534239 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia meridionale
Altro autore:   
   Cannizzaro, Salvatore <1962->
363.6909457
BNI 2019-1579
Fiorani, Donatella.
Il futuro dei centri storici : digitalizzazione e strategia conservativa / Donatella Fiorani. Roma :
Quasar, 2019.
   261 p.: ill. ; 30 cm.  (Percorsi : città e architetture nel tempo).
  ISBN 9788871409252 :  € 45,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Tutela - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
363.69
BNI 2019-1580
Palomba, Annalisa.
Arte e legalità : per un'educazione civica al patrimonio culturale / Annalisa Paolomba, Leonardo
Salvemini, Tiziana Zanetti ; a cura di Tiziana Zanetti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   155 p. ; 20 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Tiziana Zanetti (ed.). 
  ISBN 9788892216815 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Zanetti, Tiziana <1975->
   Salvemini, Leonardo
363.690945



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

BNI 2019-1581
Il patrimonio culturale di tutti, per tutti / a cura di Caterina Ingoglia. Bari : Edipuglia, 2018.
   278 p. : ill. ; 17 cm.  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 7).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/844. 
  ISBN 9788872288443 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Casi [:] Sicilia
Altro autore:   
   Ingoglia, Caterina
363.69
BNI 2019-1582

Il dialogo pubblico-privato nello sviluppo dell'economia sostenibile : il case history della
gestione dei rifiuti tra rischi ed opportunità / a cura di Luca Vespignani. Modena : Mucchi, 2018.
   268 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870007732 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione ambientale
Altro autore:   
   Vespignani, Luca
363.728
BNI 2019-1583
Solibello, Filippo.
SPAM : stop plastica a mare : 30 piccoli gesti per salvare il mondo dalla plastica / Filippo
Solibello. Milano : Mondadori, 2019.
   209 p. ; 22 cm.  (Gaia).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804708544 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mari - Inquinamento [da] Materie plastiche
363.7394
BNI 2019-1584

Abbatecola, Emanuela.
Trans-migrazioni : lavoro, sfruttamento e violenza di genere nei mercati globali del sesso /
Emanuela Abbatecola. [Torino] : Rosenberg & Sellier, 2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878856110 :  € 14,50.
Soggetti:
   Immigrate - Prostituzione - Sfruttamento - Italia
364.15340945
BNI 2019-1585
Anselmo, Nuccio.
La mafia dei pascoli : la grande truffa all'Europa e l'attentato al presidente del Parco dei Nebrodi
/ Nuccio Anselmo ; con Giuseppe Antoci ; prefazione di Gian Antonio Stella. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   114 p. ; 23 cm.  (Storie ; 82).
  ISBN 9788849856941 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Ruolo [di] Antoci, Giuseppe - Sicilia - 2013-2018
Altro autore:   
   Antoci, Giuseppe
364.10609458
BNI 2019-1586
Begg, Paul.
Jack lo squartatore : la vera storia / Paul Begg ; traduzione di Davide Panzieri. [Torino] : UTET ;
Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   XI, 313 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Jack the ripper. 
  ISBN 9788851167141 (DeA Planeta libri) :  € 17,00.
Altro autore:   
   Panzieri, Davide <traduttore>



Altro titolo:
   Jack the ripper
364.1523092
BNI 2019-1587
Birkenfeld, Bradley C.
Il banchiere di Lucifero : come ho distrutto il segreto bancario svizzero / Bradley C. Birkenfeld ;
traduzione di Rachele Salerno. 1. ristampa. Roma : Rai ERI, 2018.
   372 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Lucifer’s banker. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788839717351 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reati bancari - Svizzera - Memorie
Altro autore:   
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   Lucifer’s banker
364.168092
BNI 2019-1588
La mafia come impresa : analisi del sistema economico criminale e delle politiche di contrasto /
a cura di Guido M. Rey. Milano : Angeli, 2017.
   299 p. ; 23 cm.  (Economia. Monografia ; 191).
  ISBN 9788891750082 :  € 35,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Economia - Italia
Altro autore:   
   Rey, Guido M.
364.1060945
BNI 2019-1589
Mannocchi, Francesca.
Io Khaled vendo uomini e sono innocente / Francesca Mannocchi. Torino : Einaudi, 2019.
   195 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo della collezione nell'occhietto, erroneamente: Einaudi stile libero. Big. 
  ISBN 9788806240905 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Libia - Memorie
364.1551092
BNI 2019-1590
Omertà : silenzio, paura ma non condivisione : i risultati di una ricerca sul campo / a cura di
Simona Melorio ; introduzione di Isaia Sales. Napoli : Guida, 2017.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868663407 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [dei] Cittadini - Italia meridionale - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Melorio, Simona
364.10609457
BNI 2019-1591
Spaggiari, Albert.
Le fogne del Paradiso : Nizza 1976, la rapina del secolo / Albert Spaggiari ; a cura di Carlos
D'Ercole ; postfazione di Tomaso Staiti di Cuddia. 2. ed. [Milano] : Oaks, 2018.
   225 p. ; 21 cm.  (Ribelli ; 1).
   Titolo uniforme: Les égouts du Paradis. Traduzione di Jacopo Ricciardi. 
  ISBN 9788894807363 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche - Rapina - Nizza - 1976 - Diari
Altro autore:   
   D'Ercole, Carlos
Altro titolo:
   Les égouts du Paradis
364.15520944941
BNI 2019-1592
Trocchia, Nello.
Casamonica : viaggio nel mondo parallelo del clan che ha conquistato Roma / Nello Trocchia.
[Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta, 2019.
   179 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851166526 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Soggetti:
   Casamonica <famiglia>
364.1060922
BNI 2019-1593
Zambardi, Maurizio.
Il capobrigante Domenico Fuoco tra storia e leggenda : brigantaggio postunitario in Alta Terra di
Lavoro / Maurizio Zambardi. Venafro : Eva, 2019.
   433 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: CDSC ONLUS. 
  ISBN 9788894866124 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fuoco, Domenico
364.1060945725
BNI 2019-1594

Licci, Giorgio.
Antropologia giuridica e criminologica / Giorgio Licci. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 341 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892118607 :  € 33,00.
Soggetti:
   Antropologia criminale
   Antropologia giuridica
364.2
BNI 2019-1595

Verri, Pietro <1728-1797>.
Osservazioni sulla tortura : edizione critica dell'autografo / Pietro Verri ; a cura di Margherita De
Blasi. Roma ; Padova : Antenore, 2018.
   XXXVIII, 157 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani commentati ; 17).
   Conservato presso l'Archivio Verri di Milano. 
  ISBN 9788884557087 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tortura - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Blasi, Margherita
364.67501
BNI 2019-1596

Cuzzi, Marco.
Massoneria e totalitarismi nell'Europa tra le due guerre / Marco Cuzzi, Santi Fedele, Marco
Novarino. Milano : Angeli, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 259).
  ISBN 9788891771605 :  € 27,00.
Soggetti:
   Massoneria - Repressione [da parte dello] Stato totalitario - Europa - 1918-1945
Altro autore:   
   Fedele, Santi
   Novarino, Marco
366.1094
BNI 2019-1597

Chiosso, Giorgio.
L'educazione degli Italiani : laicità, progresso e nazione nel primo Novecento / Giorgio Chiosso.
Bologna : Il mulino, 2019.
   302 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815280176 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione [di] Gentile, Giovanni <1875-1944> - Confronto [con] Credaro, Luigi
370.1



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.13 VALORE DELL'EDUCAZIONE

BNI 2019-1598
Consulenza pedagogica e clinica della formazione / a cura di Manuela Palma. Milano : Angeli :
Centro studi Riccardo Massa, 2017.
   252 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 1).
  ISBN 9788891760845 (Angeli) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Palma, Manuela
370.1
BNI 2019-1599
Rossi, Bruno <1946->.
Il potere dell'educazione / Bruno Rossi. Roma : Studium, 2018.
   249 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 142).
  ISBN 9788838247378 :  € 24,50.
Soggetti:
   Educazione
370.1
BNI 2019-1600

Accessibilità e universi possibili : riflessioni e proposte per promuovere l'educazione per tutti /
Elisabetta Ghedin ... [et al.] ; prefazione di Andrea Canevaro. Canterano : Aracne, 2018.
   148 p. ; 21 cm .  (A11).
  ISBN 9788825515503 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Ghedin, Elisabetta
370.115
BNI 2019-1601
Alberini, Damiano.
Dal comprendere all'educare nella verità / Damiano Alberini, Gianluca Cosentino, Cristina
Cristoni ; presentazione e introduzione di Stefano Peretti. Canterano : Aracne, 2018.
   288 p. ; 22 cm.  (EDUCasus ; 5).
  ISBN 9788825514605 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione morale
Altro autore:   
   Cosentino, Gianluca
   Cristoni, Cristina
370.114
BNI 2019-1602
Fize, Michel.
Pour une éducation sur-mesure : osez personnaliser la relation avec les adolescents / Michel
Fize. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   132 p. ; 21 cm.  (Sciences sociales ; 7).
  ISBN 9788869761720 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione
370.1140835
BNI 2019-1603
Lapov, Zoran.
Quale diversità per gli alunni Sud-asiatici in Italia? : lingue, sistemi educativi ed esperienze
transcontinentali in prospettiva interculturale / Zoran Lapov ; presentazione di Franca Pinto
Minerva. Milano : Angeli, 2018.
   223 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 25).
  ISBN 9788891759153 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scuole - Educazione interculturale [e] Multilinguismo - Italia
370.1170945
BNI 2019-1604



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

Educare nella città : percorsi didattici interdisciplinari / a cura di Chiara Panciroli. Milano :
Angeli, 2018.
   288 p. ; 23 cm.  (Educazione al patrimonio culturale e formazione dei saperi ; 1).
  ISBN 9788891768834 :  € 32,00.
Soggetti:
   Educazione [e] Istruzione - Responsabilità sociale - Bologna
Altro autore:   
   Panciroli, Chiara
370.130945411
BNI 2019-1605

Cassano, Raffaella <1977->.
La valutazione come strumento di governo nel sistema scolastico / Raffaella Cassano. Milano :
Angeli, 2017.
   141 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1181).
  ISBN 9788891770134 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia - 2017 - Indagini statistiche
371.00945
BNI 2019-1606
Scuola democrazia educazione : formazione ad una nuova società della conoscenza e della
solidarietà / a cura di Simonetta Ulivieri ... [et al.]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   211 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Società italiana di pedagogia).
   Il CD-ROM, ISBN 97888676054, contiene la seconda parte del volume. 
  ISBN 9788867605460 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
371.00945
BNI 2019-1607

Chistolini, Sandra.
La formazione degli insegnanti alla pedagogia Waldorf : biografia della Scuola Rudolf Steiner di
Roma / Sandra Chistolini. 4. ed. Milano : Angeli, 2018.
   353 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione ; 39).
  ISBN 9788891778383 :  € 38,00.
Soggetti:
   Steiner, Rudolf <1861-1925> - Pedagogia
371.391
BNI 2019-1608

La scuola che fa qualità : primi orientamenti per il miglioramento dell'inclusione / a cura di
Annalisa Bellino. Barletta : Cafagna, 2018.
   204 p. ; 22 cm.  (ES : Esperienze di scuola ; 3).
  ISBN 9788896906453.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Metodi
Altro autore:   
   Bellino, Annalisa
371.9046
BNI 2019-1609

Catarina, Marinella.
TIC e DSA : riflessioni ed esperienze sulle nuove frontiere della pedagogia speciale / Marinella
Catarina. Trento : Erickson live, 2018.
   92 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859017882 :  € 13,00.
Soggetti:



371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

   Scuole elementari - Bambini disgrafici [e] Bambini dislessici - Apprendimento - Impiego [delle] Tecniche digitali
371.9144
BNI 2019-1610
Celo, Pietro <1964->.
Scrivere con le mani : il metodo intramorfico per l'apprendimento della lettura e della scrittura
in bambini sordi segnanti / Pietro Celo. Trento : Erickson, 2018.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (U&R : University & research. Area 11).
  ISBN 9788859017899 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bambini sordi - Apprendimento - Metodi
371.91282
BNI 2019-1611

Makarenko, Anton Semenovič.
Il Poema pedagogico di Anton Semënovic Makarenko : l'educazione per una società futura / [a
cura di] Vincenzo Sarracino. [Nuova ed.]. Barletta : Cafagna, 2018.
   150 p. ; 22 cm.  (Storia, educazione, società ; 2).
   Traduzione parziale di : Pedagogičeskaja poema. 
  ISBN 9788896906439 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Educazione - Unione Sovietica - 1920-1930
Altro autore:   
   Sarracino, Vincenzo
Altro titolo:
   Pedagogičeskaja poema
371.930947
BNI 2019-1612

Lorenzoni, Franco <1953->.
I bambini ci guardano : una esperienza educativa controvento / Franco Lorenzoni. Palermo :
Sellerio, 2019.
   328 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1124).
  ISBN 8838938954 :  € 14,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Scuole elementari - Memorie
372.92
BNI 2019-1613

Bartucci, Franco.
L'avventura di Andreatta in Calabria : un campus per competere nel mondo / Franco Bartucci ;
prefazione di Enrico Letta. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   319 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868227340 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università della Calabria - Costituzione - Ruolo [di] Andreatta, Nino
378.45785
BNI 2019-1614
La terza missione degli accademici italiani / a cura di Angela Perulli ... [et al.]. Bologna : Il
mulino, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815273512 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [degli] Insegnanti [e dei] Ricercatori [dell'] Università - Indagini
statistiche
Altro autore:   
   Perulli, Angela
378.12
BNI 2019-1615



387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388.4 TRASPORTI LOCALI

389 METROLOGIA E STANDARDIZZAZIONE

391.6 CURA DELLA PERSONA

394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

Previtali, Damiano.
Il sistema nazionale di valutazione in Italia : una rilettura / Damiano Previtali. [Torino] : UTET
università, 2018.
   XVIII, 183 p. ; 24 cm.  (Sistema//valutazione).
  ISBN 9788860085252 :  € 17,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Valutazione - Italia
379.45
BNI 2019-1616

Piccione, Paolo.
Le navi dei Florio : storia delle attività armatoriali 1840-1931 / Paolo Piccione. Palermo : Nuova
Ipsa, 2018.
   238, [8] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Augustali ; 7).
  ISBN 9788876766992 :  € 40,00.
Soggetti:
   Florio <famiglia> - Industria armatoriale - Sicilia - 1840-1931
387.5065458
BNI 2019-1617

La mobilità tra progetti, percorsi e luoghi / Mariateresa Gattullo e Francesca Rinella (a cura di).
Bari : Wip, 2018.
   110 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia ; 14).
  ISBN 9788884594785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile - Puglia
Altro autore:   
   Gattullo, Mariateresa
   Rinella, Francesca
388.4094575
BNI 2019-1618

Aiello, Laura.
Il cubito biblico : misura di tutte le cose / Laura Aiello. Firenze : DIDA Press, 2018.
   78 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche : architettura design territorio).
  ISBN 9788833380537 :  € 15,00.
Soggetti:
   Metrologia - Antichità - Storia
389.109
BNI 2019-1619

Iconologie del tatuaggio : scritture del corpo e oscillazioni identitarie / a cura di Gianfranco
Marrone e Tiziana Migliore. Milano : Meltemi, 2018.
   301 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Semiotica ; 3).
  ISBN 9788883539404 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tatuaggi
Altro autore:   
   Marrone, Gianfranco
   Migliore, Tiziana
391.65
BNI 2019-1620

Kezich, Giovanni.
Carnevale : la festa del mondo / Giovanni Kezich. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 216 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858134139 :  € 20,00.
Soggetti:



398.2 LETTERATURA POPOLARE

398.8 RIME E GIOCHI RIMATI

410 LINGUISTICA

   Carnevale
394.25
BNI 2019-1621

Testa, Giuseppe <1957->.
Il diavolo a Hameln / Giuseppe Testa. Genova : Il melangolo, 2019.
   133 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 264).
  ISBN 9788869831744 :  € 8,00.
Soggetti:
   Der Rattenfänger von Hameln
398.20943
BNI 2019-1622
Teti, Vito.
Il vampiro e la melanconia : miti, storie, immaginazioni / Vito Teti. Roma : Donzelli, 2018.
   XVIII, 378 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438043 :  € 34,00.
Soggetti:
   Vampiri
398.21
BNI 2019-1623

Rotundo, Anna.
Canti di donne nella Settimana santa in Calabria : teologia e antropologia / Anna Rotundo,
Martino Michele Battaglia ; [prefazione di José Luis Alonso Ponga]. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Nuances).
  ISBN 9788868227159 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne calabresi - Canti popolari sacri - Settimana Santa - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Battaglia, Martino Michele
398.8
BNI 2019-1624

Chomsky, Noam.
Il mistero del linguaggio : nuove prospettive / Noam Chomsky ; a cura di Matteo Greco ;
introduzione di Andrea Moro. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   119 p. ; 20 cm.  (Minima ; 147).
   Scelta di scritti. Traduzione di M. Greco. 
  ISBN 9788832850321 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Greco, Matteo
410
BNI 2019-1625
Dardano, Maurizio.
Verso la modernità : pensiero linguistico e stili della prosa tra Sette e Ottocento / Maurizio
Dardano. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 23).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876677359 :  € 28,00.
Soggetti:
   Linguistica - Teorie - Italia - Sec. 18-19.
410.1
BNI 2019-1626
Ieropoli, Giuseppe.
Giovanni Semerano e la dicotomia indoeuropeisti-semitisti / Giuseppe Ieropoli ; prefazione di
Massimo Cacciari. Lavis : La finestra, 2018.
   71 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 39).
  ISBN 9788895925882 :  € 16,00.



411 SISTEMI DI SCRITTURA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Soggetti:
   Semerano, Giovanni <1911-2005>
410.92
BNI 2019-1627
Percorsi linguistici e interlinguistici : studi in onore di Vincenzo Orioles / a cura di Raffaella
Bombi, Francesco Costantini. Udine : Forum, 2018.
   733 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830736 :  € 45,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Orioles, Vincenzo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Costantini, Francesco <1977->
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
410
BNI 2019-1628

Clayton, Ewan.
Il filo d'oro : storia della scrittura / Ewan Clayton ; traduzione di Benedetta Antonielli d'Oulx.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   394 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 30).
   Titolo uniforme: The golden thread. 
  ISBN 9788833931845 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittura - Storia
Altro autore:   
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
Altro titolo:
   The golden thread.
411.09
BNI 2019-1629

Cardona, Mario.
Gli anziani e le lingue straniere : educazione linguistica per la terza età / Mario Cardona, Maria
Cecilia Luise. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   457 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera, ISSN 23849592).
  ISBN 9788867605187 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento [da parte degli] Anziani
Altro autore:   
   Luise, Maria Cecilia
418.00846
BNI 2019-1630
Culture in traduzione : un paradigma per l'Europa = Cultures in translation : a paradigm for
Europe / a cura di Irena Fiket, Saša Hrnjez, Davide Scalmani. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi italiani ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788857554341 :  € 16,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
Altro autore:   
   Scalmani, Davide
   Fiket, Irena
   Hrnjez, Saša
Altro titolo:
   Cultures in translation
418.0201
BNI 2019-1631
Rastelli, Stefano <1966->.
Introduzione alla glottodidattica sperimentale / Stefano Rastelli. Bologna : Il mulino, 2019
(stampa 2018).
   240 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Linguistica).



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

  ISBN 9788815278906 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento
418.0071
BNI 2019-1632

Bonomi, Ilaria.
La lingua che fa scena : dalle grammatiche rinascimentali alla comunicazione via web / Ilaria
Bonomi ; a cura degli allievi. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   434 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788876677465 :  € 55,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2019-1633

Sileo, Angela.
Doppiagese : verso la costruzione di un metodo / Angela Sileo. Roma : UniversItalia, 2018.
   193 p. ; 22 cm.  (Ricerca continua ; 2).
  ISBN 9788865079621.
Soggetti:
   Lingua italiana - Anglicismi - Ruolo [del] Doppiaggio cinematografico [e della] Traduzione
452.421
BNI 2019-1634

Gardelli, Michela.
Il trapassato prossimo nell’italiano contemporaneo : fra tradizione e innovazione / Michela
Gardelli. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   92 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 16).
  ISBN 9788876676871 :  € 11,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Trapassato prossimo
455.62
BNI 2019-1635

Aresti, Alessandro.
Andrea Mantegna allo scrittoio : un profilo linguistico / Alessandro Aresti. Roma : Salerno, 2018.
   361 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Filologia e critica ; 9).
  ISBN 9788869733246 :  € 34,00.
Soggetti:
   Mantegna, Andrea - Carteggi - Lingua italiana
458.0092
BNI 2019-1636
Benzoni, Pietro.
Versioni d'autore, in prosa e in versi : lingua e stile delle traduzioni novecentesche / Pietro
Benzoni. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Italiano : passato e presente ; 9).
  ISBN 9788876676987 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Sec. 19.-20. - Traduzioni italiane
458.0241
BNI 2019-1637
L'e-taliano : scriventi e scritture nell'era digitale / a cura di Sergio Lubello. Firenze : Franco
Cesati, 2018.
   145 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 9).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Salerno nel 2015. 
  ISBN 9788876677311 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Scrittura - Influssi [dei] Nuovi media



Altro autore:   
   Lubello, Sergio
458
BNI 2019-1638
Failla, Vincenzo <1958->.
Come posso dire : manuale di dizione : parlare, leggere, interpretare / Vicenzo Failla, Riccardo
Cascadan. Matera : Giannatelli, 2018.
   160 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788897906544 :  € 18,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Pronuncia
Altro autore:   
   Cascadan, Riccardo
458.1
BNI 2019-1639
Fanini, Barbara.
Le liste lessicali del codice Trivulziano di Leonardo da Vinci : trascrizione e analisi linguistica /
Barbara Fanini. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   281 p. : ill. ; 24 cm.  (Filologia e ordinatori ; 34).
  ISBN 9788876677502 :  € 30,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Codice trivulziano - Lessico
458.10092
BNI 2019-1640
Lepschy, Anna Laura.
La lingua italiana : storia, varietà dell'uso, grammatica / Anna Laura Lepschy, Giulio Lepschy.
[Milano] : Bompiani, 2019.
   325 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 614).
   Titolo uniforme: The Italian language today. 
  ISBN 9788830100121 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Lepschy, Giulio C.
Altro titolo:
   The Italian language today
458
BNI 2019-1641
Nella classe di italiano come lingua seconda/straniera : metodologie e tecnologie didattiche / a
cura di Maria Carmela D'Angelo e Pierangela Diadori. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 21).
  ISBN 9788876677113 :  € 21,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Metodi
Altro autore:   
   Diadori, Pierangela
   D'Angelo, Maria Carmela
458.24
BNI 2019-1642
Parlagreco, Mario.
Parliamone : manuale di dizione e fonetica / Mario Parlagreco, Mariangela Campochiaro. Ed.
riveduta e aggiornata. Messina : Di Nicolò, 2018.
   115 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788831967105 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Pronuncia
   Lingua italiana - Fonetica
Altro autore:   
   Campochiaro, Mariangela
458.1
BNI 2019-1643
Rossi, Fabio <1967->.
L'italiano scritto : usi, regole e dubbi / Fabio Rossi, Fabio Ruggiano. Roma : Carocci, 2019.
   282 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1149).
  ISBN 9788843094370 :  € 26,00.



480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Lingua italiana - Scrittura
Altro autore:   
   Ruggiano, Fabio
458
BNI 2019-1644

Vitelli, Girolamo.
Filologia classica... e romantica / Girolamo Vitelli ; introduzione di Luciano Canfora ; con una
postilla di Rosario Pintaudi. Lavis : La finestra, 2018.
   XIV, 101 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 41).
  ISBN 9788895925943 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filologia classica
Altro autore:   
   Pintaudi, Rosario
480
BNI 2019-1645

Peis, Luca.
I geroglifici : manuale per leggere la scruttura egizia / Luca Peis. Torino : Graphot, 2018.
   294 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899781415 :  € 25,00.
Soggetti:
   Geroglifici
493.111
BNI 2019-1646

Bachelard, Gaston.
Il nuovo spirito scientifico / Gaston Bachelard ; a cura di Aurosa Alison. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   155 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 111).
   Titolo uniforme: Le nouvel esprit scientifique. Traduzione rivista e aggiornata di A. Alison. 
  ISBN 9788857548906 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Epistemologia
Altro autore:   
   Alison, Aurosa
Altro titolo:
   Le nouvel esprit scientifique
501
BNI 2019-1647
Boncinelli, Edoardo <1941->.
La farfalla e la crisalide : la nascita della scienza sperimentale / Edoardo Boncinelli. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   192 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 292).
  ISBN 9788832850468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze
501
BNI 2019-1648
Cavallini, Graziano.
Filosofia e scienza : concezioni della conoscenza dalle origini a oggi / Graziano Cavallini.
Canterano : Aracne, 2018.
   409 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825517941 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze
501
BNI 2019-1649



508 STORIA NATURALE

510 MATEMATICA

512 ALGEBRA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

Blumenbach, Johann Friedrich.
Contributi alla storia naturale / Johann Friedrich Blumenbach ; a cura di Mario Marino ;
prefazione di Giulio Barsanti. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 23).
   Titolo uniforme: Beyträge zur Naturgeschichte. 
  ISBN 9788857550671 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze naturali
Altro autore:   
   Marino, Mario <1971->
Altro titolo:
   Beyträge zur Naturgeschichte
508
BNI 2019-1650

Guerraggio, Angelo.
Matematici da epurare : i matematici italiani tra fascismo e democrazia / Angelo Guerraggio,
Pietro Nastasi. Milano : Centro PRISTEM, Università Bocconi : EGEA, 2018.
   X, 262 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri del PRISTEM ; 13).
  ISBN 9788823845817 (EGEA) :  € 22,50.
Soggetti:
   Matematici italiani - 1943-1946
Altro autore:   
   Nastasi, Pietro
510.92245
BNI 2019-1651
Vacca, Roberto <1927->.
Anche tu matematico : la più chiara e facile introduzione alla scienza dei numeri / Roberto
Vacca. Nuova ed. ampliata e aggiornata. Milano : Garzanti, 2018.
   244 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811149859 :  € 16,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2019-1652

Aczel, Amir D.
L'enigma di Fermat : la soluzione di un giallo matematico durato più di tre secoli / Amir D. Aczel
; traduzione di Gianni Rigamonti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   182 p. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1218).
   Titolo uniforme: Fermatʼs last theorem. 
  ISBN 9788842825517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ultimo teorema di Fermat
Altro autore:   
   Rigamonti, Gianni
Altro titolo:
   Fermatʼs last theorem.
512.74
BNI 2019-1653

Schiaparelli, Giovanni Virginio.
I diari berlinesi (1857-1859) di Giovanni Virginio Schiaparelli / [a cura di] Clara Silvia Roero,
Pasquale Tucci. Torino : Deputazione subalpina di storia patria, 2018.
   IV, 618 p. ; 23 cm.  (Miscellanea di storia italiana. Serie 5, Studi e fonti per la storia della Università di Torino ;
21).
  ISBN 9788897866237 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Roero, Clara Silvia
   Tucci, Pasquale <1943->



526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530 FISICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

532 MECCANICA DEI FLUIDI MECCANICA DEI LIQUIDI

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

520.92
BNI 2019-1654

Wilford, John Noble.
I signori delle mappe : la storia avventurosa dell'invenzione della cartografia / John Noble
Wilford ; traduzione di Gianna Lonza. Milano : Garzanti, 2018.
   478 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The mapmakers. Revisione scientifica di Mauro Pascolini. 
  ISBN 9788811149842 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cartografia - Storia
Altro autore:   
   Lonza, Gianna
Altro titolo:
   The mapmakers.
526.09
BNI 2019-1655

Gomberoff, Andrés.
Bellezza fisica : curiosità e misteri dell'universo : fisica / Andrés Gomberoff ; traduzione di
Violetta Colonnelli. Roma : Bibliotheka, 2018.
   231 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Física y berenjenas. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fisica - Divulgazione
Altro autore:   
   Colonnelli, Violetta
Altro titolo:
   Física y berenjenas
530
BNI 2019-1656

Galfard, Christophe.
Come capire E=mc² / Christophe Galfard ; traduzione di Simonetta Frediani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   68 p. : 1 ritratto ; 20 cm.
   Titolo uniforme: How to understand E=mc². 
  ISBN 9788833931050 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   How to understand E=mc²
530.11
BNI 2019-1657

Laurenza, Domenico.
The Codex Leicester Leonardo da Vinci / Domenico Laurenza. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   101 p. : ill. ; 24 cm.  (Decoding Leonardo).
  ISBN 9788809873513 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Hammer
532
BNI 2019-1658

Collins, Harry M.



540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

580.9 BOTANICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

Un bacio tra le stelle : come sono state individuate le onde gravitazionali / Harry Collins. Milano
: Raffaello Cortina, 2018.
   447 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 293).
   Titolo uniforme: Gravity's kiss. Traduzione di Pier Luigi Gaspa. 
  ISBN 9788832850390 :  € 32,00.
Soggetti:
   Onde gravitazionali
Altro titolo:
   Gravity's kiss
539.754
BNI 2019-1659
Ghirardi, Gian Carlo.
Simmetrie : principi e forme naturali / Gian Carlo Ghirardi. Roma : Carocci, 2018.
   518 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1234).
  ISBN 9788843090662 :  € 55,00.
Soggetti:
   Simmetria <fisica>
539.725
BNI 2019-1660

Chimica propedeutica alle scienze bio-mediche / Enzo Santaniello ... [et al.]. Padova : Piccin,
2019 (stampa 2018).
   XII, 601 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829929474 :  € 47,00.
Soggetti:
   Chimica
Altro autore:   
   Santaniello, Enzo <1944->
540
BNI 2019-1661

Capra, Fritjof.
Leonardo e la botanica : un discorso sulla scienza delle qualità / Fritjof Capra. Sansepolcro :
Aboca, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (International lectures on nature and human ecology).
   Traduzione di Elisa Biagini. 
  ISBN 9788898881581 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Botanica
580.92
BNI 2019-1662

Angelino, Gian Paolo.
Consapevolezza negli animali / Gian Paolo Angelino, Annamaria Raggioli. Canterano : Aracne,
2018.
   309 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825519167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Raggioli, Annamaria
591.5
BNI 2019-1663
Lorenz, Konrad.
Intervista sull'etologia / Konrad Lorenz ; a cura di Alain de Benoist. 2. ed. [Milano] : Oaks, 2018.
   160 p. ; 21 cm.  (Vette ; 1).
   Titolo uniforme: L'ethologie. Traduzione di Pino Grillo, Piero Visani. 
  ISBN 9788894807370 :  € 14,00.
Soggetti:
   Etologia
Altro autore:   



598.7 ORDINI VARI DI UCCELLI TERRESTRI

610 MEDICINA E SALUTE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

   Benoist, Alain : de
Altro titolo:
   L'ethologie
591.5
BNI 2019-1664

Massa, Renato <1943->.
Pappagalli : l'intelligenza che canta / Renato Massa. Milano : Jaca Book, 2018.
   220 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788816605640 :  € 80,00.
Soggetti:
   Pappagalli
598.71
BNI 2019-1665

Galenus, Claudius.
Metodo terapeutico : libri 1.-2. / Galeno ; testo critico e traduzione a cura di Vito Lorusso. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   LXXVI, 216 p. ; 24 cm.  (Pleiadi ; 23).
   Titolo uniforme: Methodus medendi. Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788893591782 (digitale). 
  ISBN 9788893591775 :  € 44,00.
Soggetti:
   Medicina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lorusso, Vito <1977->
Altro titolo:
   Methodus medendi
610
BNI 2019-1666

Guardi, Jolanda.
La medicina araba / Jolanda Guardi. Milano : ICOO, Istituto di cultura per l'Oriente e l'Occidente :
Luni, 2018.
   121 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 8).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 6. 
  ISBN 9788879846103 (Luni) :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Medio Oriente
610.956
BNI 2019-1667
Hippocrates.
Aforismi / Ippocrate ; a cura di Marco Albertazzi ; traduzione italiana di Marco Ghione. Lavis : La
finestra, 2018.
   XXIV, 181 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 40).
   Con il testo originale e le traduzioni in arabo, italiano e latino. 
  ISBN 9788895925929 :  € 40,00.
Soggetti:
   Medicina greca
Altro autore:   
   Ghione, Marco
   Albertazzi, Marco
610.938
BNI 2019-1668

Piro, Rosa.
Glossario leonardiano : nomenclatura dell'anatomia nei disegni della collezione reale di Windsor
/ Rosa Piro ; premessa di Rita Librandi. Firenze : Olschki, 2019.
   XLI, 548 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca leonardiana ; 6).
  ISBN 9788822265630 :  € 30,00.



612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Disegni [di] Anatomia - Collezioni [della] Royal library <Windsor>
611.0092
BNI 2019-1669

Rossi, Pier Luigi <1948->.
L'intestino : il sesto senso del nostro corpo : alimentazione consapevole e biochimica della gioia
/ Pier Luigi Rossi. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898881673 :  € 14,00.
Soggetti:
   Intestino - Funzionalità
612.33
BNI 2019-1670

Benedetti, Fabrizio <1956->.
Il dolore : dieci punti chiave per comprenderlo / Fabrizio Benedetti. Roma : Carocci, 2019.
   109 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 542).
  ISBN 9788843093540 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dolore - Percezione - Neurofisiologia
612.8
BNI 2019-1671
Brandi, Luciana.
Anni di emozioni per Mariella / Luciana Brandi. Canterano : Aracne, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825519587 :  € 13,00.
Soggetti:
   Emozioni - Neuropsicologia
612.8232
BNI 2019-1672
Goldberg, Elkhonon.
La vita creativa del cervello / Elkhonon Goldberg ; traduzione di Carlo Capararo. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2019.
   413 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Creativity. 
  ISBN 9788833311098 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello - Sviluppo - Neuroscienze
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   Creativity
612.82
BNI 2019-1673

Favruzzo, Mauro.
Manuale di nutrizione vegana : fondamenti, ingredienti e diete / Mauro Favruzzo. Milano : Enea,
2018.
   395 p. ; 24 cm.  (Fara naturopatia).
  ISBN 9788867730728 :  € 29,00.
Soggetti:
   Veganismo
613.2622
BNI 2019-1674

Grignoli, Laura.
Il corpo e le sue gest-azioni : l'arteterapia psicodinamica al tempo delle neuroscienze / Laura
Grignoli. Milano : Angeli, 2019.



616 MALATTIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   187 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 293).
  ISBN 9788891780249 :  € 25,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2019-1675
Zappi, Luca.
Un teatro necessario : indagine sociale sull'impatto del teatro nelle situazioni di post coma /
Luca Zappi ; prefazione di Fulvio De Nigris ; introduzione di Pina Lalli. Milano : Angeli, 2018.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 341).
  ISBN 9788891778901 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [del] Teatro
615.85156
BNI 2019-1676

Wells, Jonathan C. K.
Cibo, salute e libertà : nutrizione, dipendenze e democrazia nelle società contemporanee /
Jonathan C. K. Wells. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   926 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The metabolic ghetto. Traduzione di Domenico Giusti. 
  ISBN 9788898881765 :  € 38,00.
Soggetti:
   Malattie croniche - Ruolo [della] Nutrizione
Altro titolo:
   The metabolic ghetto
616.044
BNI 2019-1677

Manuale pratico di risonanza magnetica cardiaca / Massimo Imazio ... [et al.] ; presentazioni di
Ottavio Davini e Carla Giustetto. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XV, 235 p. : ill. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849006247 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cuore - Malattie - Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Imazio, Massimo
616.1207548
BNI 2019-1678

Benini, Arnaldo.
La mente fragile : l'enigma dell'Alzheimer / Arnaldo Benini. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   136 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 290).
  ISBN 9788832850291 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer
616.8311
BNI 2019-1679

D'Ambrosio, Mario.
Balbuzie e cluttering : le nuove prospettive / Mario D'Ambrosio. Milano : Angeli, 2017.
   241 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 11).
  ISBN 9788891744791 :  € 32,00.
Soggetti:
   Balbuzie - Terapia
616.855406
BNI 2019-1680
I racconti dell'Huntington : voci per non perdersi nel bosco / a cura di Gianni Del Rio, Maria
Luppi, Claudio Mustacchi. Milano : Angeli, 2018.



616.89 DISTURBI PSICHICI

   216 p. ; 23 cm.  (Self-help ; 105).
  ISBN 9788891778819 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corea di Huntington - Memorie
Altro autore:   
   Del_Rio, Gianni
   Luppi, Maria <1952->
   Mustacchi, Claudio
616.851
BNI 2019-1681
Il trauma psicologico : nuove frontiere di ricerca / Calogero Iacolino (a cura di). Milano : Angeli,
2018.
   253 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia, psicodiagnostica, psicotecnologia).
  ISBN 9788891770288 (Angeli) :  € 29,50.
Soggetti:
   Traumi psichici
Altro autore:   
   Iacolino, Calogero
616.8521
BNI 2019-1682
Vinciguerra, Paola.
Il panico ospite imprevisto : diagnosi del disturbo e terapia EMDR / Paola Vinciguerra, Isabel
Fernandez. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   150 p. ; 18 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 100).
  ISBN 9788857552019 :  € 13,00.
Soggetti:
   Disturbi di panico - Psicoterapia
Altro autore:   
   Fernandez, Isabel
616.852230651
BNI 2019-1683

Famiglie sospese : sostenere la genitorialità di fronte ai disturbi mentali degli adulti / a cura di
Alberto Zanobio, Francesca Tasselli, Mauro Percudani. Milano : Angeli, 2019.
   141 p. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 28).
  ISBN 9788891780447 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Percudani, Mauro
   Zanobio, Alberto <1961->
   Tasselli, Francesca
616.89156
BNI 2019-1684
Gergen, Kenneth J.
Costruzione sociale e pratiche terapeutiche : dall'oppressione alla collaborazione / Kenneth J.
Gergen ; edizione italiana a cura di Diego Romaioli. Milano : Angeli, 2018.
   165 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia, ISSN 24209201 ; 42).
   Titolo uniforme: Therapeutic realities. Traduzione di Carla Bertolli e D. Romaioli. 
  ISBN 9788891779298 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Romaioli, Diego
Altro titolo:
   Therapeutic realities
616.8914
BNI 2019-1685
Jurist, Elliot L.
Tenere a mente le emozioni : la mentalizzazione in psicoterapia / Elliot L. Jurist. Milano :
Raffaello Cortina, 2018.
   254 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 306).
   Titolo uniforme: Minding emotions. Traduzione di Marianna Liotti. 
  ISBN 9788832850482 :  € 25,00.



Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
Altro titolo:
   Minding emotions
616.891425
BNI 2019-1686
Maggini, Carlo.
Genealogia della schizofrenia : ebefrenia, dementia praecox, neurosviluppo / Carlo Maggini,
Riccarco Dalle Luche ; prefazione di Mario Maj. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   382 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il sapere psichiatrico = The psychiatric knowledge ; 1).
  ISBN 9788857548500 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schizofrenia
Altro autore:   
   Dalle_Luche, Riccardo
616.898
BNI 2019-1687
Pakman, Marcelo.
Immagine e immaginazione in psicoterapia : al di là della scienza empirica e della svolta
linguistica / Marcelo Pakman ; traduzione e cura di Gabriella Erba. Roma : Alpes Italia, 2018.
   IX, 186 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865315194 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo [dell'] Immaginazione
Altro autore:   
   Erba, Gabriella
616.8914
BNI 2019-1688
Prosepe, Emanuele.
Psicoanalisi e campo gruppale : riflessioni ferencziane / Emanuele Presepe, Marco Piccinini.
Roma : Alpes Italia, 2019.
   XV, 336 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865314098 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo - Teorie [di] Ferenczi, Sándor
Altro autore:   
   Piccinini, Marco
616.8915201
BNI 2019-1689
Psicoterapia psicodinamica di gruppo e ricerca empirica : una guida per il clinico / Francesca
Natascia Vasta, Salvatore Gullo, Raffaella Girelli (a cura di). Roma : Alpes Italia, 2019.
   XXIV, 213 p. ; 24 cm.  (Gruppal-Mente).
  ISBN 9788865313244 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Girelli, Raffaella
   Gullo, Salvatore <1975->
   Vasta, Francesca Natascia
616.89152
BNI 2019-1690
Rugi, Goriano.
Diagnosi e disturbi mentali : percorsi e livelli di conoscenza tra modelli e singolarità / Goriano
Rugi ; prefazione di Fabio Madeddu. Milano : Angeli, 2019.
   209 p. ; 23 cm.  (Psichiatria, neuroscienze e medicina. Saggi e ricerche ; 5).
  ISBN 9788891780140 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diagnosi
616.89075
BNI 2019-1691
Self <in italiano>.
Sé : una polifonia di psicoterapeuti della Gestalt contemporanei / a cura di Jean-Marie Robine ;
presentazione di Margherita Spagnuolo Lobb ; gli autori: Carmen Vázquez Bandín ... [et al.].
Milano : Angeli, 2018.
   404 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della Gestalt ; 1).



618.2 OSTETRICIA

618.5 TRAVAGLIO DIFFICILE

618.92 PEDIATRIA

621 FISICA APPLICATA

  ISBN 9788891778239 :  € 45,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
Altro autore:   
   Vázquez Bandín, Carmen
   Robine, Jean-Marie
616.89143
BNI 2019-1692

Cicatiello, Clotilde.
Rivalità sulla scena del parto : medici e levatrici a Napoli tra Ottocento e Novecento / Clotilde
Cicatiello. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   122 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 510).
  ISBN 9788857552408 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ostetriche - Napoli - Sec. 19.-20. - Storia - Documenti
618.202330945731
BNI 2019-1693

Regalia, Anita.
La nascita : rischi reali, pericoli percepiti / Anita Regalia, Grazia Colombo. Roma : Carocci Faber,
2018.
   143 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 178).
  ISBN 9788874668137 :  € 13,00.
Soggetti:
   Parto - Complicanze
Altro autore:   
   Colombo, Grazia
618.5
BNI 2019-1694

Seligman, Stephen.
Lo sviluppo delle relazioni : infanzia, intersoggettività, attaccamento / Stephen Seligman. Milano
: Raffaello Cortina, 2018.
   XLI, 311 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: Relationships in development. Traduzione di Francesco De Bei. 
  ISBN 9788832850505 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Attaccamento - Psicanalisi
Altro titolo:
   Relationships in development
618.928917
BNI 2019-1695

Woodford, Chris.
Fisica della lavatrice : il meraviglioso mondo degli oggetti che ci circondano / Chris Woodford ;
traduzione di Allegra Panini. Milano : Il saggiatore, 2019.
   340 p : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1224).
   Titolo uniforme: Atoms under the floorboards. 
  ISBN 9788842825371 :  € 24,00.
Soggetti:
   Oggetti casalinghi - Fisica tecnica
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Atoms under the floorboards
621
BNI 2019-1696



621.8 INGEGNERIA DELLE MACCHINE

625.2 INGEGNERIA FERROVIARIA. MATERIALE ROTABILE

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

636.5 POLLAME POLLI

Trabucco, Dario.
L'ascensore in architettura : progettazione, dimensionamento, normativa e casi studio / Dario
Trabucco, Elena Giacomello, Federica Alberti. Milano : Angeli, 2018.
   289 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 108).
  ISBN 9788891761880 :  € 39,00.
Soggetti:
   Ascensori
Altro autore:   
   Alberti, Federica <1987->
   Giacomello, Elena
621.877
BNI 2019-1697

Principe, Evaristo.
Le carrozze dei nuovi treni di Trenitalia : treni regionali, Inter city, Frecciabianca, ETR
Frecciarossa 500 e 1000 : costruzione, evoluzione, design : rodiggio, trazione, repulsione,
sospensione, carrelli, frenatura, impianti di bordo / Evaristo Principe. Vicenza : Veneta, 2018.
   317 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884498540 :  € 24,00.
Soggetti:
   Carrozze ferroviarie - Italia - 1980-2017
625.230945
BNI 2019-1698

Buzzonetti, Daniele.
Bugatti : una leggenda legata all'Italia = a legend tied to Italy / a cura di = by Daniele
Buzzonetti. Modena : Artioli 1899, 2018.
   321 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: EB Bugatti. 
  ISBN 9788877921635.
Soggetti:
   Bugatti <casa automobilistica> - Storia
629.2222
BNI 2019-1699

Cernan, Eugene.
L'ultimo uomo sulla luna : l'astronauta Gene Cernan e la corsa allo spazio degli Stati Uniti /
Gene Cernan e Don Davis ; postfazioni di Tracy Cernan Woolie e Ashley Woolie Hunt ;
traduzione di Diego Meozzi ; revisione tecnica di Paolo Attivissimo. Bologna : Cartabianca, 2018.
   381 p ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The last man on the moon. Nome dell'autore in copertina: Eugene Cernan. 
  ISBN 9788888805238 :  € 17,90.
Soggetti:
   Luna - Esplorazioni - Memorie
Altro autore:   
   Davis, Don
   Attivissimo, Paolo
   Meozzi, Diego
Altro titolo:
   The last man on the moon
629.454092
BNI 2019-1700

McKenna, Maryn.
Big chicken : l'incredibile storia di come gli antibiotici hanno creato i moderni allevamenti e
cambiato le abitudini alimentari del mondo / Maryn McKenna. Milano : Enea, 2018.
   326 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Big chicken. Traduzione di Silvia Nerini, Paola Berberis. 



639 CACCIA, PESCA, TUTELA DELLE RISORSE BIOLOGICHE, TECNOLOGIE CONNESSE

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

  ISBN 9788867730674 :  € 19,90.
Soggetti:
   Pollame - Allevamento - Impiego [degli] Antibiotici
Altro titolo:
   Big chicken
636.50895329
BNI 2019-1701

Berti, Alan Wayne.
Lenti e felici (come una lumaca) / Alan Wayne Berti ; con Paolo Valentino. Sansepolcro : Aboca,
2018.
   105 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898881697 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiocciole - Allevamento - Memorie
Altro autore:   
   Valentino, Paolo <1982->
639.4838092
BNI 2019-1702

Massarotto, Marco.
Sake : il Giappone in un bicchiere / Marco Massarotto. Faenza : Quinto quarto, 2018.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788885546035 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sakè
641.230952
BNI 2019-1703

Catani, Carlo.
Tempi di recupero : scarti, avanzi e tradizione nelle cucine dei grandi chef / Carlo Catani ;
introduzione di Norbert Niederkofler ; prefazione di Carlo Petrini. Faenza : Quinto quarto, 2018.
   227 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788885546042 :  € 23,00.
Soggetti:
   Culinaria
641.5
BNI 2019-1704
Il lessico alimentare e gastronomico : prospettive linguistiche / a cura di Marta Degani.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XI, 152 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua e società ; 7).
  ISBN 9788862748841 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Terminologia
Altro autore:   
   Degani, Marta
641.5014
BNI 2019-1705
Slow cooker : cucinare con lentezza, segreti e ricette / Claudio Cesarano ... [et al.]. Faenza :
Quinto quarto, 2018.
   110 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788885546080 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricette - Preparazione - Metodi
Altro autore:   
   Cesarano, Claudio
641.5
BNI 2019-1706



652 PROCESSI DELLA COMUNICAZIONE SCRITTA

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

Sarti, Paolo <1949->.
Neonati mal/educati : crescere figli autonomi, responsabili e positivi, non piccoli tiranni / Paolo
Sarti. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809877900 :  € 14,00.
Soggetti:
   Puericultura
649.1
BNI 2019-1707

Moraglio, Marco.
Crittografia e crittoanalisi : dietro le righe della storia, tra sviluppi tecnico-scientifici e conflitti /
Marco Moraglio ; prefazione di Davide Arecco. Canterano : Aracne, 2018.
   152 p. ; 24 cm.  (A01).
  ISBN 9788825520194 :  € 12,00.
Soggetti:
   Crittografia
   Crittoanalisi
652.8
BNI 2019-1708

Cimini, Riccardo.
Il sistema di bilancio degli enti creditizi e finanziari : schemi, principi contabili e obblighi
segnaletici / Riccardo Cimini. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XIV, 373 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   In quarta di copertina: È consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813370275 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende di credito - Bilanci
657.833303
 BNI 2019-1709 (Fonte: RMG CG)

Imprese di comunità : innovazione istituzionale, partecipazione e sviluppo locale / a cura di Pier
Angelo Mori e Jacopo Sforzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   248 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 742).
  ISBN 9788815280299 :  € 23,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Mori, Pier Angelo
   Sforzi, Jacopo
658.048
BNI 2019-1710
Matacena, Antonio.
Le cooperative imprese altere : mission, governance e accountability / Antonio Matacena.
Milano : Angeli, 2017.
   351 p. ; 23 cm.  (Collana di aziende pubbliche e imprenditorialità sociale. Orientamenti e proposte ; 1).
  ISBN 9788891752680 :  € 33,00.
Soggetti:
   Cooperative - Gestione
658.047
BNI 2019-1711
Smeriglio, Massimiliano.
L'impresa sociale, l'anima e le forme : cooperazione empowerment territorio / Massimigliano
Smeriglio. Roma : Anicia, 2019.
   175 p. ; 22 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 56).
  ISBN 9788867094059 :  € 20,00.
Soggetti:
   Imprese sociali - Sviluppo - Organizzazione - Casi
658.048
BNI 2019-1712



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

Filippetti, Simone.
I signori del lusso / Simone Filippetti ; prefazione di Fabio Tamburini. [Milano] : Sperling &
Kupfer, 2019.
   XIX, 234 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820067007 :  € 17,00.
Soggetti:
   Investimenti industriali - Italia
   Tamburi, Giovanni
658.152
BNI 2019-1713

L'analisi transazionale organizzativa : comprendere e migliorare le dinamiche aziendali /
Daniela Cannavale, Maurizio Castagna (a cura di) ; con contributi di Giulia Bussi ... [et al.].
Milano : Angeli, 2018.
   152 p. ; 23 cm.  (AM ; 886).
  ISBN 9788891771421 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Impiego [dell'] Analisi transazionale
   Aziende - Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Castagna, Maurizio
   Cannavale, Daniela
   Bussi, Giulia
658.3145
BNI 2019-1714
Donadio, Alessandro <1972->.
HRevolution : HR nell'epoca della social e digital transformation / Alessandro Donadio. Milano :
Angeli, 2017.
   192 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 870).
  ISBN 9788891751607 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
658.3
BNI 2019-1715
Mariani, Rachele.
Interpersonal Q-Sort (IQS) e Digital Assessment Profile (DAP) : nuovi strumenti per la
valutazione delle risorse umane tra cambiamento e digital transformation / Rachele Mariani,
Gian Maria Mussino, Attà Negri. Milano : Angeli, 2018.
   105 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 256).
  ISBN 9788891778048 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione [e] Valutazione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Modelli
Altro autore:   
   Negri, Attà
   Mussino, Gian Maria
658.3
BNI 2019-1716
Notarnicola, Andrea.
L'impresa spezzata : motivare le persone dopo l'emergenza : la forza dell'unità e della fiducia /
Andrea Notarnicola. Milano : Angeli, 2019.
   173 p. ; 23 cm.  (AM ; 890).
  ISBN 9788891780713 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Risanamento - Partecipazione [del] Personale
658.3152
BNI 2019-1717
Sammarra, Alessia.
La diversità di età nei contesti di lavoro : sfide organizzative e implicazioni per il people
management / Alessia Sammarra, Silvia Profili ; prefazione di Gabriele Gabrielli. Milano : Angeli,
2017.
   188 p. ; 23 cm.  (Persone, reti, lavori ; 21).
  ISBN 9788891752345 :  € 25,00.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Età
Altro autore:   
   Profili, Silvia
658.3124
BNI 2019-1718

Corporate governance e finanza d'impresa : scritti in onore di Francesco Brioschi / a cura di
Umberto Bertelè e Sergio Mariotti. Milano : Egea, 2018.
   222 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788823851528 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Scritti in onore
   Brioschi, Francesco <1938->
Altro autore:   
   Bertelè, Umberto
   Brioschi, Francesco <1938->
   Mariotti, Sergio <1947->
658.4
BNI 2019-1719
Guida, Giovanni <1951->.
La gestione della conoscenza in azienda : concetti, strategie, modelli operativi / Giovanni Guida.
Milano : Angeli, 2019.
   311 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia & management ; 127).
  ISBN 9788891762146 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione della conoscenza
658.4038
BNI 2019-1720
Percorsi evolutivi in organizzazione aziendale : scritti in onore di Riccardo Mercurio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   X, 438 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893914406 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione - Scritti in onore
   Mercurio, Riccardo
Altro autore:   
   Mercurio, Riccardo
658.402
BNI 2019-1721

Cooper, Ian <imprenditore>.
Come far crescere il vostro business : moltiplicare la clientela e la redditività / Ian Cooper.
Milano : Angeli, 2017.
   177 p. ; 23 cm.  (Le guide del Financial Times).   (Management tools ; 133).
   Titolo uniforme: The Financial Times essential guide to business development. Traduzione di Stefano Gubian. 
  ISBN 9788891742216 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
Altro titolo:
   The Financial Times essential guide to business development
658.8
BNI 2019-1722
Pellicelli, Giorgio.
Il marketing / Giorgio Pellicelli. 8. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XIV, 634 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370312 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Marketing
658.8
 BNI 2019-1723 (Fonte: RMG CG)



659.1 PUBBLICITA

663 TECNOLOGIA DELLE BEVANDE

676 TECNOLOGIA DELLA CARTA

685 ARTICOLI IN CUOIO, PELLICCIA E MANUFATTI AFFINI

686.2 STAMPA

Fontana, Diego <1979->.
Screen : scrivere video per comunicare / Diego Fontana ; prefazione di Francesco Taddeucci.
Milano : Angeli, 2019.
   178 p. ; 21 cm.  (Community ; 13).
  ISBN 9788891779915 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Impiego [dei] Nuovi media
659.144
BNI 2019-1724

Feiring, Alice.
Vino (al) naturale / Alice Feiring ; traduzione di Davide Panzieri. Bra : Slow Food, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Tascabili Slow Food).
   Titolo uniforme: Naked wine. 
  ISBN 9788884995582 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vinificazione - Memorie
Altro autore:   
   Panzieri, Davide <traduttore>
Altro titolo:
   Naked wine
663.20092
BNI 2019-1725

L'era del segno = The era of the sign. Fabriano : Cartiere Miliani ; [poi] : Fondazione Gianfranco
Fedrigoni Istocarta.
   volumi ; 33 cm.
   4: Augusto Zonghi matematico umanista : le carte antiche fabrianesi nell'Era del segno = Augusto Zonghi
humanist mathematician : ancient papers from Fabriano during the Era of the sign / Giancarlo Castagnari.
Fabriano : Istocarta, 2018. 247 p. : ill. ; 33 cm.  In custodia. ISBN 9788890851964.
Soggetti :
   Carta - Fabbricazione - Fabriano - Storia
   Filigrane - Fabriano
Altro autore:
   Castagnari, Giancarlo
Altro titolo:
   The era of the sign
   Augusto Zonghi humanist mathematician
676.28094567153
BNI 2019-1726

L'Italia a Hollywood / a cura di Stefania Ricci. Milano : Skira ; [Firenze] : Museo Salvatore
Ferragamo, 2018.
   479 p. : ill ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857238487 (Skira) :  € 60,00.
Soggetti:
   Ferragamo, Salvatore - Rapporti [con il] Cinema americano - California - 1916-1927 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Stefania <1957->
685.310092
BNI 2019-1727

Gatti, Elena <1968->.
Francesco Platone de' Benedetti : il principe dei tipografi bolognesi tra corte e Studium (1482-
1496) / Elena Gatti ; prefazione di Daniela Delcorno Branca ; postfazione di Edoardo Barbieri.
Udine : Forum, 2018.
   614 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 39).



691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

  ISBN 9788832831078 :  € 35,00.
Soggetti:
   Benedetti, Platone
686.2092
BNI 2019-1728

Sferra, Adriana S.
I rifiuti in edilizia : riuso e riciclo nell'industria 4.0 / Adriana S. Sferra. Milano : Angeli, 2018.
   170 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia. Studi ; 27).
  ISBN 9788891779540 :  € 22,50.
Soggetti:
   Materiali da costruzione - Eliminazione [e] Recupero
691.0286
BNI 2019-1729

Casti, Giacomo.
Sardi, Italiani? Europei : tredici conversazioni sulla Sardegna e le sue identità : conversazioni
con Giulio Angioni ... / Giacomo Casti. Milano : Meltemi, 2018.
   379 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 26).
  ISBN 9788883538735 :  € 24,00.
Soggetti:
   Artisti sardi [e] Intellettuali sardi - 2014-2017 - Interviste
Altro autore:   
   Angioni, Giulio
700.922459
BNI 2019-1730
Mancuso, Marco <1973->.
Arte, tecnologia e scienza : le Art Industries e i nuovi paradigmi di produzione nella New Media
Art contemporanea / Marco Mancuso ; postfazione di Bruce Sterling. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   285 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 516).
  ISBN 9788857553139 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Tecnologie
700.105
BNI 2019-1731
Savini, Mario <1953->.
Arte transgenica : la vita è il medium / Mario Savini ; prefazione di Yves Michaud. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   217 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833390680 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [delle] Biotecnologie
700.105
BNI 2019-1732

Appropriation inventive et critique / sous la direction de Jacinto Lageira et Gaëtane Lamarche-
Vadel. [Paris ; Milan] : Mimésis, 2018.
   225 p. : ill. ; 21 cm.  (Art, esthétique, philosophie ; 4).
  ISBN 9788869761645 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Filosofia
Altro autore:   
   Lamarche-Vadel, Gaëtane
   Lageira, Jacinto
701
BNI 2019-1733

Andaloro, Maria <1943->.



709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Arte e iconografia a Roma : da Costantino a Cola di Rienzo / Maria Andaloro, Serena Romano ;
con contributi di Augusto Fraschetti ... [et al.]. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2018.
   266 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788816414846 :  € 26,00.
Soggetti:
   Iconografia cristiana - Roma - Sec. 5.-14.
Altro autore:   
   Romano, Serena <1952->
   Fraschetti, Augusto
704.94820945632
BNI 2019-1734
Opie, John Lindsay.
Nel mondo delle icone : dall'India a Bisanzio / John Lindsay Opie ; a cura di Alessandro
Giovanardi ; prefazione di Bruno Toscano. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   185 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Arte).   (Guardando ad Oriente).
  ISBN 9788816412743 :  € 18,00.
Soggetti:
   Icone
Altro autore:   
   Giovanardi, Alessandro
704.9482
BNI 2019-1735

Montanari, Tomaso <1971->.
L'ora d'arte / Tomaso Montanari. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 213 p. : ill ; 24 cm.  (Super ET).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788806238452 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte
709
BNI 2019-1736

Mathews, Thomas F.
Scontro di dei : una reinterpretazione dell'arte paleocristiana / Thomas F. Mathews ; con un
testo di Eugenio Russo. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   L, 230 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Titolo uniforme: The clash of gods. Traduzione di Alessandro Dell'Aira, Eugenio Russo. 
  ISBN 9788816414839 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte paleocristiana
Altro autore:   
   Russo, Eugenio <1946->
Altro titolo:
   The clash of gods
709.0212
BNI 2019-1737

Da Magritte a Duchamp : 1929: il grande surrealismo dal Centre Pompidou / a cura di Didier
Ottinger con la collaborazione di Marie Sarré. Milano : Skira ; [Parigi] : Centre Pompidou, 2018.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239309 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Surrealismo - Collezioni [del] Centre Pompidou - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sarré, Marie
   Ottinger, Didier
709.04063
BNI 2019-1738
Finizio, Luigi Paolo.



709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Astrattismo e dadaismo : poetiche dell'antilirico : Ney York, Mosca, Zurigo, Parigi, Berlino,
Roma, Tokyo / Luigi Paolo Finizio. Roma : Bibliotheka, 2018.
   373 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte e letteratura).
  ISBN 9788869344398 :  € 22,00.
Soggetti:
   Astrattismo - Rapporti [con il] Dadaismo
709.04052
BNI 2019-1739

Arte islamica in Italia : influenza, ispirazione, imitazione : atti della Giornata di studi, Milano 11
giugno 2018 / a cura di Anna Maria Martelli e Isabella Doniselli Eramo. Milano : ICOO, Istituto di
cultura per l'Oriente e l'Occidente : Luni, 2018.
   99 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 7).
   Numero di collezione sul dorso, erroneamente: 6. 
  ISBN 9788879846042 (Luni) :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Italia
Altro autore:   
   Doniselli Eramo, Isabella
   Martelli, Anna Maria
709.1767
BNI 2019-1740

Arte e cultura fra classicismo e lumi : omaggio a Winckelmann / a cura di Isabella Carla Rachele
Balestrieri e Laura Facchin. Milano : Jaca Book, 2018.
   654 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788816414792 :  € 40,00.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim
   Arte [e] Cultura - Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Facchin, Laura
   Balestrieri, Isabella Carla Rachele
709.2
BNI 2019-1741
Calanna, Giulia.
Antonio Muñoz storico dell'arte e collezionista : la fotografia per la ricerca e la didattica / Giulia
Calanna. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Album fotografico. 
  ISBN 9788869233852 :  € 30,00.
Soggetti:
   Muñoz, Antonio
709.2
BNI 2019-1742
Johann Joachim Winckelmann (1717-1768) nel duplice anniversario / [a cura di Elisa
Debenedetti]. Roma : Quasar, 2018.
   342 p. : ill. , 24 cm.  (Studi sul Settecento romano, ISSN 11243910 ; 34).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. 
  ISBN 9788871409191 :  € 60,00.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim
Altro autore:   
   Debenedetti, Elisa <1933->
   Sapienza Università di Roma
709.2
BNI 2019-1743
Lonzi, Carla.
Autoritratto : Accardi, Alviani, Castellani... / Carla Lonzi ; con uno scritto di Laura Iamurri. Milano
: Abscondita, 2017.
   299 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 171).
  ISBN 9788884166227 :  € 29,00.



709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA

709.44 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FRANCIA E MONACO

Soggetti:
   Artisti - Sec. 20. - Interviste
Altro autore:   
   Iamurri, Laura
709.22
BNI 2019-1744
Lucio Fontana e Albisola / a cura di Luca Bochicchio, Enrico Crispolti, Paola Valenti. Albissola
Marina : Vanilla, 2018.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (MuDA books).
   Catalogo della Mostra tenuta a Savona e Albissola Marina nel 2018. 
  ISBN 9788860574114 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio <1899-1968> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Fontana, Lucio <1899-1968>
   Bochicchio, Luca
   Valenti, Paola <1967->
709.2
BNI 2019-1745
Roma e gli artisti stranieri : integrazione, reti e identità (16.-20. s.) / a cura di Ariane Varela
Braga e Thomas-Leo True. Roma : Artemide, 2018.
   319 p. : ill. ; 25 cm.  (Pensieri ad arte ; 1).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788875752927 :  € 30,00.
Soggetti:
   Artisti stranieri - Roma - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Varela Braga, Ariane
   True, Thomas-Leo
709.22
BNI 2019-1746

Morandini, Flavia.
Iconografia del leone in Etruria : tra la fine dell'età arcaica e l'età ellenistica / Flavia Morandini.
Roma : Giorgio Bretschneider, 2018.
   XXI, 495 p., CVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi ed
italici, ISSN 00677450 ; 61).
  ISBN 9788876893063.
Soggetti:
   Arte etrusca - Temi [:] Leoni
709.375
BNI 2019-1747

Fondazione Pio Alferano e Virginia Ippolito.
Fondazione Pio Alferano e Virginia Ippolito : la collezione / a cura di Vittorio Sgarbi. Milano :
Edizioni di Sofia, 2018.
   149 p. : ill. ; 23 cm.
   Mostra tenuta a Castellabate nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863750348.
Soggetti:
   Arte - 1970-2017 - Collezioni [della] Fondazione Pio Alferano e Virginia Ippolito - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
709.409047
BNI 2019-1748

Jean Dubuffet : l'arte in gioco : materia e spirito 1943-1985 / a cura di Martina Mazzotta e
Frédéric Jaeger. Milano : Skira ; Reggio Emilia : Fondazione Palazzo Magnani, 2018.
   295 p. : ill. ; 28 cm.



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239217 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Dubuffet, Jean - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzotta, Martina
   Dubuffet, Jean
   Jaeger, Frédéric
709.44
BNI 2019-1749

Arte nella Valle del Serchio : tesori in Garfagnana e Mediavalle dall'alto Medioevo al Novecento
/ Valerio Ascanio ... [et al.] ; a cura di Annamaria Ducci e Stefano Martinelli ; foto di Irene
Taddei. Lucca : PubliEd, 2018.
   294 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788896527511.
Soggetti:
   Arte - Val di Serchio
Altro autore:   
   Ducci, Annamaria
   Martinelli, Stefano <1981->
   Taddei, Irene
   Ascani, Valerio
709.4553
BNI 2019-1750
Saving art preserving heritage : over fifteen years of cooperation between Italy and United
States of America fighting pillage and illicit removal of cultural objects = Salviamo l'arte
proteggendo il patrimonio : oltre quindici anni di cooperazione tra Italia e Stati Uniti d'America
nella lotta contro il traffico illecito di beni culturali / edited by = a cura di Catherine P. Foster,
Renato Miracco. Roma : Gangemi, 2018.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte/archeologia).
  ISBN 9788849236521.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Recupero - Cooperazione internazionale [dell'] Italia [con] Stati Uniti d'America - 2001-
2018
Altro autore:   
   Foster, Catherine P.
   Miracco, Renato
Altro titolo:
   Salviamo l'arte proteggendo il patrimonio
709.45
BNI 2019-1751
Spiriti, Andrea <1965->.
Castiglione Olona : la prima città ideale dell'Umanesimo / Andrea Spiriti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857552750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Castiglione Olona - Sec. 15.
709.45226109024
BNI 2019-1752

Curatola, Giovanni <1953->.
Iran arte islamica / testi di Giovanni Curatola. Milano : Jaca Book, 2018.
   221 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788816605695 :  € 90,00.
Soggetti:
   Arte iranica
709.55
BNI 2019-1753



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

Dorfles, Gillo.
La mia America / Gillo Dorfles ; a cura di Luigi Sansone. Milano : Skira, 2018.
   296 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788857238074 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte americana - 1948-1999
Altro autore:   
   Sansone, Luigi <1951->
709.7309045
BNI 2019-1754

Agostini, Stella.
Urbanistica periagricola : pratiche di rigenerazione territoriale / Stella Agostini ; [presentazione
di Fausto Moretti]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 730).
  ISBN 9788891622396 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Zone rurali - Milano <territorio>
711.554094521
BNI 2019-1755
Franchetti Pardo, Vittorio.
Storia della città occidentale / Vittorio Franchetti Pardo. Milano : Jaca Book.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Dalla città europea alla città del mondo globalizzato : secoli 16.-21. / Vittorio Franchetti Pardo. Milano :
Jaca Book, 2018. VI, 426 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788816413320 :  € 40,00.
Soggetti :
   Città - Sistemazione urbanistica - Storia
711.409
BNI 2019-1756
Gerusalemme / a cura di Ruba Saleh. Siracusa : LetteraVentidue ; [Venezia] : IUAV, Università
di Venezia, Scuola di dottorato, 2018.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritratti di città).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2012. 
  ISBN 9788862423199 (LetteraVentidue) :  € 18,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - Sistemazione urbanistica - 1967-2012
Altro autore:   
   Saleh, Ruba
711.409569442
BNI 2019-1757
Piazza Vittoria a Brescia : un caso italiano : arte, architettura e politica a confronto in uno
spazio urbano controverso. Brescia : AAB, 2018.
   147 p. : ill. ; 28 cm.  (Quaderni dell'AAB ; 10).
   In testa al frontespizio: Associazione artisti bresciani. 
  ISBN 9788898202348.
Soggetti:
   Piazza Vittoria <Brescia> - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Associazione artisti bresciani
711.550945261
BNI 2019-1758
Vaccaro, Maddalena.
Palinsesto e paradigma : la metamorfosi monumentale nella Salerno di Roberto il Guiscardo /
Maddalena Vaccaro. Pisa : ETS, 2018.
   117 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 12).
  ISBN 9788846754424 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salerno - Sistemazione urbanistica - Sec. 11.
711.40945741
BNI 2019-1759

Celestini, Gianni.



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,

Agire con il paesaggio / Gianni Celestini. Canterano : Aracne, 2018.
   121 p. : ill. ; 22 cm.  (Fare paesaggi = Making landscape ; 4).
  ISBN 9788825512496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti
712
BNI 2019-1760
Cogotti, Marina.
Villa Rufina Falconieri a Frascati : il giardino / Marina Cogotti. Roma : Gangemi, 2018.
   221 p. : ill. ; 30 cm.  (Giardini storici. Architettura).
  ISBN 9788849236415 :  € 40,00.
Soggetti:
   Villa Falconieri <Frascati> - Giardini
712.509456388
BNI 2019-1761
Scardigno, Nicola.
Landscape as forma mentis : interpreting the integral dimension of the anthropic space :
Mongolia / Nicola Scardigno. Milano : Angeli, 2018.
   207 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 52).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891768803 :  € 27,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti - Mongolia
712
BNI 2019-1762
Trisciuoglio, Marco.
L'architetto nel paesaggio : archeologia di un'idea / Marco Trisciuoglio. Firenze : Olschki, 2018.
   IX, 226 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 51).
  ISBN 9788822265760.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2019-1763

Ieva, Matteo.
Architettura come lingua : processo e progetto / Matteo Ieva. Milano : Angeli, 2018.
   292 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 55).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891779397 :  € 36,50.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-1764
Prieto Fandiño, José Leonardo.
La componente rappresentativa dell'architettura / José Leonardo Prieto Fandiño ; prefazione di
Bruno D'Amore e Martha Isabel Fandiño Pinilla. Bologna : Pitagora, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788837119430 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Teorie
720.1
BNI 2019-1765
Progettare resiliente / a cura di Maria Teresa Lucarelli, Elena Mussinelli, Laura Daglio.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   349 p. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 42).   (Politecnica ; 992).
  ISBN 9788891628534 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Lucarelli, Maria Teresa
   Daglio, Laura
   Mussinelli, Elena
720.47
BNI 2019-1766



MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Dweik, Ghassan J.M.
Historic centres and identity : enhancement and restoration between Italy and Palestine : the
case of Hebron / Ghassan J. M. Dweik, Donatella Mazzoleni, Renata Picone. [Napoli] : Art'em,
2018.
   127 p. : ill. ; 30 cm .  (Architetture e restauri ; 4).
  ISBN 9788856904970 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero [e] Riuso - Progetti - Hebron
Altro autore:   
   Mazzoleni, Donatella
   Picone, Renata
720.288
BNI 2019-1767

Eduardo Vittoria : studi ricerche progetti / a cura di Pietro Nunziante, Massimo Perriccioli.
Napoli : CLEAN, 2018.
   123 p. : ill. ; 17 x 17 cm.  (MMA).
   Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788884975478 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vittoria, Eduardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Perriccioli, Massimo
   Nunziante, Pietro
   Vittoria, Eduardo
720.92
BNI 2019-1768
Renato Rizzi : Lampedusa : la cattedrale di Solomon / a cura di Claudia Sansò. Napoli : CLEAN,
2018.
   51 p. : ill. ; 17 x 17 cm.  (MMA).
   Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788884977106 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rizzi, Renato . Cattedrale di Solomon - Disegni [e] Modelli <oggetti> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rizzi, Renato <1951->
   Sansò, Claudia
720.92
BNI 2019-1769
Rogers, Richard <1933->.
Un posto per tutti : vita, architettura e società giusta / Richard Rogers ; con Richard Brown ;
traduzione di Mariella Milan. [Monza] : Johan & Levi, 2018.
   372 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 26).
   Titolo uniforme: A place for all people. 
  ISBN 9788860102119 :  € 36,00.
Soggetti:
   Rogers, Richard <1933-> - Autobiografie
Altro autore:   
   Brown, Richard
   Milan, Mariella
Altro titolo:
   A place for all people
720.92
BNI 2019-1770
Russo, Valentina <1970->.
Dallo stile alla storia : Adolfo Avena e il restauro dei monumenti tra Ottocento e Novecento /
Valentina Russo. [Napoli] : Arteʼm, 2018.
   262 p. : ill. ; 30 cm.  (Architetture e restauri).
  ISBN 9788856906493 :  € 40,00.
Soggetti:
   Avena, Adolfo
   Monumenti - Conservazione [e] Restauro - Italia meridionale - Sec. 19.-20.
720.92



720.94 ARCHITETTURA. EUROPA

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

BNI 2019-1771
Taormina, Francesco <1953->.
Le Corbusier : due petites maisons e il valore autonomo dell'architettura / Francesco Taormina.
Vicenza : In edibus, 2018.
   86 p. : ill. ; 21 x 27 cm.  (Obliquae imagines).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788897221593 :  € 25,00.
Soggetti:
   Le Corbusier
720.92
BNI 2019-1772

Behrendt, Walter Curt.
La lotta per lo stile nell'artigianato e nell'architettura : la nascita del design e dell'architettura
moderna / Walter Curt Behrendt ; edizione italiana a cura di Raimondo Mercadante ; nota
introduttiva di Ákos Moravánszky ; postfazione di Michele Caja. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2018.
   327 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 158).
   Titolo uniforme: Der Kampf um den Stil im Kunstgewerbe und in der Architektur. Traduzione di R. Mercadante. 
  ISBN 9788891630513 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Design - Europa - 1912-1920
Altro autore:   
   Mercadante, Raimondo
Altro titolo:
   Der Kampf um den Stil im Kunstgewerbe und in der Architektur
720.9409041
BNI 2019-1773

Antista, Giuseppe.
La committenza dei Ventimiglia a Cefalù : città e architettura (1247-1398) / Giuseppe Antista.
Palermo : Caracol, 2017 (stampa 2018).
   143 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Tracciati ; 14).
  ISBN 9788898546671.
Soggetti:
   Architettura - Ruolo [dei] Ventimiglia <famiglia> - Cefalù - 1247-1398
720.94582332
BNI 2019-1774

Forgione, Alfonso.
Scudi di frontiera : dinamiche di conquista e di controllo normanno dell'Abruzzo aquilano /
Alfonso Forgione. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2018.
   228 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878148567 (digitale). 
  ISBN 9788878148550.
Soggetti:
   Fortificazioni - L'Aquila <territorio> - Sec. 11.-12.
   Castelli - L'Aquila <territorio> - Sec. 11.-12.
725.180945711
BNI 2019-1775
Gandolfi, Carlo <1980->.
Il padiglione come tema : prove di progetto per Parma / Carlo Gandolfi ; a cura di Giuseppe
Verterame. Santangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm .  (Politecnica ; 257).
  ISBN 9788891628527 :  € 14,00.
Soggetti:
   Padiglioni - Progetti - Parma - 2015-2018
Altro autore:   
   Verterame, Giuseppe
725.76
BNI 2019-1776



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Il primo cinema non si scorda mai : 300 sale cinematografiche fiorentine raccontate da 127
personaggi / a cura di Fabrizio Borghini e Luca Giannelli ; [prefazione di Franco Cardini]. Firenze
: Scramasax, 2018.
   383 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896108406 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sale cinematografiche - Firenze
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
   Giannelli, Luca <1960->
725.8230945511
BNI 2019-1777
Uwe Schröder : quid pro quo : progetto per il padiglione Germania a Venezia / a cura di
Federica Visconti e Renato Capozzi. Napoli : CLEAN, 2018.
   47 p. : ill. ; 17 x 17 cm.  (MMA).
   Mostra tenuta a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788884976727 :  € 10,00.
Soggetti:
   Padiglione tedesco <Venezia> - Progetti [di] Schröder, Uwe <1964-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capozzi, Renato
   Visconti, Federica <1971->
   Schröder, Uwe <1964->
725.9102222
BNI 2019-1778

Marzi, Angelo.
Sacri monti : scenografie e piani urbanistici / Angelo Marzi. Torino : Nuova Trauben, 2018.
   163 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899312473 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sacri monti - Piemonte
726.409451
BNI 2019-1779
Susini, Fabiana.
Chiese non più chiese : inediti itinerari pisani tra sacro e profano / Fabiana Susini ; prefazione di
Olimpia Niglio. Aracne : Canterano, 2018.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Esempi di architettura. Esempi di valore ; 10).
  ISBN 9788825520507 :  € 12,00.
Soggetti:
   Edifici religiosi - Recupero [e] Riuso - Pisa
726.0945551
BNI 2019-1780

La Compagnia di San Niccolò di Bari detta del Ceppo / a cura di Ludovica Sebregondi ; testi di
Jennifer Celani ...[et al.]. Firenze : Polistampa, 2018.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859619031 :  € 16,00.
Soggetti:
   Oratorio di San Niccolò del Ceppo <Firenze> - Restauro
Altro autore:   
   Sebregondi, Ludovica
   Celani, Jennifer
726.50945511
BNI 2019-1781
Giordano, Marco <1965->.
Architettura gotica in Val d'Elsa : l'Abbazia di San Galgano a Chiusdino e la Pieve di San
Giovanni Battista a Radicondoli / Marco Giordano. [Firenze] : A&A, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica).  € 15,00.
Soggetti:
   Abbazia di San Galgano
   Pieve di San Giovanni Battista <Radicondoli>



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

726.5094558
BNI 2019-1782
Russo, Eugenio <1946->.
Ricerche su S. Sofia di Costantinopoli / Eugenio Russo. Bologna : Bononia University Press,
2018.
   456 p. : ill. ; 24 cm.  (Accademia delle scienze dell'Istituto di Bologna, Classe di scienze morali ; 2).
  ISBN 9788869233739 :  € 40,00.
Soggetti:
   Basilica di Santa Sofia <Istanbul>
726.50949618
BNI 2019-1783

Funis, Francesca.
Il Corridoio Vasariano : una strada sopra la città / Francesca Funis. Livorno : Sillabe, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400563 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gallerie degli Uffizi - Corridoio vasariano
727.70945511
BNI 2019-1784

De_Falco, Carolina.
Case INA e luoghi urbani : storie dell'espansione occidentale di Napoli / Carolina De Falco.
Napoli : CLEAN, 2018.
   109 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Napoli e la Campania).
  ISBN 9788884976574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Case popolari - Architettura - Napoli - 1949-1956
728.10945731
BNI 2019-1785
Matteoni, Federica <1977->.
Medioevo costruito : edilizia in Val Cavallina e Sebino bergamasco tra 12. e 15. secolo : studio
cronotipologico degli elementi architettonici e dei paramenti murari / Federica Matteoni.
Almenno San Bartolomeo : Fondazione Lemine, 2018.
   389 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rotonda ; 1).
  ISBN 9788878273832 :  € 70,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Architettura - Bergamo <Provincia> - Sec. 12.-15.
728.094524
BNI 2019-1786

De_Sessa, Cesare.
Frank Lloyd Wright : simbolismi della Robie House / Cesare De Sessa. Roma : ARE, 2018.
   103 p. : ill. ; 20 cm.  (Critica e teoria, ISSN 2533154X ; 2).
  ISBN 9788899836290 :  € 12,50.
Soggetti:
   Wright, Frank Lloyd <1867-1959> . Robie House - Simbolismo
728.8092
BNI 2019-1787
Mare Dolce : il complesso della Favara nel quartiere Brancaccio di Palermo : studi e ricerche.
[Palermo] : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento
dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2018.
   219 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788861644922.
Soggetti:
   Castello di Maredolce <Palermo>
728.8109458231
BNI 2019-1788
Marzo, Mauro.



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Case con vista : Mario De Renzi, Ugo Luccichenti, Mario Ridolfi a Roma : 1935-1940 / Mauro
Marzo. Napoli : CLEAN, 2017.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Theoria, architettura, città).
  ISBN 9788884976611 :  € 15,00.
Soggetti:
   De Renzi, Mario . Palazzina Furmanik
   Luccichenti, Ugo . Palazzina Bornigia
   Ridolfi, Mario . Palazzina Colombo
728.82092
BNI 2019-1789

Faroldi, Emilio.
Sette note di architettura : esperienze del progettare contemporaneo / Emilio Faroldi ; scritti:
Alberto Campo Baeza ... [et al.] ; contributi: Maria Bonacina ... [et al.] ; commentario: Maria Pilar
Vettori. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
  ISBN 9788857542775 :  € 28,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Insegnamento universitario
Altro autore:   
   Vettori, Maria Pilar
   Campo Baeza, Alberto
   Bonacina, Maria <1989->
729.0711
BNI 2019-1790
Learning from REA project : network of excellence for the internationalization of education in
the field of architecture = rete di eccellenza per la internazionalizzazione della formazione nel
campo dell'architettura / a cura di = edited by Barbara Angi, Michele Roda. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   415 p. : ill. ; 22 cm.  (Expectations ; 3).
  ISBN 9788862422055 :  € 35,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Insegnamento universitario
Altro autore:   
   Roda, Michele <1978->
   Angi, Barbara
729.0711
BNI 2019-1791

Ceccanti, Costantino.
Baccio da Montelupo : architetto nella Repubblica di Lucca / Costantino Ceccanti. Lucca : Pacini
Fazzi, 2018.
   242 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865506424 :  € 28,00.
Soggetti:
   Baccio : da Montelupo
730.92
BNI 2019-1792
Maragliano 1664-1739 : lo spettacolo della scultura in legno a Genova / a cura di Daniele
Sanguineti ; con la direzione di Luca Leoncini. Genova : Sagep, 2018.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863735970 :  € 30,00.
Soggetti:
   Maragliano, Anton Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sanguineti, Daniele
   Maragliano, Anton Maria
   Leoncini, Luca
730.92
BNI 2019-1793



730.943 SCULTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

730.945 SCULTURA. ITALIA

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

Wolbert, Klaus.
Scultura programmatica nel Terzo Reich : corpi dogmatici, letali dettami di bellezza / Klaus
Wolbert. Torino : Allemandi, 2018.
   407 p. : ill. ; 35 cm.
   Titolo uniforme: Dogmatische Körper - perfide Schönheitsdiktate. Traduzione di Maria Anna Massimello, Giulio
Schiavoni. 
  ISBN 9788842224624.
Soggetti:
   Scultura - Germania - 1933-1945
Altro titolo:
   Dogmatische Körper - perfide Schönheitsdiktate
730.943
BNI 2019-1794

Traverso, Patrizia <1954->.
Andar per statue : a Genova e in Liguria in 85 tappe / Patrizia Traverso e Stefano Tettamanti ;
prefazione di Giuliano Galletta. Genova : Il canneto, 2018.
   199 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (I manuali ; 7).
  ISBN 9788899567521 :  € 22,00.
Soggetti:
   Statue - Liguria - Guide artistiche
Altro autore:   
   Tettamanti, Stefano <1953->
730.94518
BNI 2019-1795

Immagini di dea : due teste colossali dei Musei Capitolini : studi e restauro / a cura di Anna
Maria Cerioni e Maria Concetta Laurenti. Roma : Gangemi, 2018.
   111 p. : ill. ; 30 cm.  (Interventi d'arte sull'arte ; 23).
   In testa al frontespizio: PD ONLUS, Fondazione Paola Droghetti per una cultura della conservazione d'arte. 
  ISBN 9788849236989 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezioni [dei] Musei capitolini - Restauro
Altro autore:   
   Laurenti, Maria Concetta
   Cerioni, Anna Maria
   PD <ONLUS>
733.07445632
BNI 2019-1796
Polychromy in ancient sculpture and architecture / edited by Susanna Bracci ... [et al.]. Livorno
: Sillabe ; [Firenze] : Amici degli Uffizi, 2018.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015. In copertina: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883479977 (Sillabe) :  € 34,00.
Soggetti:
   Sculture policrome - Antichità
Altro autore:   
   Bracci, Susanna
   Gallerie degli Uffizi
733
BNI 2019-1797
Restaging Greek artworks in Roman times / edited by Gianfranco Adornato ... [et al.] ; with an
afterword by Christpher H. Hallett. Milano : LED, 2018.
   300 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia e arte antica).
  ISBN 9788879168328 :  € 72,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Influssi [dell'] Arte greca
Altro autore:   
   Adornato, Gianfranco
733.50937
BNI 2019-1798



736 INTAGLIO E INTAGLI

737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

738.2 PORCELLANA

738.3 TERRAGLIA E GRES

Bendix, Helene.
La poesia della carta : [papercut creativo] / Helene e Simone Bendix ; fotografie di Ben Nason.
Modena : Logos, 2019.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Paper poetry. Traduzione di Valentina Vignoli. 
  ISBN 9788857610085 :  € 16,00.
Soggetti:
   Oggetti di carta
Altro autore:   
   Bendix, Simone
Altro titolo:
   Paper poetry
736.98
BNI 2019-1799
Il Novecento per il Museo dell'Opificio delle pietre dure / a cura di Sandra Rossi. [Livorno] :
Sillabe ; Firenze : Opificio delle pietre dure : Firenze musei, 2018.
   71 p. : ill. ; 25 cm.  (Tesori in luce al Museo dell'Opificio delle pietre dure ; 1).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Opificio delle pietre dure. 
  ISBN 9788833400549 (Sillabe) :  € 15,00.
Soggetti:
   Tarsie in pietre dure - 1950-1954 - Collezioni [dell'] Opificio delle pietre dure - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossi, Sandra <1967->
   Opificio delle pietre dure
736.20945511
BNI 2019-1800

Workshop internazionale di numismatica.
Numismatica e archeologia : monete, stratigrafie e contesti : dati a confronto : Workshop
internazionale di numismatica / a cura di Giacomo Pardini, Nicola Parise, Flavia Marani. 2. ed.
Roma : Quasar, 2018.
   686 p. : ill. ; 30 cm.  (WIN atti ; 1).
   Tenuto a Roma nel 2011. Testi in francese, inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788871408095 :  € 60,00.
Soggetti:
   Archeologia - Rapporti [con la] Numismatica
Altro autore:   
   Parise, Nicola <1939->
   Marani, Flavia
   Pardini, Giacomo <1973->
737
BNI 2019-1801

Fragili tesori dei principi : le vie della porcellana tra Vienna e Firenze / a cura di Rita Balleri,
Andreina d'Agliano, Claudia Lehner-Jobst. Firenze : Firenze musei ; Livorno : Sillabe, 2018.
   508 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Le Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400426 (Sillabe) :  € 35,00.
Soggetti:
   Porcellane - Sec. 18 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Agliano, Andreina
   Lehner-Jobst, Claudia
   Balleri, Rita
   Gallerie degli Uffizi
738.209033
BNI 2019-1802

Wilson, Timothy <1950- ; Godalming>.
The golden age of Italian maiolica-painting : catalogue of a private collection / Timothy Wilson.



739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Torino : Allemandi, 2018.
   512 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788842224723.
Soggetti:
   Maioliche italiane - Sec. 15.-16. - Cataloghi
738.3720945
BNI 2019-1803

Bietti, Monica.
Il tesoro delle Cappelle Medicee : guida / Monica Bietti, Elisabetta Nardinocchi. Livorno : Sillabe ;
[Firenze] : Firenze musei, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The treasure of the Medici Chapels. 
  ISBN 9788883475634 (Sillabe) :  € 24,00.
Soggetti:
   Reliquiari - Sec. 10.-18. - Collezioni [del] Museo delle Cappelle Medicee - Cataloghi
Altro autore:   
   Nardinocchi, Elisabetta
739.220945511
BNI 2019-1804
Bietti, Monica.
The treasure of the Medici Chapels : a guide / Monica Bietti, Elisabetta Nardinocchi. Livorno :
Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il tesore delle Cappelle Medicee. Traduzione di Julia H. Weiss. 
  ISBN 9788883475641 (Sillabe) :  € 24,00.
Soggetti:
   Reliquiari - Sec. 10.-18. - Collezioni [del] Museo delle Cappelle Medicee - Cataloghi
Altro autore:   
   Nardinocchi, Elisabetta
739.220945511
BNI 2019-1805

Albanese Procelli, Rosa Maria.
Recipienti bronzei a labbro perlato : produzione, circolazione e destinazione / Rosa Maria
Albanese Procelli. Roma : Bretschneider, 2018.
   XI, 245, [64] p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi etruschi / Istituto nazionale di studi etruschi ed italici, ISSN
00677450 ; 60).
  ISBN 9788876893087.
Soggetti:
   Vasi di bronzo [:] Bacili - Sec. 8.-5. a. C. - Cataloghi
739.5120937
BNI 2019-1806

Réclame : Leonetto Cappiello e le stagioni della grafica pubblicitaria a Livorno / a cura di
Antonella Capitanio. [Livorno] : Sillabe, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Livorno nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Comune di Livorno. 
  ISBN 9788833400617 :  € 10,00.
Soggetti:
   Grafica - Livorno - 1880-1940 - Cataloghi di esposizioni
   Cappiello, Leonetto - Grafica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capitanio, Antonella
   Cappiello, Leonetto
   Livorno
740.945561
BNI 2019-1807

Achilli, Franco.



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.5 PITTURA. ITALIA

Fare grafica editoriale : progettare il libro: storia, teorie, tecniche e processi / Franco Achilli ;
prefazione di Armando Milani. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   175 p. : ill. ; 26 cm.  (I manuali).
  ISBN 9788870759853 :  € 38,00.
Soggetti:
   Grafica editoriale
741.64
BNI 2019-1808

Pierlorenzi, Giordano.
Artigenesi : le radici del design italiano : psicologia dell'uomo creativo : artigiano, artista,
architetto, designer / Giordano Pierlorenzi ; prefazione di Ugo La Pietra ; postfazione di Giorgio
Cataldi. Canterano : Aracne, 2018.
   434 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (Design, problem solving ; 2).
  ISBN 9788825510959 :  € 38,00.
Soggetti:
   Design italiano
745.20945
BNI 2019-1809

Meoni, Lucia.
Gli arazzi nei musei fiorentini : la collezione medicea : catalogo completo / Lucia Meoni.
[Firenze] : Firenze musei ; Livorno : Sillabe.
   volumi ; 31 cm.
   3: La manifattura all'epoca di Ferdinando 2. de' Medici : la direzione di Pietro Févère e Giovanni Pollastri e la
produzione di Pietro e Bernardino van Asselt, 1630-1672 / Lucia Meoni. [Firenze] : Firenze musei ; Livorno :
Sillabe. 782 p. : ill. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: Le Gallerie degli Uffizi. ISBN 9788833400044 (Sillabe) :  €
70,00.
Soggetti :
   Arazzi - Firenze - Sec. 16.-18.
746.39031
BNI 2019-1810

Albrecht Dürer e Venezia / a cura di Giovanni Maria Fara. Firenze : Olschki, 2018.
   VII, 195 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 493).
  ISBN 9788822266217 :  € 19,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Fortuna - Venezia - Sec. 16.-19. - Fonti
Altro autore:   
   Fara, Giovanni Maria
759.3
BNI 2019-1811

Antonio Ligabue : l'uomo, il pittore / a cura di Francesca Villanti. Milano : Skira, 2018.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239828 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ligabue, Antonio <1899-1965> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ligabue, Antonio <1899-1965>
   Villanti, Francesca
759.5
BNI 2019-1812
Boldini e la moda. Ferrara : Fondazione Ferrara arte, 2019.
   295 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara nel 2019. In testa al frontespizio: Palazzo dei Diamanti, arte a Ferrara . 
  ISBN 9788889793497 :  € 48,00.
Soggetti:



   Boldini, Giovanni <1842-1931> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boldini, Giovanni <1842-1931>
759.5
BNI 2019-1813
Catalogo generale delle opere di Armodio. [Milano] : Giorgio Mondadori.
   volumi ; 33 cm.
   Titolo nell'occhietto: Armodio. 
   1. vol. / testi di Giovanni Faccenda e Martina Degl'Innocenti. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2018. 207 p. : ill. ;
33 cm. ISBN 9788860529510 :  € 80,00.
Soggetti :
   Armodio <1938-> - Cataloghi
Altro autore:
   Faccenda, Giovanni
   Degl'Innocenti, Martina
759.5
BNI 2019-1814
I colori degli affetti : ritratti familiari nelle Collezioni Amedeo Bocchi e Renato Vernizzi della
Fondazione Monteparma / a cura di Carla Dini. Parma : MUP, 2018.
   98 p. : ill. ; 28 cm.  (APE Parma museo ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2018-2019. 
  ISBN 9788878475564 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bocchi, Amedeo - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
   Vernizzi, Renato - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dini, Carla
759.5
BNI 2019-1815
Ferro, Filippo Maria.
Filippo Abbiati regista del barocco in Lombardia / Filippo Maria Ferro, Marina Dell'Omo ;
presentazione di Francesco Frangi ; con un saggio di Sergio Monferrini. Novara : Interlinea,
2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (I segni ; 26).
  ISBN 9788868572396 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abbiati, Filippo <1640-1715>
Altro autore:   
   Dell'Omo, Marina
   Monferrini, Sergio
759.5
BNI 2019-1816
Grau, Engelbert.
Francesco e la rivoluzione di Giotto / testi di Engelbert Grau, Raoul Manselli, Serena Romano.
Milano : Jaca Book : Biblioteca Francescana, 2018.
   208 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788816605626 (Jaca Book) :  € 60,00.
Soggetti:
   Giotto <1267?-1337> - Affreschi [della] Basilica di San Francesco <Assisi>
   Francesco : d'Assisi <santo> - Iconografia - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Manselli, Raoul
   Romano, Serena <1952->
759.5
BNI 2019-1817
Lorenzo Lotto : il richiamo delle Marche : luoghi, tempi e persone / a cura di Enrico Maria Dal
Pozzolo. Milano : Skira, 2018.
   293 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Macerata nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239583 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lotto, Lorenzo <1480-1556> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lotto, Lorenzo <1480-1556>
   Dal_Pozzolo, Enrico Maria
759.5



759.52 PITTURA. LOMBARDIA

759.55 PITTURA. TOSCANA

BNI 2019-1818
Marco Lodola, Giovanna Fra : tempus-time / a cura di Luca Beatrice. Milano : Skira, 2018.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Caserta nel 2018. Titolo sul dorso: Tempus-time. 
  ISBN 9788857239439 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fra, Giovanna - Cataloghi di esposizioni
   Lodola, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Lodola, Marco
   Fra, Giovanna
Altro titolo:
   Tempus-time
759.5
BNI 2019-1819
Renato Foresti, 1900-1973 / a cura di Domenico Viggiano, Enrico Sartoni. Signa : Masso delle
Fate, 2018.
   119 p. : ill., 1 ritratto ; 22 x 24 cm.  (Mostre ed eventi ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788860394545 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foresti, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viggiano, Domenico
   Sartoni, Enrico
   Foresti, Renato
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2019-1820
Sergio Vacchi : mondi paralleli / a cura di Marco Meneguzzo. Milano : Skira, 2018.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788857239545 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vacchi, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vacchi, Sergio
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
759.5
BNI 2019-1821
Waddington, Raymond B.
Titian's Aretino : a contextual study of all the portraits / Raymond Waddington. Firenze : Olschki,
2018.
   IX, 152 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 484).
  ISBN 9788822265715.
Soggetti:
   Tiziano - Ritratti [di] Aretino, Pietro
759.5
BNI 2019-1822

Ottocento lombardo / a cura di Simona Bartolena. Milano : Skira, 2018.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Lecco nel 2018-2019. 
  ISBN 9788857239798 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pittura lombarda - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bartolena, Simona
759.52
BNI 2019-1823



759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.952 PITTURA. GIAPPONE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

La natura dipinta : piante, fiori e animali nelle rappresentazioni di Palazzo Vecchio a Firenze / a
cura di Maria Adele Signorini e Valentina Zucchi. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato anche in inglese e in spagnolo con i titoli: Nature depicted, La naturaleza pintada. 
  ISBN 9788898881598 :  € 14,00.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi - Riferimenti [:] Natura
Altro autore:   
   Signorini, Maria Adele
   Zucchi, Valentina
759.5511
BNI 2019-1824
Nature depicted : plants, flowers and animals portrayed at Palazzo Vecchio in Florence / edited
by Maria Adele Signorini and Valentina Zucchi. Sansepolcro : Aboca, 2018.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in spagnolo con i titoli: La natura dipinta, La naturaleza pintada. 
  ISBN 9788898881758.
Soggetti:
   Palazzo Vecchio <Firenze> - Affreschi - Riferimenti [:] Natura
Altro autore:   
   Signorini, Maria Adele
   Zucchi, Valentina
759.5511
BNI 2019-1825

Una città ideale : Dürer, Altdorfer e i maestri nordici dalla collezione Spannocchi di Siena / a
cura di Cristina Gnoni Mavarelli, Maria Mangiavacchi, Daniele Pittèri. Livorno : Sillabe, 2018.
   63 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 2018-2019. 
  ISBN 9788833400655 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pittura fiamminga - Sec. 16.-17. - Collezione Spannocchi [della] Pinacoteca nazionale di Siena - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Gnoni Mavarelli, Cristina
   Pittèri, Daniele
   Mangiavacchi, Maria
759.9493
BNI 2019-1826

Calzolari, Silvio <1954->.
Arhat : figure celesti del buddhismo : sedici pitture raffiguranti Arhat buddhisti / Silvio Calzolari.
Milano : ICOO, Istituto di cultura per l'Oriente e l'Occidente : Luni, 2018.
   72 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca ICOO ; 6).
  ISBN 9788879846035 (Luni) :  € 19,00.
Soggetti:
   Pittura giapponese - Temi [:] Arhat - Collezioni [del] Museo nazionale di antropologia e etnologia <Firenze>
759.952
BNI 2019-1827

Giorgio Florian : l'attività incisoria dagli anni '50 agli anni '80. Pordenone : Libreria Giavedoni,
2019.
   137 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2019. 
  ISBN 9788898176175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Florian, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Florian, Giorgio
769.92
BNI 2019-1828



779 FOTOGRAFIE

La vita come opera d'arte : Anton Maria Zanetti e le sue collezioni / a cura di Alberto Craievich.
Crocetta del Montello : Antiga ; Venezia : MUVE, 2018.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788884351029 (Antiga) :  € 38,00.
Soggetti:
   Zanetti, Antonio Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Craievich, Alberto
769.92
BNI 2019-1829

Dondero, Mario.
Il porto / Mario Dondero ; a cura di Uliano Lucas e Tatiana Agliani. Genova : Il canneto, 2017.
   126 p. : in gran parte ill. ; 21 x 24 cm.  (Galleria).
  ISBN 9788899567361 :  € 25,00.
Soggetti:
   Porto di Genova - Fotografie
Altro autore:   
   Agliani, Tatiana
   Lucas, Uliano
779.991451821
BNI 2019-1830
Firenze, Matera, Lecce : diario fotografico 1955 / [a cura di] Oronzo Brunetti. Matera :
Giannatelli, 2018.
   109 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788897906490 :  € 17,00.
Soggetti:
   Firenze - 1955 - Fotografie
   Lecce - 1955 - Fotografie
   Matera - 1955 - Fotografie
Altro autore:   
   Brunetti, Oronzo
779.99145511
BNI 2019-1831
Levoni, Gianfranco.
Vicenza / Gianfranco Levoni. Modena : Artestampa arte, 2018.
   174 p. : in gran parte ill., 1 ritratto ; 27 x 35 cm.
   Testo anche in inglese. Edizione di 800 esemplari numerati. 
  ISBN 9788864626352 :  € 90,00.
Soggetti:
   Vicenza - Fotografie
779.99145351
BNI 2019-1832
Mussat Sartor, Paolo.
Industrial sanctuaries / Paolo Mussat Sartor ; a cura di = edited by Jiewen Xiao. Firenze :
Maschietto, 2018.
   135 p. : ill. ; 26 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788863941357 :  € 29,00.
Soggetti:
   Edifici industriali - Torino - Fotografie
Altro autore:   
   Jiewen, Xiao
779.97254092
BNI 2019-1833
Silingardi, Adriano.
La città invisibile : una storia fotografica di via della Madre di Dio / Adriano Silingardi. Genova : Il
canneto, 2018.
   146 p. : in gran parte ill. ; 23 cm.  (Galleria).
  ISBN 9788899567545 :  € 20,00.
Soggetti:
   Via della Madre di Dio <Genova> - Fotografie
779.991451821



780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

781.65 JAZZ

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

BNI 2019-1834
Spadano, Luigia.
Pietralata story / Luigia Spadano. Roma : Ponte Sisto, 2018.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Segreti e tesori di Roma).
  ISBN 9788899290818 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quartiere Pietralata <Roma> - Fotografie
779.99145632
BNI 2019-1835

Musica di ieri esperienza d'oggi : ventidue studi per Paolo Fabbri / a cura di Maria Chiara
Bertieri e Alessandro Roccatagliati. Lucca : Libreria musicale italiana, 2018.
   XI, 458 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o tedesco. Titolo della collezione nel volume, erroneamente: Biblioteca musicale, 15. 
  ISBN 9788870969474 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 17.-20. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Roccatagliati, Alessandro
   Bertieri, Maria Chiara
   Fabbri, Paolo <1948->
780.9
BNI 2019-1836

Salvatore, Gianfranco.
Il teatro musicale del rock : avanguardie, frontmen, light-show / Gianfranco Salvatore. Viterbo :
Stampa alternativa, 2018.
   395 p. ; 24 cm.  (Rock people).
  ISBN 9788862225885 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica rock - Concerti
781.66078
BNI 2019-1837

Ferrara Mazzucco, Gianni.
Maledetto '68 : il Sessantotto attraverso la musica / [Gianni Ferrara Mazzucco]. Spoltore :
Drakon, 2018.
   397 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788894327847 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Influssi [della] Politica [e] Società - 1968-1978
781.6409046
BNI 2019-1838

Lanzo, Enzo.
La batteria jazz, strumento per... tamburi e griot : 21 assoli di batteristi jazz che hanno
rivoluzionato il jazz drumming / Enzo Lanzo. [Treviso] : Diastema, 2019.
   174 p. ; 24 cm.  (Tersicore).
  ISBN 9788896988596 :  € 16,00.
Soggetti:
   Jazz - Impiego [delle] Batterie <strumenti a percussione>
781.65
BNI 2019-1839

Brumana, Biancamaria.
Rossini! Rossini! : la fortuna del musicista sui palcoscenici di Perugia / Biancamaria Brumana.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

787.2092 VIOLINI. PERSONE

   183 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di esercizi, musica e spettacolo ; 22).
  ISBN 9788893920285 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino - Opere in musica - Rappresentazioni - Perugia - 1815-1834
782.1092
BNI 2019-1840
Dal_Bello, Mario.
Donizetti : romanticismo / Mario Dal Bello ; presentazione di Renato Bossa. Chieti : Solfanelli,
2018.
   166 p. ; 20 cm.  (Mnemosyne ; 6).
  ISBN 9788833050867 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donizetti, Gaetano - Opere in musica
782.1092
BNI 2019-1841
Gioachino in Bologna : mezzo secolo di società e cultura cittadina convissuto con Rossini e la
sua musica / a cura di Jadranka Bentini e Piero Mioli. Bologna : Pendragon, 2018.
   VII, 420 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: Conservatorio di musica G. B. Martini, Bologna; Rossini, 1868-2018, Bologna. 
  ISBN 9788833640365 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
   Arte - Bologna - 1800-1848
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   Bentini, Jadranka
   Conservatorio di musica Giovan Battista Martini
782.1092
BNI 2019-1842

Tomatis, Jacopo.
Storia culturale della canzone italiana / Jacopo Tomatis. Milano : Il saggiatore, 2019.
   813 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1219).
  ISBN 9788842825463 :  € 38,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1924-2000
782.421640945
BNI 2019-1843

Ceccato, Aldo.
Breve storia della direzione d'orchestra : ieri, oggi... e domani? / Aldo Ceccato ; prefazione di
Quirino Principe. Bologna : Pendragon, 2018.
   300 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865989432 :  € 20,00.
Soggetti:
   Direzione d'orchestra - Storia
784.209
BNI 2019-1844
Della_Seta, Fabrizio.
Beethoven : Sinfonia eroica : una guida / Fabrizio Della Seta. Roma : Carocci, 2019.
   179 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 62).
  ISBN 9788843094660 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van . Sinfonia n. 3
784.2184
BNI 2019-1845

Andreina e Giuseppina Paganini allieve e concertiste / a cura di Pinuccia Carrer. Pisa : ETS,
2018.
   181 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 2/2016).
   Relazioni presentate a un incontro di studio tenuto a Milano nel 2016. 



791.43 CINEMA

  ISBN 9788846754004 :  € 19,00.
Soggetti:
   Paganini, Andreina
   Paganini, Giuseppina
Altro autore:   
   Carrer, Pinuccia
787.2092
BNI 2019-1846

Alberione, Ezio.
Sul cinema e altre imperfezioni / Ezio Alberione. Milano : Bietti, 2017.
   253 p. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 27).
  ISBN 9788882483685 :  € 19,00.
Soggetti:
   Critica cinematografica
791.43015
BNI 2019-1847
Bonati, Maurizio.
Attraverso lo schermo : cinema e autismo in età evolutiva / Maurizio Bonati. Roma : Il pensiero
scientifico, 2019.
   X, 187 p. : ill. ; 17 cm.  (Graffiti).
  ISBN 9788849006308 :  € 14,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Autismo
791.436561
BNI 2019-1848
De_Gaetano, Roberto.
Cinema italiano : forme, identità, stili di vita / Roberto De Gaetano. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   217 p., [5] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere oltre il cinema. Serie No man's land).
  ISBN 9788868226725 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1930-2018
791.430945
BNI 2019-1849
Frémaux, Thierry.
Cannes confidential : [il direttore del festival più importante del mondo racconta i dietro le
quinte] / Thierry Frémaux ; traduzione di Daniela De Lorenzo. Roma : Donzelli, 2018.
   VII, 535 p. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Titolo uniforme: Sélection officielle. 
  ISBN 9788868438647 :  € 30,00.
Soggetti:
   Festival cinematografici - Cannes - 2015-2016 - Memorie
Altro autore:   
   De_Lorenzo, Daniela <1986->
Altro titolo:
   Sélection officielle
791.430794494
BNI 2019-1850
Locati, Stefano.
La spada del destino : i samurai nel cinema giapponese dalle origini a oggi / Stefano Locati.
Milano : Luni, 2018.
   550 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sol levante ; 64).
  ISBN 9788879846073 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema giapponese - Temi [:] Samurai - 1921-2018
791.430952
BNI 2019-1851
Monti, Francesca <1984->.
Richard Linklater : la deriva del sogno americano / Francesca Monti & Emanuele Sacchi. Milano :
Bietti, 2017.
   281 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 28).
  ISBN 9788882483845 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linklater, Richard



791.44 RADIO

791.6 SPETTACOLI ALL'APERTO

Altro autore:   
   Sacchi, Emanuele <1975->
791.430233092
BNI 2019-1852
Pasolini, Pier Paolo.
Trilogia della vita : le sceneggiature originali de Il Decameron, I racconti di Canterbury, Il fiore
delle Mille e una notte / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Gianni Canova. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2018.
   695 p. ; 21 cm.  (Opere di Pier Paolo Pasolini).
  ISBN 9788811604136 :  € 24,00.
791.4375
BNI 2019-1853
Presutti, Manuela.
Analisi imprenditoriale ed economica dei festival del cinema : un modello interpretativo del
turismo degli eventi culturali / Manuela Presutti. Canterano : Aracne, 2018.
   120 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825513103 :  € 13,00.
Soggetti:
   Festival cinematografici - Ruolo [del] Turismo - Casi [:] Bologna
791.43074
BNI 2019-1854
Rappresentare la violenza di genere : sguardi femministi tra critica, attivismo e scrittura / a
cura di Marina Bettaglio, Nicoletta Mandolini, Silvia Ross. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   382 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 13).
  ISBN 9788857544656 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Bettaglio, Marina
   Mandolini, Nicoletta
   Ross, Silvia M.
791.436522
BNI 2019-1855
Venzi, Luca.
Tinte esposte : studi sul colore nel cinema / Luca Venzi. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   237 p. : ill. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868226497 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Ruolo [dei] Colori - Teorie
791.4301
BNI 2019-1856

Morelli, Emilia <1971->.
Parole alate : i generi, le opere e gli autori della programmazione culturale alla radio nel
secondo dopoguerra (1946-1960) / Emilia Morelli. Avellino : Sinestesie, 2019.
   152, [19] p. : ill. ; 21 cm.  (Il parlaggio ; 9).
   In appendice: Tavole statistiche. Altra edizione: ISBN 9788831925173 (PDF). 
  ISBN 9788831925266 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Italia - 1946-1960
791.440945
BNI 2019-1857

Il dovere della festa : effimeri barocchi farnesiani a Parma, Piacenza e Roma (1628-1750) / a
cura di Francesca Magri, Carlo Mambriani ; con la consulenza scientifica di Alessandro
Malinverni e Chiara Travisonni. Parma : Pilotta : Fondazione Cariparma : Grafiche Step, 2018.
   139 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Parma nel 2018. 
  ISBN 9788878981621 (Grafiche Step) :  € 10,00.
Soggetti:
   Feste di corte [e] Spettacoli - Allestimento - Parma [e] Piacenza [e] Roma - 1628-1750 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

793.7 GIOCHI SENZA AZIONE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

   Malinverni, Alessandro <1982->
   Travisonni, Chiara
   Mambriani, Carlo
   Magri, Francesca
791.60945441
BNI 2019-1858

Lucidi, Marcantonio.
Il vascello delle meraviglie : viaggio nel teatro italiano contemporaneo / Marcantonio Lucidi.
Roma : La lepre, 2018.
   367 p. ; 21 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788899389413 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teatro italiano - Sec. 20.
792.0945
BNI 2019-1859
Santeramo, Donato.
Il laboratorio teatrale pubblico di Edward Gordon Craig / Donato Santeramo. Avellino :
Sinestesie, 2018.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 78).
   Altra edizione: ISBN 9788831925310 (eBook). 
  ISBN 9788831925303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Craig, Edward Gordon
792.092
BNI 2019-1860

Il teatro oltre la memoria : Rimini e il Galli ritrovato / a cura di Annarosa Vannoni, Giulia
Vannoni. Carpi : APM, 2018.
   239 p. : ill. ; 28 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788885610088 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teatro Amintore Galli <Rimini> - Storia
Altro autore:   
   Vannoni, Annarosa
   Vannoni, Giulia
792.509454861
BNI 2019-1861

Bellos, Alex.
Enigmi : i migliori rompicapi logici e matematici di tutti i tempi / Alex Bellos ; traduzione di
Daniele A. Gewurz. Torino : Einaudi, 2019.
   XII, 282 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Can you solve my problems?. 
  ISBN 9788806236243 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giochi matematici
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Can you solve my problems?
793.74
BNI 2019-1862

Masala, Daniele.
Appunti di pedagogia speciale : la sindrome di Down e lo sport : cause, effetti e proposte
operative / Daniele Masala ; prefazione di Luca Pancalli. Canterano : Aracne, 2018.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (Principia educationis ; 3).
  ISBN 9788825511550 :  € 10,00.



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.5 VITA ALL'APERTO

Soggetti:
   Persone Down - Qualità della vita - Ruolo [dello] Sport
796.087
BNI 2019-1863
Sport e grande guerra : il contributo del Sud : atti del Seminario internazionale, Caserta, 5-6
ottobre 2017 / a cura di Angela Teja, Donato Tamblé e Luciano De Luca. Vicchio : LoGisma,
2018.
   379 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o spagnolo. In testa al frontespizio: SISS, Società italiana di storia dello sport; SISM,
Società italiana di storia militare. In copertina: Centenario prima guerra mondiale, 2014-2018. 
  ISBN 9788894926095 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sport - Italia meridionale - 1915-1918
Altro autore:   
   Teja, Angela
   De_Luca, Luciano <1981->
   Tamblé, Donato
   SISS <Società italiana di storia dello sport>
   SISM <Società italiana di storia militare>
796.09457
BNI 2019-1864

De_Ianni, Nicola.
Maurizio Sarri : una vita da raccontare / Nicola De Ianni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   216 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856842 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sarri, Maurizio
796.334092
BNI 2019-1865

Ferrara, Francescopaolo.
Montagne mediterranee : in cammino sull'Appennino meridionale / Francescopaolo Ferrara.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   351 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849856910 :  € 15,00.
796.522094572
BNI 2019-1866
Meroi, Nives.
Il volo del corvo timido : l'Annapurna e una scalata d'altri tempi / Nives Meroi. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   182 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108911 :  € 17,00.
Soggetti:
   Annapurna - Ascensioni alpinistiche - 2017 - Memorie
796.5223092
BNI 2019-1867
Messner, Reinhold.
I confini dell'anima non troverai : sulle questioni decisive per il nostro futuro : conversazioni con
Michael Albus / Reinhold Messner ; edizione italiana a cura di Corrado Badocco. Siena :
Cantagalli, 2018.
   248 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Die Grenzen der Seele wirst du nicht finden. Pubblicato precedentemente con il titolo: Non
troverai i confini dell'anima. 
  ISBN 9788868795504 :  € 19,00.
Soggetti:
   Messner, Reinhold - Interviste
Altro autore:   
   Albus, Michael
   Badocco, Corrado
Altro titolo:
   Die Grenzen der Seele wirst du nicht finden



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

797.2 NUOTO E TUFFI

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

796.522092
BNI 2019-1868

Fausto Coppi : la grandezza del mito / fotografie di Walter Breveglieri ; a cura di Luciano
Boccaccini ; con un ricordo di Marina e Faustino Coppi ; testi di Orio Vergani ... [et al.]. Argelato
: Minerva, 2018.
   397 p. : ill. ; 28 cm.  (Miti).
  ISBN 9788833240886 :  € 39,00.
Soggetti:
   Coppi, Fausto
Altro autore:   
   Boccaccini, Luciano
   Vergani, Orio
   Breveglieri, Walter
796.62092
BNI 2019-1869
Serantoni, Ildo.
Antonio Pesenti : una vita da ciclista / Ildo Serantoni ; prefazione di Felice Gimondi ; album
fotografico a cura di Mauro Perletti. Azzano San Paolo : Bolis, 2018.
   140 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie di sport).
  ISBN 9788878273672 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pesenti, Antonio <1908-1968>
Altro autore:   
   Perletti, Mauro
796.62092
BNI 2019-1870
Toscano, Alberto <1948->.
Gino Bartali : una bici contro il fascismo / Alberto Toscano ; prefazione di Gianni Mura ;
postfazione di Marek Halter ; traduzione di Giovanni Zucca. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: Un vélo contre la barbarie nazie. 
  ISBN 9788893881654 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bartali, Gino
Altro autore:   
   Zucca, Giovanni <1957->
Altro titolo:
   Un vélo contre la barbarie nazie
796.62092
BNI 2019-1871

Paolo Galletti : stile libero / a cura di Paolo Pepino e Paolo Santagati. Firenze : Polistampa,
2018.
   134 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859619307 :  € 16,00.
Soggetti:
   Galletti, Paolo <1937-2015>
Altro autore:   
   Santagati, Paolo
   Pepino, Paolo
797.21092
BNI 2019-1872

Lotman, Jurij Mihajlovič.
La struttura del testo poetico / Jurij M. Lotman ; a cura di Eridano Bazzarelli. Milano : Mursia,
2019.
   358 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento. Saggi).
   Titolo uniforme: Struktura hudožestvennogo teksta. Traduzione di Eridano Bazzarelli, Erika Klein, Gabriella
Schiaffino. 
  ISBN 9788842560500 :  € 21,00.



808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE

Soggetti:
   Letteratura - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Bazzarelli, Eridano <1921-2013>
Altro titolo:
   Struktura hudožestvennogo teksta
801
BNI 2019-1873
Un osservatore e testimone attento : l'opera di Remo Ceserani nel suo tempo / a cura di
Stefano Lazzarin, Pierluigi Pellini. Modena : Mucchi, 2018.
   762 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane, ISSN 22826866 ; 12).
  ISBN 9788870007954 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ceserani, Remo
Altro autore:   
   Pellini, Pierluigi
   Lazzarin, Stefano
801.95092
BNI 2019-1874

Flauto, Roberto.
Il verso dell'uomo : ontologia e sviluppo del poetico : una prospettiva sociologica / Roberto
Flauto. Napoli : Guida, 2018.
   165 p. ; 23 cm.  (Pluriverso).
  ISBN 9788868664176 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia
808.1
BNI 2019-1875

Filosofia della fantascienza / a cura di Andrea Tortoreto. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   273 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 111).
  ISBN 9788857550794 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fantascienza - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Tortoreto, Andrea
808.838762
BNI 2019-1876

Pitozzi, Andrea.
Conceptual writing : percorsi nella scrittura concettuale contemporanea / Andrea Pitozzi. Milano
: Edizioni del Verri, 2018.
   247 p. ; 20 cm.  (Collana blu ; 5).
  ISBN 9788898514540 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con l'] Arte concettuale
809.04
BNI 2019-1877
Silvi, Daniele.
Letteratura transmediale : teoria e pratica della cultura digitale / Daniele Silvi ; prefazione di
Pietro Trifone ; postfazione di Claude Cazalé Bérard. [Roma] : Bordeaux, 2018.
   275 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788899641665 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Diffusione - Impiego [dei] Nuovi media
809.00285
BNI 2019-1878



CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Arrigo, Nino.
Il ritorno del mito : letteratura, critica tematica e studi culturali / Nino Arrigo. Modena : Mucchi,
2018.
   237 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane, ISSN 22826866 ; 11).
  ISBN 9788870007756 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Miti
809.9337
BNI 2019-1879
Forni, Giorgio.
Il nemico interno : politica, spiritualità e letteratura fra Cinque e Seicento / Giorgio Forni. Novara
: Interlinea, 2018.
   180 p. ; 24 cm.  (Studi ; 89).
  ISBN 9788868572266 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Identità - Sec. 16.-17.
809.93353
BNI 2019-1880
Mondi di fede e di invenzione : intersezioni tra religione e letteratura / Emilia Di Rocco, Elena
Spandri (edd.). Roma : Studium, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 141).
  ISBN 9788838246623 :  € 24,50.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Spandri, Elena
   Di_Rocco, Emilia
809.93382
BNI 2019-1881
Predicatori, mercanti, pellegrini : l'Occidente medievale e lo sguardo letterario sull'altro tra
l'Europa e il Levante / a cura di Giuseppe Mascherpa, Giovanni Strinna. Mantova : Universitas
studiorum, 2018.
   303 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Sassari nel 2016. 
  ISBN 9788833690353 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alterità - Sec. 13.-15.
Altro autore:   
   Strinna, Giovanni
   Mascherpa, Giuseppe <1981->
809.9335
BNI 2019-1882

Kerouac, Jack.
Vanità di Duluoz : un'educazione avventurosa, 1935-1946 / Jack Kerouac ; traduzione di Miro
Silvera ; introduzione di Fernanda Pivano. Milano : Mondadori, 2019.
   XVI, 304 p. ; 20 cm.  (Oscar moderni ; 302).
   Titolo uniforme: Vanity of Duluoz. 
  ISBN 9788804707516 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Silvera, Miro
Altro titolo:
   Vanity of Duluoz
813.54
BNI 2019-1883
Leavitt, David.
Eguali amori / David Leavitt ; traduzione di Delfina Vezzoli. [Milano] : SEM, 2018.
   341 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Equal affections. In quarta di copertina: eBook. 
  ISBN 9788893900638 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Altro titolo:
   Equal affections
813.54
BNI 2019-1884
Leavitt, David.
Un luogo dove non sono mai stato / David Leavitt ; traduzione di Anna Maria Cossiga. [Milano] :
SEM, 2018.
   233 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A place I've never been. In quarta di copertina: eBook. 
  ISBN 9788893900881 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cossiga, Anna Maria
Altro titolo:
   A place I've never been
813.54
BNI 2019-1885
Spencer, Scott.
Un amore senza fine / Scott Spencer ; traduzione di Francesco Franconeri. 4. ed. Palermo :
Sellerio, 2018.
   581 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 998).
   Titolo uniforme: Endless love. 
  ISBN 8838933499 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Franconeri, Francesco
Altro titolo:
   Endless love
813.54
BNI 2019-1886
Spencer, Scott.
Una nave di carta / Scott Spencer ; traduzione di Luca Briasco. Palermo : Sellerio, 2019.
   487 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 96).
   Titolo uniforme: A ship made of paper. 
  ISBN 9788838937996 :  € 17,00.
  ISBN 8838937990.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   A ship made of paper
813.54
BNI 2019-1887
Stegner, Wallace.
Verso un sicuro approdo / Wallace Stegner ; traduzione di Maurizia Balmelli. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2019.
   396 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Crossing to safety. 
  ISBN 9788845298868 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Crossing to safety
813.54
BNI 2019-1888

Berney, Louis.
November road / Lou Berney ; traduzione di Nicolò Marcionni. Milano : HarperCollins, 2019.
   347 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: November road. 
  ISBN 9788869054518 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Marcionni, Nicolò
Altro titolo:
   November road
813.6
BNI 2019-1889



820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Callanan, Liam.
Il manoscritto incompiuto : romanzo / Liam Callanan ; traduzione di Francesca Sassi. [Milano] :
Nord, 2019.
   430 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 762).
   Titolo uniforme: Paris by the book. 
  ISBN 9788842929734 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Sassi, Francesca <1977->
Altro titolo:
   Paris by the book
813.6
BNI 2019-1890
Ibrahim, Djamila.
Il peggio è passato : donne in cerca di un luogo da chiamare casa / Djamila Ibrahim ; traduzione
di Silvia Manzio. Milano : Mondadori, 2019.
   194 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Things are good now. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804707905 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manzio, Silvia
Altro titolo:
   Things are good now
813.6
BNI 2019-1891
Orange, Tommy.
Non qui, non altrove / Tommy Orange ; traduzione di Stefano Bortolussi. Milano : Frassinelli,
2019.
   326 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: There there. 
  ISBN 9788893420518 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Bortolussi, Stefano
Altro titolo:
   There there
813.6
BNI 2019-1892
Palahniuk, Chuck.
Il libro di Talbott : romanzo / Chuck Palahniuk ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano :
Mondadori, 2019.
   378 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Adjustment day. 
  ISBN 9788804707950 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Adjustment day
813.6
BNI 2019-1893
Towles, Amor.
Un gentiluomo a Mosca / Amor Towles ; traduzione dall'inglese di Serena Prina. [Vicenza] :
BEAT, 2018.
   558 p. ; 21 cm.  (BEAT bestseller).
  ISBN 9788865595978 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Prina, Serena
813.6
BNI 2019-1894

Multiple mediterranean : myths, utopias and real-life experiences / edited by Brit Helene
Lyngstad, Sissel Lie and Geir Uvsløkk. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   208 p. : ill. ; 25 cm.  (Early modern and modern studies, ISSN 18282164 ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788833150352 (digitale). 
  ISBN 9788833150345.
Soggetti:



822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Temi [:] Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Lyngstad, Brit Helene
   Uvsløkk, Geir
   Lie, Sissel
820.9321822
BNI 2019-1895
Reggiani, Enrico <1959->.
"Bellezza cangiante" : cattolici di lingua inglese e letteratura: esercizi critici ed elzeviri / Enrico
Reggiani. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XXV, 377 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Scienze linguistiche e letterature straniere).
  ISBN 9788834335727 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scrittori cattolici - Letteratura inglese
820.9
BNI 2019-1896

Cattaneo, Arturo <1951->.
Shakespeare e l'amore / Arturo Cattaneo. Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 323 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 709).
  ISBN 9788806240226 :  € 20,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Temi [:] Amore
822.33
BNI 2019-1897
Perosa, Sergio.
Il Veneto di Shakespeare / Sergio Perosa. Sommacampagna : Cierrre, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883149443 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Riferimenti [:] Veneto
822.33
BNI 2019-1898
Shakespeare, William.
Tutte le opere / di William Shakespeare ; coordinamento generale di Franco Marenco . [Milano] :
Bompiani.
   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 4: Tragicommedie, drammi romanzeschi, sonetti, poemi, poesie occasionali / di William Shakespeare ; testi
inglesi a cura di John Jowett ... [et al.] ; traduzioni, note introduttive e note ai testi di Daniele Borgogni ... [et al.].
[Milano] : Bompiani, 2019. XLV, 2761 p. ; 22 cm.  Titolo uniforme: The merchant of Venice. Titolo uniforme:
Measure for measure. Titolo uniforme: Troilus and Cressida. Contiene: Il mercante di Venezia (titolo uniforme:
The merchant of Venice); Troilo e Cressida (titolo uniforme: Troilus and Cressida); Misura per misura (Measure for
measure)... Testi originali a fronte. ISBN 9788845299223 :  € 50,00.
Altro autore:
   Marenco, Franco <1935->
   Jowett, John
   Borgogni, Daniele
Altro titolo:
   The merchant of VeniceMeasure for measureTroilus and Cressida
822.33
BNI 2019-1899

Sampson, Fiona.
La ragazza che scrisse Frankenstein : vita di Mary Shelley / Fiona Sampson ; traduzione di
Eleonora Gallitelli. [Torino] : UTET, 2018.
   393 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: In search of Mary Shelley. 
  ISBN 9788851164409 :  € 25,00.
Soggetti:
   Shelley, Mary - Biografie
Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
Altro titolo:



823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   In search of Mary Shelley
823.7
BNI 2019-1900

Seligardi, Beatrice.
Finzioni accademiche : modi e forme del romanzo universitario / Beatrice Seligardi. Firenze :
Franco Cesati, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Sagittario. Serie geoletteraria ; 2).
  ISBN 9788876676994 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Riferimenti [:] Università - Sec. 19.-20.
823.809921378
BNI 2019-1901
A world within the world : George Gissingʼs vision of art and literature / edited by Maria Teresa
Chialant, Emanuela Ettorre, Christine Huguet ; contributions by Maria Teresa Chialant ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2018.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture d'Oltremanica ; 16).
  ISBN 9788825515879 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gissing, George
Altro autore:   
   Chialant, Maria Teresa
   Ettorre, Emanuela
   Huguet, Christine
823.8
BNI 2019-1902

Bertinetti, Roberto.
Virginia Woolf : l'avventura della conoscenza / Roberto Bertinetti. Nuova ed. Milano : Jaca Book,
2018.
   110 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
  ISBN 9788816415034 :  € 14,00.
Soggetti:
   Woolf, Virginia
823.912
BNI 2019-1903

Forsyth, Frederick.
La volpe / Frederick Forsyth ; traduzione di Annamaria Raffo. Milano : Mondadori, 2019.
   250 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The fox. 
  ISBN 9788804709350 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   The fox
823.914
BNI 2019-1904
Levy, Deborah.
Come l'acqua che spezza la polvere / Deborah Levy ; traduzione di Stefania Cherchi. Milano :
Garzanti, 2018.
   235 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: Hot milk. 
  ISBN 9788811676492 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cherchi, Stefania
Altro titolo:
   Hot milk
823.914
BNI 2019-1905



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

829 LETTERATURA ANGLOSASSONE (INGLESE ANTICO)

831.92 POESIA TEDESCA, 1990-

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

Jacobson, Howard <1942->.
L'enigma di Finkler : [romanzo] / Howard Jacobson ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra.
Milano : La nave di Teseo, 2018.
   479 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 52).
   Titolo uniforme: The Finkler question. 
  ISBN 9788893447676 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   The Finkler question
823.92
BNI 2019-1906
Lynch, Paul <1977->.
Neve nera / Paul Lynch. [Roma] : 66thand2nd, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Bookclub ; 29).
   Titolo uniforme: The black snow. Traduzione di Riccardo Michelucci. 
  ISBN 9788832970418 :  € 17,00.
Altro titolo:
   The black snow
823.92
BNI 2019-1907

Seminario avanzato in filologia germanica <17. ; 2016 ; Torino>.
Lettura del Codex Exoniensis : le elegie anglosassoni : 17. Seminario avanzato in filologia
germanica / a cura di Roberto Rosselli Del Turco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   X, 294 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 41).
   Tenuto a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788862748636 :  € 30,00.
Soggetti:
   Codex Exoniensis - Manoscritti [:] Ms. 3501 <manoscritto ; Cathedral Chapter Library ; Exeter>
Altro autore:   
   Rosselli Del Turco, Roberto
829.1
BNI 2019-1908

Versi per dopodomani : percorsi di lettura nell'opera di Durs Grünbein / a cura di Daniele
Vecchiato. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 39).
   Precede: Ouverture a posteriori, di D. Grünbein. 
  ISBN 9788857555294 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grünbein, Durs
Altro autore:   
   Vecchiato, Daniele
831.92
BNI 2019-1909

Grün, Lili.
Tutto è jazz : [romanzo] / Lili Grün ; traduzione e postfazione Enrico Arosio. Rovereto : Keller,
2018.
   199 p. ; 18 cm.  (Vie ; 55).
   Titolo uniforme: Alles ist Jazz. 
  ISBN 9788899911317 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Arosio, Enrico
Altro titolo:
   Alles ist Jazz
833.912
BNI 2019-1910
Meyrink, Gustav.



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

Fabbricanti d'oro : storie di alchimisti / Gustav Meyrink ; traduzione e cura di Vittorio Fincati ;
con un'introduzione di Gianfranco de Turris. Roma : Studio Tesi, 2019.
   282 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Biblioteca universale).   (The best books ; 1).
   Titolo uniforme: Goldmachergeschichten. 
  ISBN 9788876926259 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Fincati, Vittorio
Altro titolo:
   Goldmachergeschichten
833.912
BNI 2019-1911

Timm, Uwe.
Un mondo migliore / Uwe Timm ; traduzione di Matteo Galli. Palermo : Sellerio, 2019.
   516 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1123).
   Titolo uniforme: Ikarien. 
  ISBN 9788838938931 :  € 15,00.
  ISBN 8838938938.
Altro autore:   
   Galli, Matteo <1960->
Altro titolo:
   Ikarien
833.914
BNI 2019-1912
Wodin, Natascha.
Veniva da Mariupol / Natascha Wodin ; traduzione di Marco Federici Solari e Anna Ruchat. Roma
: L'orma, 2018.
   380 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Sie kam aus Mariupol. 
  ISBN 9788899793586 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Ruchat, Anna
   Federici Solari, Marco
Altro titolo:
   Sie kam aus Mariupol
833.914
BNI 2019-1913

Bilkau, Kristine.
I felici / Kristine Bilkau ; traduzione di Fabrizio Cambi. Rovereto : Keller, 2018.
   284 p. ; 21 cm.  (Passi).
   Titolo uniforme: Die Glücklichen. 
  ISBN 9788899911270 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cambi, Fabrizio
Altro titolo:
   Die Glücklichen
833.92
BNI 2019-1914

Reve, Gerard Kornelis : van het.
Le sere : un racconto d'inverno / Gerard Reve ; traduzione e postfazione di Fulvio Ferrari. Milano
: Iperborea, 2018.
   318 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 293).
   Titolo uniforme: De avonden. 
  ISBN 9788870914931 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   De avonden
839.31364
BNI 2019-1915



839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

843.5 NARRATIVA FRANCESE, 1715-1789

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Grue, Anna.
Questioni di famiglia / Anna Grue ; traduzione dal danese di Eva Valvo. Venezia : Marsilio, 2019.
   446 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 299).
   Titolo uniforme: Den skaldede detektiv. 
  ISBN 9788831789981 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Valvo, Eva
Altro titolo:
   Den skaldede detektiv
839.8138
BNI 2019-1916

Tiphaigne de La Roche, Charles François.
Giphantie / Charles-François Tiphaigne de la Roche ; introduzione di Italo Zannier ; a cura di
Marco Bruni. Roma : InSchibboleth, 2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 6).
   Titolo uniforme: Giphantie. 
  ISBN 9788885716292 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Bruni, Marco <1985->
Altro titolo:
   Giphantie
843.5
BNI 2019-1917

Non solo Madame Bovary : Flaubert e i suoi personaggi / a cura di Letizia Norci Cagiano de
Azevedo e Anna Maria Scaiola. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   IX, 132 p. ; 24 cm.  (Quaderni di cultura francese ; 51).
   Testi in italiano o in francese. Altra edizione: ISBN 9788893592161 (digitale). 
  ISBN 9788893592154 :  € 24,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave <1821-1880> - Opere - Personaggi femminili
Altro autore:   
   Scaiola, Anna Maria
   Norci Cagiano De Azevedo, Letizia
843.8
BNI 2019-1918
Sartre, Jean-Paul.
L'idiota della famiglia : Gustave Flaubert dal 1821 al 1857 /Jean-Paul Sartre ; introduzione di
Massimo Recalcati ; traduzione di Corrado Pavolini. Milano : Il saggiatore, 2019.
   1158 p. ; 23 cm .  (La cultura ; 1226).
   Titolo uniforme: L'idiot de la famille. 
  ISBN 9788842825456 :  € 65,00.
Soggetti:
   Flaubert, Gustave <1821-1880>
Altro autore:   
   Pavolini, Corrado <1898-1980>
Altro titolo:
   L'idiot de la famille
843.8
BNI 2019-1919

Ramuz, Charles Ferdinand.
Farinet il falsario / Charles Ferdinand Ramuz ; traduzione dal francese di Cesare Lupo. Nuova
ed. Milano : Jaca Book, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Farinet ou la fausse monnaie. 
  ISBN 9788899066291 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lupo, Cesare



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

Altro titolo:
   Farinet ou la fausse monnaie
843.912
BNI 2019-1920

Adimi, Kaouther.
La libreria della rue Charras / Kaouther Adimi ; traduzione di Francesca Bonomi. Roma : L'orma,
2018.
   195 p. ; 22 cm.  (Kreuzville ; 17).
   Titolo uniforme: Nos richesses. 
  ISBN 9788899793500 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bonomi, Francesca
Altro titolo:
   Nos richesses
843.92
BNI 2019-1921
Guay-Poliquin, Christian.
Il peso della neve / Christian Guay-Poliquin ; traduzione dal francese di Francesco Bruno.
Venezia : Marsilio, 2019.
   247 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 298).
   Titolo uniforme: Le poids de la neige. 
  ISBN 9788831789998 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948->
Altro titolo:
   Le poids de la neige
843.92
BNI 2019-1922
Parks, Alan.
Gennaio di sangue / Alan Parks ; traduzione di Marco Drago. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2019.
   359 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Bloody january. 
  ISBN 9788845299346 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Drago, Marco <1967->
Altro titolo:
   Bloody january
843.92
BNI 2019-1923
Spitzer, Sébastien.
I sogni calpestati : romanzo / Sébastien Spitzer ; traduzione di Francesco Bruno. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2018 (stampa 2019).
   308 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 82).
   Titolo uniforme: Ces rêves qu'on piétine. 
  ISBN 9788833310138 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Ces rêves qu'on piétine
843.92
BNI 2019-1924

Ernaux, Annie.
Una donna / Annie Ernaux ; traduzione di Lorenzo Flabbi. Roma : L'orma, 2018.
   99 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: Une femme. 
  ISBN 9788899793470 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Une femme



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

848.91403
BNI 2019-1925

Un'arte che non langue non trema e non s'offusca : studi per Simona Costa / a cura di Marco
Dondero ... [et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   771 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 147).
  ISBN 9788876677403 :  € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Costa, Simona - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dondero, Marco
   Costa, Simona
850.9
BNI 2019-1926
Le diciture della storia : testi e studi offerti ad Angelo Stella dagli allievi / a cura di Giovanni
Battista Boccardo, Franco Pierno, Mirko Volpi. Roma : Salerno, 2018.
   177 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi. Fuori collana ; 17).
  ISBN 9788869733260 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Stella, Angelo <1938->
   Pierno, Franco <1969->
   Volpi, Mirko
   Boccardo, Giovanni Battista <1981->
850.9
BNI 2019-1927
Merida, Raphael.
La lingua della prosa sacra del Seicento / Raphael Merida. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   195 p. ; 25 cm.  (Italiana : per la storia della lingua scritta in Italia, ISSN 18286897 ; 11).
   Altra edizione ISBN 9788833150482 (digitale). 
  ISBN 9788833150499.
Soggetti:
   Letteratura religiosa italiana - Linguaggio - Sec. 17.
850.9382
BNI 2019-1928
Morace, Aldo Maria.
La Morgana della scrittura : studi sulla letteratura calabrese / Aldo Maria Morace. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   305 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849856507 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori calabresi - Letteratura italiana - Storia
850.994578
BNI 2019-1929
Personaggi, peripezie, agnizioni, inesplicabili misteri : per Clara Borrelli / a cura di Teresa
Agovino, Chiara Coppin, Pasquale Marzano. Avellino : Sinestesie, 2019.
   269 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 80).
   Altra edizione: ISBN 9788831925372 (eBook). 
  ISBN 9788831925365 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Agovino, Teresa
   Coppin, Chiara
   Borrelli, Clara
   Marzano, Pasquale
850.9
BNI 2019-1930
Quondam, Amedeo.
De Sanctis e la Storia / Amedeo Quondam. Nuova ed. riveduta e ampliata. Roma : Viella, 2018.
   331 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 301).
  ISBN 9788833130552 :  € 35,00.



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> . Storia della letteratura italiana
850.9
BNI 2019-1931
Tutto il lume de la spera nostra : studi per Marco Ariani / a cura di Giuseppe Crimi e Luca
Marcozzi. Roma : Salerno, 2018.
   XIX, 649 p. ; 24 cm.  (Studi e saggi. Fuori collana ; 16).
  ISBN 9788869733017 :  € 68,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ariani, Marco
   Marcozzi, Luca
   Crimi, Giuseppe <1975->
850.9
BNI 2019-1932

Pardi, Aldo.
Pulchra imperatrix : letteratura, identità nazionale e romanità imperiale nell'Italia del
Risorgimento / Aldo Pardi. Torino : L'harmattan Italia, 2018.
   255 p. ; 21 cm.  (Indagini e prospettive ; 27).
  ISBN 9788878923454 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Rapporti [con il] Risorgimento italiano - Sec. 19.
   Michelstaedter, Carlo
850.9007
BNI 2019-1933

Le forme dell'analisi testuale : sette letture novecentesche / a cura di Pietro Benzoni e Dirk
Vanden Berghe. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   126 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 138).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Bruxelles nel 2015. 
  ISBN 9788876676901 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20. - Critica del testo
Altro autore:   
   Berghe, Dirk : vanden
   Benzoni, Pietro
850.90091
BNI 2019-1934
Pestelli, Corrado.
Ironia di naufragi : Serra, Panzini, Palazzeschi, Bazlen, Pratolini, Bilenchi / Corrado Pestelli.
Firenze : Franco Cesati, 2018.
   353 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 76).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876677014 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Opere - Ironia - Sec. 20.
850.90091
BNI 2019-1935

Marchesini, Matteo.
Casa di carte : la letteratura italiana dal boom ai social / Matteo Marchesini. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   275 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1216).
   Scritti gà pubblicati. 
  ISBN 9788842825418 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1950-2000
850.900914
BNI 2019-1936



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375
Alighieri, Dante.
Paradiso : 18.-33. / Dante ; edizione critica alla luce del più antico codice di sicura fiorentinità a
cura di Eleonisia Mandola ; premessa di Federico Sanguineti. Genova : Il melangolo, 2019.
   228 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 266).   (Filologia dantesca e italiana ; 2).
   Titolo uniforme: Divina Commedia. Paradiso. Trascrizione del manoscritto Pluteo XL 12 conservato presso la
Biblioteca Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788869831805 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Mandola, Eleonisia
Altro titolo:
   Divina Commedia. Paradiso
851.1
BNI 2019-1937
Ampère, Jean Jacques.
Voyage dantesque = Viaggio dantesco : edizione con testo a fronte / Jean-Jacques Ampère ;
introduzione, nota al testo e cura di Massimo Colella. Firenze : Polistampa, 2018.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Il viaggio di Dante ; 1).
  ISBN 9788859618751 :  € 20,00.
Soggetti:
   Luoghi danteschi
Altro autore:   
   Colella, Massimo
Altro titolo:
   Viaggio dantesco
851.1
BNI 2019-1938
Malato, Enrico.
Per una nuova edizione commentata della Divina Commedia / Enrico Malato. Roma : Salerno,
2018.
   217 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Quaderni della Rivista di studi danteschi ; 9).
   Scritti già pubblicati in: Rivista di studi danteschi, 17 (2017) e 18 (2018). 
  ISBN 9788869733307 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
851.1
BNI 2019-1939
Rigo, Paolo.
Fluctuatio animi : studio sull'immaginario petrarchesco / Paolo Rigo. Firenze : Franco Cesati,
2018.
   395 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 69).
  ISBN 9788876676796 :  € 32,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Poetica
851.1
BNI 2019-1940
Il Sermone di Pietro da Barsegapè : indagini sul codice AD 13. 48 della Biblioteca nazionale
Braidense / Attilio Bartoli Langeli ... [et al.] ; a cura di Giuseppe Polimeni. Roma : Artemide,
2018.
   272 p. : ill. ; 24 cm.
   Con la riproduzione facsimilare del manoscritto. Segue: L'edizione di Carlo Salvioni, 1891. Nell'occhietto:
Biblioteca nazionale Braidense. 
  ISBN 9788875753054 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pietro : da#Barsegapè . Sermone - Manoscritti [:] Ms. Cod. AD 13 48 <manoscritto ; Biblioteca nazionale
Braidense>
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
   Pietro : da#Barsegapè
   Polimeni, Giuseppe <1973->
   Biblioteca nazionale Braidense
851.1
BNI 2019-1941
Vescovo, Piermario.
Il tempo di Dante : cronologie della Commedia / Piermario Vescovo. Roma : Salerno, 2018.



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

   149 p. ; 24 cm.  (La navicella dell'ingegno ; 7).
  ISBN 9788869733437 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Cronologie
851.1
BNI 2019-1942

Povero, Niccolò.
Le mattane / Niccolò Povero ; a cura di Vittorio Celotto. Roma : Salerno, 2018.
   LXI, 97 p. ; 22 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 40).
   Edizione di 999 esemplari numerati, oltre 26 esemplari distinti con le lettere dell'alfabeto. 
  ISBN 9788869732454 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Celotto, Vittorio
851.2
BNI 2019-1943

Botti, Nicole.
Il baule del Furioso : la fortuna del poema ariostesco nel melodramma / Nicole Botti. Lucca :
Pacini Fazzi, 2018.
   362 p. ; 21 cm.  (L'unicorno ; 34).
  ISBN 9788865506226 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Adattamenti [nei] Libretti [di] Opere in musica - Fortuna -
Italia - Sec. 17.-18.
851.3
BNI 2019-1944
Di donne e cavalier : intorno al primo Furioso / a cura di Cristina Zampese. Milano : Ledizioni,
2018.
   235 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Carte romanze ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788867058617 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Edizioni - 1516
Altro autore:   
   Zampese, Cristina
851.3
BNI 2019-1945

Campana, Andrea <1977- >.
Eustachio Manfredi e le dinamiche della poesia d'occasione / Andrea Campana. Bologna :
Pàtron, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni, ISSN 24212725 ; 14).
  ISBN 9788855534109 :  € 28,00.
Soggetti:
   Manfredi, Eustachio <1674-1739>
851.5
BNI 2019-1946

Elisei, Mario.
Il no disperato / Mario Elisei ; postfazione di Ignacio Carbajosa. Macerata : Liberilibri, 2018.
   136 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 29).
  ISBN 9788898094547 :  € 13,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2019-1947
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Piccini, Daniele <1972->.
La gloria della lingua : sulla sorte dei poeti e della poesia / Daniele Piccini. [Brescia] : Scholé,
2019.
   126 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 107).
  ISBN 9788828400493 :  € 12,50.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2019-1948

D'Annunzio, Gabriele.
Le opere : edizione nazionale / Gabriele d'Annunzio. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 19 cm.
   Alcyone / Gabriele d'Annunzio ; edizione critica a cura di Pietro Gibellini ; commento di Giulia Belletti, Sara
Campardo ed Enrica Gambin ; scheda metrica di Gianfranca Lavezzi. Venezia : Marsilio, 2018. 925 p. ; 19
cm.  (Esperia).   (Letteratura universale Marsilio ; 364).  ISBN 9788829700059 :  € 45,00.
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Lavezzi, Gianfranca
   Belletti, Giulia
   Campardo, Sara
   Gambin, Enrica
851.912
BNI 2019-1949
Pascoli, Giovanni.
Edizione nazionale delle opere di Giovanni Pascoli. [Scandicci] : La nuova Italia ; [poi] Bologna :
Pàtron.
   volumi ; 25 cm.
   Poesie latine.  
      2: Bellum servile / Giovanni Pascoli ; a cura di Francesco Galatà. Bologna : Pàtron, 2017. 485 p. ; 24
cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788855534048 :  € 60,00.
Altro autore:
   Galatà, Francesco
851.912
 BNI 2019-1950
Villanova, Elena.
Nell'ombra del poeta : Quasimodo traduttore dell'Antologia Palatina / Elena Villanova ;
prefazione e saggio conclusivo di Luciano Bossina. Roma : Carocci, 2018.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 283).
   In appendice: Tre epigrammi inediti. 
  ISBN 9788843093816 :  € 23,00.
Soggetti:
   Quasimodo, Salvatore - Carteggi [con] Vassalini, Caterina
Altro autore:   
   Bossina, Luciano
851.912
BNI 2019-1951

Amedeo Giacomini : scritture d'arte / a cura di Caterina Furlan ; testi di Alessandro Del Puppo,
Caterina Furlan, Gian Mario Villalta. Spilimbergo : Fondazione Ado Furlan ; Udine : Forum, 2018.
   91 p. : ill. ; 24 .  (Quaderni della Fondazione Ado Furlan ; 11).
   In appendice una scelta di testi di A. Giacomini. Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Pordenone nel
2018. 
  ISBN 9788832830989 (Forum) :  € 16,50.
Soggetti:
   Giacomini, Amedeo <1939-2006>
Altro autore:   
   Furlan, Caterina
   Villalta, Gian Mario
   Del_Puppo, Alessandro
851.914
BNI 2019-1952
Caruso, Luciano.
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852 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA

Il carteggio Caruso-Martini, 1966-2002 / a cura di Noemi Madonna ; con contributi di Duccio
Dogheria, Sonia Puccetti Caruso, Teresa Spignoli. [Rovereto] : Mart, 2019.
   560 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Documenti del Mart ; 18).
  ISBN 9788895133423 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Martini, Stelio M.
   Puccetti, Sonia
   Spignoli, Teresa
   Madonna, Noemi
   Dogheria, Duccio
851.914
BNI 2019-1953
Cucchi, Maurizio.
Sindrome del distacco e tregua / Maurizio Cucchi. Milano : Mondadori, 2019.
   104 p. : ill. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804710394 :  € 18,00.
851.914
BNI 2019-1954
Fortini, Franco <1917-1994>.
Carteggio 1959-1993 / Franco Fortini, Giovanni Giudici ; a cura di Riccardo Corcione. Firenze :
Olschki, 2018.
   219 p. ; 24 cm.  (Officina / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ; 2).
  ISBN 9788822266255.
Altro autore:   
   Giudici, Giovanni <1924-2011>
   Corcione, Riccardo
851.914
BNI 2019-1955
Villa, Carlo <1931->.
De te dedica narratur / Carlo Villa. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   246 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788860324771 :  € 14,00.
851.914
BNI 2019-1956

Gardini, Nicola.
Istruzioni per dipingere / Nicola Gardini. Milano : Garzanti, 2018.
   98 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811602385 :  € 15,00.
851.92
BNI 2019-1957
Riela, Raffaele.
Cinquanta : poesie per strada / Raffaele Riela. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   125 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788860324801 :  € 10,00.
851.92
BNI 2019-1958
Scrofani, Debora.
Lo sguardo teso / Debora Scrofani. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   46 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788860324825 :  € 8,00.
851.92
BNI 2019-1959

Rati, Anna Rita.
Una vaghissima mescolanza : sondaggi sul patetico nel teatro comico italiano fra Cinquecento e
Seicento / Anna Rita Rati. Canterano : Aracne, 2018.
   256 p. : ill. ; 24 cm.  (Meridionalia ; 19).
  ISBN 9788825513523 :  € 24,00.
Soggetti:
   Commedie italiane - Sec. 16.-17.
852.052309
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BNI 2019-1960

Dolcissima fassi la musica e la favella : Paolo Rolli poeta per musica europeo / a cura di
Giacomo Sciommeri. Roma : NeoClassica, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Impromptu ; 1).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Todi nel 2015. 
  ISBN 9788893740258 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rolli, Paolo <1687-1765>
Altro autore:   
   Sciommeri, Giacomo
852.5
BNI 2019-1961

Goldoni, Carlo.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Goldoni. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 18 cm.
   L'impresario delle Smirne / Carlo Goldoni ; a cura di Paologiovanni Maione. Venezia : Marsilio, 2018. 362 p. ; 18
cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 361).  ISBN 9788831727877 :  € 22,00.
Altro autore:
   Maione, Paologiovanni
852.6
BNI 2019-1962

Palmieri, Rossella <1972->.
Pirandello e la medicina / Rossella Palmieri. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   170 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 84).
  ISBN 9788876677489 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Temi [:] Medicina
852.912
BNI 2019-1963

Camilleri, Andrea <1925->.
Conversazione su Tiresia / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2019.
   60 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 319).
  ISBN 8838939012 :  € 8,00.
852.914
BNI 2019-1964
Poli, Paolo <1929-2016>.
Il teatro della leggerezza : libretti di sala / Paolo Poli ; a cura di Mariapia Frigerio. Bologna :
Marietti 1820, 2018.
   103 p. ; 18 cm.  (I melograni).
  ISBN 9788821110047 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Frigerio, Mariapia
852.914
BNI 2019-1965
Serra, Michele <1954->.
Sull'acqua / Michele Serra. San Sepolcro : Aboca, 2018.
   50 p. ; 21 cm.  (International lectures on nature and human ecology).
  ISBN 9788898881710 :  € 8,00.
852.914
BNI 2019-1966

Gabardini, Carlo G.
Churchill : il vizio della democrazia / Carlo G. Gabardini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
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   219 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817117869 :  € 18,00.
852.92
BNI 2019-1967

Santagata, Marco.
Boccaccio indiscreto : il mito di Fiammetta / Marco Santagata. Bologna : Il mulino, 2019.
   199 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 881).
  ISBN 9788815280213 :  € 19,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Napoli
853.1
BNI 2019-1968

Dorfles, Piero.
Le palline di zucchero della fata Turchina : indagine su Pinocchio / Piero Dorfles. Milano :
Garzanti, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811604334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio
853.8
BNI 2019-1969

Briguglio, Maria Cristina.
Corrado Alvaro e il cinema : una magnifica ossessione / Maria Cristina Briguglio, Giovanni
Scarfò. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   494 p. ; 22 cm.  (Lo specchio scuro ; 11).
  ISBN 9788882380847 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Scarfò, Giovanni
853.912
BNI 2019-1970

Albinati, Edoardo.
Cuori fanatici : amore e ragione : [romanzo] / Edoardo Albinati. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   396 p. ; 23 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817109246 :  € 20,00.
853.914
BNI 2019-1971
Andreoli, Vittorino.
Il rumore delle parole / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817109291 :  € 19,00.
853.914
BNI 2019-1972
Berto, Giuseppe <1914-1978>.
Il cielo è rosso : [romanzo] / Giuseppe Berto ; postfazione di Domenico Scarpa ; con un testo di
Andrea Camilleri. Vicenza : Pozza, 2018.
   430 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 149).
  ISBN 9788854514324 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Camilleri, Andrea <1925->
853.914
BNI 2019-1973
Danti, Luca.
Le migliori gioventù : i periferici e la sessualità nella narrativa italiana del secondo dopoguerra /
Luca Danti. Firenze : Franco Cesati, 2018.
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   301 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 72).
  ISBN 9788876676895 :  € 35,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Giovani - Comportamento sessuale - 1945-1975
853.914093523
BNI 2019-1974
Forte, Franco <1962->.
Romolo : il primo re : romanzo / Franco Forte, Guido Anselmi. Milano : Mondadori, 2019.
   355 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804713333 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Anselmi, Guido <1972>
853.914
BNI 2019-1975
Patetta, Luciano.
Il coraggio di una scelta : vita e morte di un giovane ebreo (1529-1551) : romanzo / Luciano
Patetta. Napoli : Liguori, 2018.
   228 p, ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788820768058 (eBook). 
  ISBN 9788820768041 :  € 14,99.
853.914
BNI 2019-1976
Pazzi, Roberto <1946->.
Mi spiacerà morire per non vederti più : storia d'amore e trasgressione d'età longobarda narrata
per tentare chi ascolta / Roberto Pazzi. [Milano] : Bompiani, 2019.
   415 p. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 1408).
  ISBN 9788845296963 :  € 15,00.
853.914
BNI 2019-1977
Russo, Cataldo.
La cattedra sfuggente / Cataldo Russo. Corigliano-Rossano : Ferrari, 2018.
   279 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899971632 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-1978

Alberti, Mario <1961 ->.
Il posto del vento : racconti / Mario Alberti. Reggio Calabria : Città del sole, 2019.
   94 p. ; 19 cm.  (La bottega dell'inutile ; 29).
  ISBN 9788882380991 :  € 10,00.
853.92
BNI 2019-1979
Alonge, Giaime.
Il sentimento del ferro / Giaime Alonge. Roma : Fandango libri, 2019.
   461 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860445902 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-1980
Altissimo, Emanuele.
Luce rubata al giorno / Emanuele Altissimo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   230 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845298257 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-1981
Amato, Stefano <1977->.
Vedrai, vedrai : [romanzo] / Stefano Amato. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   222 p. ; 22 cm.  (Waves).
  ISBN 9788809858442 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-1982
Ammirati, Luca.
Se i pesci guardassero le stelle : [romanzo] / Luca Ammirati. Milano : DeA Planeta, 2019.



   333 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851167646 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-1983
Baldelli, Simona.
Vicolo dell'immaginario / Simona Baldelli. Palermo : Sellerio, 2019.
   245 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 94).
  ISBN 9788838939900 :  € 16,00.
  ISBN 8838938903.
853.92
BNI 2019-1984
Bargagli Stoffi, Pietro.
Uropia : il protocollo Maynards : thriller / Pietro Bargagli Stoffi. Roma : Bibliotheha, 2019.
   325 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344596 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-1985
Bonini, Marco <1972->.
Se ami qualcuno dillo : romanzo / di Marco Bonini. Milano : Longanesi, 2019.
   271 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1326).
  ISBN 9788830450950 :  € 17,60.
853.92
BNI 2019-1986
Bonsignori, Raffaella.
Blue Christmas : un magico Natale : romanzo / Raffaella Bonsignori. Roma : Bibliotheka, 2018.
   181 p. ; 21 cm .
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344251 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-1987
Calosso, Laura <1966->.
Due fiocchi di neve uguali : [un romanzo] / Laura Calosso. [Milano] : SEM, 2019.
   251 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893901314 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-1988
Caminito, Giulia.
Un giorno verrà / Giulia Caminito. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845296338 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-1989
Capocristi, Roberto.
L'occhio del cervo : thriller / Roberto Capocristi. Roma : Bibliotheka, 2018.
   358 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344411 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-1990
Cappagli, Alice.
Niente caffè per Spinoza / Alice Cappagli. Torino : Einaudi, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806240035 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-1991
Caria, Gianni.
Il presidente addormentato : romanzo / Gianni Caria. Roma : Bibliotheka, 2018.
   183 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344497 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-1992
Carofiglio, Gianrico.



La versione di Fenoglio / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2019.
   167 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806240981 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-1993
Carrisi, Donato.
Il gioco del suggeritore : romanzo / di Donato Carrisi. Milano : Longanesi, 2018.
   398 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1323).
  ISBN 9788830448285 :  € 22,00.
853.92
BNI 2019-1994
Casolo, Francesco <1974->.
I giorni della neve : [romanzo] / Francesco Casolo, Michele Freppaz. Milano : Dea Planeta, 2018.
   187 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851166373 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Freppaz, Michele
853.92
BNI 2019-1995
Catalano, Guido.
Tu che non sei romantica / Guido Catalano. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   412 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109239 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-1996
Ceccarelli, Alessio.
Parlami di me : romanzo / Alessio Ceccarelli. Roma : Bibliotheka, 2018.
   243 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869345180 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-1997
Colagrande, Paolo.
La vita dispari / Paolo Colagrande. Torino : Einaudi, 2019.
   281 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806239893 :  € 19,50.
853.92
BNI 2019-1998
Coletta, Claudio.
Prima della neve / Claudio Coletta. Palermo : Sellerio, 2019.
   178 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1126).
  ISBN 9788838938948 :  € 13,00.
  ISBN 8838938946.
853.92
BNI 2019-1999
Comida, Rossana.
Resurrexit Dominus : Andrea Mantegna e la storia di Zarlino / Rossana Comida. Padova : CLEUP,
2018.
   127 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788854950115 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-2000
Corsetti, Francesca.
Non è mai una fine : romanzo / Francesca Corsetti. Roma : Bibliotheka, 2019.
   213 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869345081 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-2001
Crapanzano, Dario.
Arrigoni e l'omicidio nel bosco / Dario Crapanzano. [Milano] : SEM, 2018.
   199 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893901086 :  € 15,00.
853.92



BNI 2019-2002
Decimo, Gianni.
L'amore che ti cambia : romanzo / Gianni Decimo. Roma : Bibliotheka, 2019.
   205 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344947 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-2003
Del_Bravo, Fabio.
Adelfia : narrativa / Fabio Del Bravo. Firenze : Tipografia artistica fiorentina, 2018.
   283 p. : ill. ; 24 cm.
853.92
BNI 2019-2004
De_Pascalis, Luigi.
Volgograd : storie di ordinaria periferia / Luigi De Pascalis. Roma : La lepre, 2018.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Visioni).
  ISBN 9788899389284 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2005
Durastanti, Claudia.
La straniera / Claudia Durastanti. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   285 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 56).
  ISBN 9788893447751 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-2006
Festa, Giuseppe <1972->.
I figli del bosco : l'avventura di due lupi alla scoperta della libertà / Giuseppe Festa. Milano :
Garzanti, 2018.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811604099 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2007
Festa, Lodovico.
La confusione morale / Lodovico Festa. Palermo : Sellerio, 2019.
   377 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1128).
  ISBN 9788838938337 :  € 14,00.
  ISBN 8838938334.
853.92
BNI 2019-2008
Fiorello, Catena.
Tutte le volte che ho pianto / Catena Fiorello. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   260 p. ; 22 cm.  (A).
  ISBN 9788809850712 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-2009
Forma, Fabio.
L'uomo che non vorresti incontrare : romanzo / Fabio Forma. Roma : Bibliotheka, 2018.
   238 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344473 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2010
Gamannossi, Andrea.
Toscana : racconti, leggende e sapori / Andrea Gamannossi. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   164 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856302493 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-2011
Gangemi, Mimmo.
Marzo per gli agnelli / Mimmo Gangemi. Milano : Piemme, 2019.
   285 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856668612 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-2012



Giannubilo, Pier Paolo.
Il risolutore / Pier Paolo Giannubilo. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   486 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817109178 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-2013
Grano, Mimmo.
I giorni in canna : cronache di un'orda infedele / Mimmo Grano ; prefazione di Gianfranco
Marelli. Cosenza : Erranti, 2018.
   503 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895073781 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-2014
Grasso, Giovanni <1962->.
Il caso Kaufmann / Giovanni Grasso. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   382 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109192 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-2015
Ingrao, Chiara.
Migrante per sempre / Chiara Ingrao. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   405 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788893881623 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-2016
Iovene, Italo.
La sindrome di Orfeo / Italo Iovene. Campobasso : Diogene, 2018.
   246 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788866472155 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-2017
Legni, Franco.
Io, Nichi Moretti / Franco Legni. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   317 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809869301 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2018
Licalzi, Lorenzo.
Le alternative dell'amore / Lorenzo Licalzi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   314 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109208 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-2019
Lilin, Nicolai.
Il marchio ribelle / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2019.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806240387 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-2020
Lucchesi, Marco <1954->.
Un toscano qualunque è tornato : romanzo / Marco Lucchesi. Roma : Bibliotheka, 2019.
   141 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869345142 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-2021
Maira, Salvatore <1947->.
Ero straniero / Salvatore Maira. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   302 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845297694 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-2022
Manzini, Antonio <1964->.



Rien ne va plus / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2019.
   310 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1122).
  ISBN 9788838938924 :  € 14,00.
  ISBN 883893892X.
853.92
BNI 2019-2023
Marconi, Cristina.
Città irreale : [romanzo] / Cristina Marconi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   261 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 83).
  ISBN 9788833311579 :  € 16,80.
853.92
BNI 2019-2024
Mauri, Achille <1939->.
Il paradosso di Achille : romanzo / Achille Mauri. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   254 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833932057 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-2025
Missiroli, Marco.
Fedeltà / Marco Missiroli. Torino : Einaudi, 2019.
   224 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806240172 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-2026
Oggero, Margherita.
Non fa niente / Margherita Oggero. Torino : Einaudi, 2019.
   244 p. ; 21 cm.  (Supercoralli).   (Super ET).
  ISBN 9788806238971 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-2027
Perrone, Giulio <1977->.
L'amore finché resta / Giulio Perrone. Milano : HarperCollins, 2019.
   279 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869053788 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2028
Perrone, Roberto <1957->.
L'estate degli inganni : [la storia si scrive con il sangue : il ritorno di Annibale Canessa] /
Roberto Perrone. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   359 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817109123 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-2029
Petescia, Manuela.
Piccole immagini di raso bianco / Manuela Petescia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   261 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849857504 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-2030
Pif <1972->.
...che Dio perdona a tutti / Pif. Milano : Feltrinelli, 2018.
   186 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033131 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2031
Puliti, Paolo <1961->.
Una vecchia casa di pietra / Paolo Puliti. [Pescara] : Il viandante, 2018.
   277 p. ; 20 cm.  (Giallo Viandante ; 2).
  ISBN 9788899629410 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-2032
Raffa, Manuela.
Eloisa e Abelardo : storia di un amore / Manuela Raffa. Milano : Piemme, 2019.
   323 p. ; 23 cm.



  ISBN 9788856668629 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-2033
Ratto, Pietro.
Senet : di mossa in mossa, due vite in gioco : romanzo / Pietro Ratto. Roma : Bibliotheka, 2018.
   102 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344770 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-2034
Repetti, Paolo <1956->.
Esercizi di sepoltura di una madre / Paolo Repetti. Milano : Mondadori, 2019.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804688761 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-2035
Rossi Stuart, Kim.
Le guarigioni / Kim Rossi Stuart. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 54).
  ISBN 9788893444606 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2036
Savio, Francesco <1974->.
La sottovita : romanzo / Francesco Savio. Milano : Mondadori, 2019.
   104 p. ; 23 cm .  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708087 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2037
Scarmoncin, Franco <1941->.
Racconti di Natale / Franco Scarmoncin. Padova : Il poligrafo, 2018.
   200 p. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 13).
  ISBN 9788893870665 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2038
Sicurezza, Marco.
Come un inverno : romanzo / Marco Sicurezza. Roma : Bibliotheka, 2019.
   500 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344633 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-2039
Simoni, Marcello.
La prigione della monaca senza volto / Marcello Simoni. Torino : Einaudi, 2019.
   385 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806240059 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-2040
Spreafico, Giorgio.
L'uomo delle parole incrociate / Giorgio Spreafico. Lecco : Teka, 2018.
   336 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899142360 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-2041
Strada, Annalisa <1969->.
Piu fiori che opere di bene / Annalisa Strada ; con la collaborazione di Gianluigi Spini. Milano :
HarperCollins, 2019.
   328 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869053740 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Spini, Gianluigi
853.92
BNI 2019-2042
Tapparelli, Filippo.
L'inverno di Giona : romanzo / Filippo Tapparelli. Milano : Mondadori, 2019.



858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.4 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1542-1585

   190 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708070 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-2043
Tarticchio, Piero.
Maria Peschle e il suo giardino di vetro : [romanzo] / Piero Tarticchio ; [prefazione di Lucia
Bellaspiga]. Milano : Mursia, 2019.
   265 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842558835 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-2044
Tatarelli, Roberto.
Seminario sulla nostalgia / Roberto Tatarelli. Perugia : Aguaplano, 2018.
   144 p. ; 21 cm.  (Blaupause).
  ISBN 9788885803183 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-2045
Tuena, Filippo.
Le galanti : quasi un'autobiografia / Filippo Tuena. Milano : Il saggiatore, 2019.
   670 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1222).
  ISBN 9788842825449 :  € 32,00.
853.92
BNI 2019-2046
Tu sei parte di me / Bosco ... [et al.]. Milano : Garzanti, 2018.
   187 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811149835 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Bosco, Federica
853.920809287
BNI 2019-2047
Vecchio, Angelo <1949->.
I segreti di famiglia : domande e risposte tra un giornalista e il figlio di un boss di mafia, uno a
sessant'anni l'altro ha superato i settanta, ma venti li ha passati in carcere / Angelo Vecchio.
[Palermo] : Mohicani, 2018.
   166 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788899082581 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-2048
Zaccaroni, Caterina.
Vita di C. : romanzo / Caterina Zaccaroni. Milano : Mondadori, 2019.
   591 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708056 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-2049

Aretino, Pietro.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Aretino. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   7: Opere religiose.
      Tomo 1: Genesi ; Umanità di Cristo ; Sette salmi ; Passione di Gesù / Pietro Aretino ; a cura di Élise Boillet ;
premessa di Giulio Ferroni. Roma : Salerno, 2017. 795 p., 1 carta di tav. ; 25 cm. ISBN 9788884029737.
Altro autore:
   Boillet, Élise
858.308
 BNI 2019-2050

Rinaldi, Giovanni <sec. 16.>.
Il mostruosissimo mostro : diviso in due trattati, nel primo de' quali si ragiona del significato de'
colori, nel secondo si tratta dell'erbe e fiori / Giovanni Rinaldi. Lavis : La finestra, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Archivio del Cinque-Seicento ; 3).
  ISBN 9788895925905 :  € 32,00.



858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

861.2 POESIA SPAGNOLA, 1369-1516

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

858.409
BNI 2019-2051

Reuter-Mayring, Ursula.
Giuseppe Baretti : sugo, sostanza e qualità : la critica letteraria italiana moderna a metà del 18.
secolo / Ursula Reuter-Mayring. Firenze : Olschki, 2019.
   V, 162 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 491).
   Titolo uniforme: Giuseppe Baretti. 
  ISBN 9788822266132.
Soggetti:
   Baretti, Giuseppe
Altro titolo:
   Giuseppe Baretti
858.609
BNI 2019-2052

Agnese, Gino.
Marinetti-Majakovskij : 1925, i segreti di un incontro / Gino Agnese. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   110 p. : ill. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 38).
  ISBN 9788849856743 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso - Rapporti [con] Majakovskij, Vladimir Vladimirovič
858.91209
BNI 2019-2053

Fazio, Ugo.
Racconti e riflessioni di un uomo vissuto felicemente. Cosenza : Pellegrini, 2018.
   245 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868227272 :  € 16,00.
858.9203
BNI 2019-2054
Minoli, Cesarina.
Dietro le quinte : scritti e recensioni / Cesarina Minoli. Roma : La lepre, 2018.
   183 p. ; 21 cm.  (Leprintimes).
  ISBN 9788899389468 :  € 15,00.
858.92
BNI 2019-2055
Savassi, Emanuele.
Il risveglio di Zarathustra / Emanuele Savassi ; [introduzione di Diego Fusaro ; postfazione di
Riccardo Campa]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   61 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 13).
  ISBN 9788857548760 :  € 8,00.
858.9208
BNI 2019-2056

Martínez García, Paula.
La poesía de Gonzalo de Torquemada / Paula Martínez García. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   220 p. ; 24 cm.  (Medioevo ispanico ; 9).
  ISBN 9788862748865 :  € 20,00.
Soggetti:
   Torquemada, Gonzalo : de
861.2
BNI 2019-2057



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

Carpentier, Alejo.
Guerra del tempo / Alejo Carpentier ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2019.
   131 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1127).
   Titolo uniforme: Guerra del tiempo. 
  ISBN 9788838938962 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Guerra del tiempo
863.64
BNI 2019-2058

Bennasar, Sebastià.
L'impero dei leoni : romanzo / Sebastià Bennasar ; traduzione di Lucia Pietrelli. Roma :
Bibliotheka, 2018.
   294 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: L'imperi dels lleons. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344657 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pietrelli, Lucia
Altro titolo:
   L'imperi dels lleons
863.7
BNI 2019-2059
Usón, Clara.
L'assassino timido / Clara Usón ; traduzione di Silvia Sichel. Palermo : Sellerio, 2019.
   186 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 97).
   Titolo uniforme: El asesino timido. 
  ISBN 8838938911 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   El asesino timido
863.7
BNI 2019-2060

Per il Petrarca latino : opere e traduzioni nel tempo : atti del Convegno internazionale di Siena,
6-8 aprile 2016 / a cura di Natascia Tonelli e Alessia Valenti. Roma ; Padova : Antenore, 2018.
   XIII, 440 p., [3] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Studi sul Petrarca ; 45).
  ISBN 9788884557094 :  € 44,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Poesia latina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tonelli, Natascia
   Valenti, Alessia
871.03
BNI 2019-2061

Pianezzola, Emilio.
Trasformare il mondo : breve guida alla lettura delle Metamorfosi di Ovidio / [Emilio Pianezzola].
Padova : Padova UP, 2018.
   79 p. ; 17 cm.  (Rizomi ; 1).
  ISBN 9788869381140 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses
873.01
BNI 2019-2062

Cicero, Marcus Tullius.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.8 LETTERATURE SLAVE

Pro Ligario, Pro Marcello, Pro rege Deiotaro : (orazioni cesariane) / Cicerone ; volgarizzamento di
Brunetto Latini ; a cura di Cristiano Lorenzi. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   XVI, 315 p. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 2, Edizione nazionale degli antichi volgarizzamenti
dei testi latini nei volgari italiani ; 6).
  ISBN 9788876426490.
Altro autore:   
   Latini, Brunetto
   Lorenzi, Cristiano
875.01
BNI 2019-2063

Convegno internazionale The forgotten theatre <1. ; 2017 ; Torino>.
The forgotten theatre : mitologia, drammaturgia e tradizione del teatro frammentario greco-
latino : atti del 1. Convegno internazionale The forgotten theatre : Università degli Studi di
Torino, 29 novembre-1 dicembre 2017 = mythology, dramaturgy and tradition of greco-roman
fragmentary drama : proceedings of the first international Conference The forgotten theatre :
University of Turin, 29th of November-1st of December 2017 / a cura di Luca Austa. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2018.
   XIV, 342 p. : ill. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 7).
  ISBN 9788862748698 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica classica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Austa, Luca
882.01
BNI 2019-2064
Puccio, Francesco <1982->.
Drammaturgia dello spazio : il teatro greco tra testo e contesto della rappresentazione /
Francesco Puccio. Padova : UP, 2018.
   227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869381324 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca - Sec. 5. a. C.
882.0109
BNI 2019-2065

In dialogo con Omero / a cura di Mauro Tulli. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   121 p. : ill. ; 25 cm.  (Seminari / Consulta universitaria del greco ; 2).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788833150376 (digitale). 
  ISBN 9788833150369.
Soggetti:
   Omero - Fortuna - Grecia antica
Altro autore:   
   Tulli, Mauro
883.01
BNI 2019-2066

Barta, Susanne.
Fotografie bugiarde : [romanzo] / Susanna Barta Birnberg. [Arcore] : Etabeta, 2018.
   255 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893494984 :  € 14,00.
891.8636
BNI 2019-2067
Stachula, Magda.
La donna perfetta / Magda Stachula ; traduzione di Marcin Wyrembelski. Firenze ; Milano :
Giunti, 2019.
   380 p. ; 22 cm.  (M).
   Titolo uniforme: Idealna. 
  ISBN 9788809864511 :  € 19,00.
Altro autore:   



891.991 LETTERATURA ALBANESE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

   Wyrembelski, Marcin
Altro titolo:
   Idealna
891.8538
BNI 2019-2068

Aliçka, Ylljet.
Gli internazionali : diplomatici in carriera / Ylljet Aliçka ; traduzione di Elio Miracco e Amik
Kasoruho. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   167 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   Titolo uniforme: Një rrëfenjë me ndërkombëtarë. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849855777 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Kasoruho, Amik
   Miracco, Elio
Altro titolo:
   Një rrëfenjë me ndërkombëtarë
891.9913
BNI 2019-2069

Bodor, Ádám.
Boscomatto : variazioni sulla fine dei giorni / Ádám Bodor ; traduzione di Mariarosaria Sciglitano.
Milano : Il saggiatore, 2019.
   307 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1221).
   Titolo uniforme: Verhovina madarai. 
  ISBN 9788842825401 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Sciglitano, Mariarosaria
Altro titolo:
   Verhovina madarai
894.511334
BNI 2019-2070

La trasmissione del testo poetico in Cina e in Giappone / a cura di Barbara Bisetto e Andrea
Maurizi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 521).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Milano nel 2016 . 
  ISBN 9788857552262 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia cinese - Sec. 6.-14.
   Poesia giapponese - Sec. 6.-14.
Altro autore:   
   Maurizi, Andrea
   Bisetto, Barbara
895.11
BNI 2019-2071

Battini, Michele.
Necessario illuminismo : problemi di verità e problemi di potere / Michele Battini. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XXXI, 301 p. ; 25 cm.  (Storia e letteratura ; 303).
   Altra edizione: ISBN 9788893591829 (digitale). 
  ISBN 9788893591812 :  € 38,00.
Soggetti:
   Storiografia italiana - Sec. 20.
   Illuminismo
907.2045
BNI 2019-2072



909 STORIA MONDIALE

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

Frankopan, Peter.
Le vie della seta : una nuova storia del mondo / Peter Frankopan ; traduzione di Tullio Cannillo e
Giovanni Zucca. Milano : Mondadori, 2019.
   725 p., [8] carte di tav. : ill ; 24 cm.  (Oscar storia ; 151).
   Titolo uniforme: The silk roads. 
  ISBN 9788804707431 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi asiatici - Rapporti [con i] Paesi occidentali - Ruolo [delle] Relazioni commerciali [e delle] Relazioni
culturali
Altro autore:   
   Cannillo, Tullio
   Zucca, Giovanni <1957->
Altro titolo:
   The silk roads
909
BNI 2019-2073

Sabbatucci, Giovanni.
Il mondo contemporaneo / Giovanni Sabbatucci, Vittorio Vidotto. Nuova ed. aggiornata. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.
   XIV, 721 p. ; 24 cm.  (Manuali di base ; 64).
  ISBN 9788859300427 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea
Altro autore:   
   Vidotto, Vittorio
909.8
BNI 2019-2074
Uscire dalle regole : scritti per Umberto Sereni / a cura di Paolo Ferrari, Bruno Figliuolo. Udine :
Forum, 2018.
   179 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830972 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Scritti in onore
Altro autore:   
   Figliuolo, Bruno
   Sereni, Umberto <1948->
   Ferrari, Paolo <1958- ; storico>
909.8
BNI 2019-2075

La_Porta, Filippo <1952->.
Disorganici : maestri involontari del Novecento / Filippo La Porta. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2018.
   201 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 22).
  ISBN 9788893592338 :  € 12,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Sec. 20.
909.820922
BNI 2019-2076
Schönpflug, Daniel.
L'anno delle comete : 1918: il mondo in trasformazione / Daniel Schönpflug ; traduzione Alice
Rampinelli. Rovereto : Keller, 2018.
   277 p. ; 22 cm.  (K essay).
   Titolo uniforme: Kometenjahre. 
  ISBN 9788899911362 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rampinelli, Alice
Altro titolo:



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

911 GEOGRAFIA STORICA

914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

   Kometenjahre
909.82
BNI 2019-2077

Schwarzenbach, Annemarie.
I miei occhi sul mondo : scritti di viaggio / Annemarie Schwarzenbach ; a cura di Tina D'Agostini.
Milano : Il saggiatore, 2019.
   276 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1225).
  ISBN 9788842825487 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - 1934-1942 - Memorie
Altro autore:   
   D'Agostini, Tina
910.4092
BNI 2019-2078

Mazzi, Maria Serena.
In viaggio nel Medioevo / Maria Serena Mazzi. Bologna : Il mulino, 2019.
   334 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 178).
  ISBN 9788815280534 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Medioevo
910.902
BNI 2019-2079

Polto, Corradina.
Ecumene Sicilia : processi di umanizzazione del territorio / Corradina Polto. Bologna : Pàtron,
2018.
   261 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855534130 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sicilia - Geografia storica
911.458
BNI 2019-2080

Cremonesi, Angelo.
I Navigli e la vecchia darsena / Angelo Cremonesi ; prefazione di Roberto Marelli. Milano :
Viennepierre, 2018.
   129 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788876011016 :  € 29,00.
Soggetti:
   Navigli <Milano> - Fotografie
914.5211
BNI 2019-2081

Smith, Francis Hopkinson.
Venezia in gondola / Francis Hopkinson Smith ; traduzione di Rosangela Amato ; a cura di
Giorgio Leonardi. Roma : Edizioni della sera, 2018.
   189 p. : 20 cm.  (Itineraria ; 1).
   Titolo uniforme: Gondola days. 
  ISBN 9788897139904 :  € 14,50.
Soggetti:
   Viaggi - Venezia - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Leonardi, Giorgio <1972->
   Amato, Rosangela
Altro titolo:



914.553 GEOGRAFIA. LUCCA (PROV.)

914.5652 GEOGRAFIA. TERNI (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

   Gondola days
914.531104843
BNI 2019-2082

Il mondo della Francigena : gli itinerari della Versilia medievale : Giornata di studio,
Pietrasanta, 11 giugno 2016 / a cura di Laura Galoppini e Tommaso Maria Rossi. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   302 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788833391229 :  € 18,00.
Soggetti:
   Via Francigena - Lucca <Provincia>
Altro autore:   
   Galoppini, Laura
   Rossi, Tommaso Maria
914.5536
BNI 2019-2083

Guida sentimentale di Orvieto / a cura di Laura Ricci ; Tina Abenante ... [et al.] ; e con i testi di
Raffaele Davanzo ... [et al.]. Trieste : Vita activa, 2018.
   261 p. : ill. ; 19 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788899951108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Orvieto - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Davanzo, Raffaele <1950->
   Abenante, Tina
   Ricci, Laura <1948->
914.565252
BNI 2019-2084

Della_Ragione, Achille.
Da Puteoli a Pozzuoli : una storia gloriosa / Achille della Ragione. Napoli : CLEAN, 2018.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884977144 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pozzuoli
914.57328
BNI 2019-2085

Touring club italiano.
Calabria : [echoes of Magna Graecia set between two seas, wild cliffs and wind, modern cities,
beaches: a journey to the ancient edge of the world] / Touring club italiano. Milano : Touring
club italiano ; [Reggio Calabria] : Regione Calabria, 2018.
   239 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guides to Italy).
  ISBN 9788836574780 (Touring club italiano) :  € 24,90.
Soggetti:
   Calabria - Guide
914.5780493
BNI 2019-2086

Tavernier, Jean-Baptiste.
Viaggi nella Turchia, nella Persia e nell'Indie / Jean-Baptiste Tavernier ; testo curato e introdotto
da Monia Carnevali. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Les six voyages de M. Jean-Baptiste Tavernier, [...] en Turquie, en Perse et aux Indes. 
   Parte prima / Jean-Baptiste Tavernier. Roma : UniversItalia, 2018. 696 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti
Hesperidum ; 33).  ISBN 9788832931396 :  € 35,00.
Soggetti :



919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

   Viaggi - Asia - Sec. 17.
Altro autore:
   Carnevali, Monia
915.043
BNI 2019-2087
Unali, Anna.
Damasco, La Mecca, Calicut : il viaggio in Oriente di Ludovico de Varthema agente di Venezia ai
primi del Cinquecento / Anna Unali. Torino : L'harmattan Italia, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788878923430 :  € 27,50.
  ISBN 978887892343X (Attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Varthema, Lodovico : de - Viaggi - Oriente
915.043
BNI 2019-2088

Campbell, Nancy.
La biblioteca del ghiaccio : letture dal freddo / Nancy Campbell ; traduzione di Andrea Asioli.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2019.
   324 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The library of ice. 
  ISBN 9788845297250 :  € 19,00.
Soggetti:
   Viaggi - Regioni artiche - 2010-2017 - Descrizioni
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   The library of ice
919.804
BNI 2019-2089

Saba, Gabriella.
Un continente da favola : trenta leggendarie storie latinoamericane / Gabriella Saba, Alfredo
Somoza. 1. ristampa riveduta e corretta. Torino : Rosenberg & Sellier, 2018.
   182 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878856363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Persone celebri - America Latina
Altro autore:   
   Somoza, Alfredo
920.08
BNI 2019-2090

Lovell, Mary S.
Le sorelle Mitford : biografia di una famiglia straordinaria / Mary S. Lovell ; traduzione di
Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza, 2018.
   638 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The Mitford girls. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854517592 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mitford <famiglia> - Donne - Sec. 20.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   The Mitford girls
920.720904
BNI 2019-2091

Ciaccio, Antonino.
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Sub umbra alarum tuarum : i Perollo e le lotte per l’egemonia nella Sciacca della metà del
Quattrocento / Antonino Ciaccio. Palermo : Officina di studi medievali, 2018.
   XV, 415 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Officina di studi medievali ; 21).
  ISBN 9788864851075 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perollo <famiglia> - Sciacca - Sec. 15.
929.2094582223
BNI 2019-2092
Pellosio, Giuseppina.
Paroni di barche a Torino : la famiglia Clerico in Borgo Po : dagli ultimi decenni del Seicento alla
Restaurazione (1672-1814) / Giuseppina Pellosio. Torino : Centro studi piemontesi, 2018.
   XIII, 193 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788882622732 :  € 22,00.
Soggetti:
   Clerico <famiglia> - Sec. 17.-19. - Storia
   Navigazione fluviale - Piemonte - Sec. 17.-19.
929.20945121
BNI 2019-2093
Perico, Stefano.
Come una foglia : i Donadoni : una famiglia bergamasca dal Medioevo ai giorni nostri / Stefano
Perico. Venezia : Marcianum Press, 2018.
   281 p. : ill. ; 24 cm + 1 carta ripiegata.
  ISBN 9788865125885 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donadoni <famiglia> - Storia
929.20945241
BNI 2019-2094

Antico e non antico : scritti multidisciplinari offerti a Giuseppe Pucci / a cura di Valentino Nizzo,
Antonio Pizzi ; con la collaborazione di Elena Chirico. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   607 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 603).
  ISBN 9788857554242 :  € 40,00.
Soggetti:
   Storia antica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pizzo, Antonio <1971->
   Chirico, Elena
   Pucci, Giuseppe <1948->
   Nizzo, Valentino
930
BNI 2019-2095
Archeologia quo vadis? : riflessioni metodologiche sul futuro di una disciplina : atti del
Workshop internazionale, Catania, 18-19 gennaio 2018 / a cura di Daniele Malfitana. Catania :
[s.n.], 2018.
   442 p. : ill. ; 28 cm.  (Monografie dell'Istituto per i beni archeologici e monumentali (IBAM), ISSN 20379064 ;
14).
  ISBN 9788889375228 :  € 70,00.
Soggetti:
   Archeologia
Altro autore:   
   Malfitana, Daniele
930.1
BNI 2019-2096
Capponi, Livia.
Il mistero del tempio : la rivolta ebraica sotto Traiano / Livia Capponi. Roma : Salerno, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 61).
  ISBN 9788869732928 :  € 14,50.
Soggetti:
   Ebrei - Sommosse - 115-117
930.04924
BNI 2019-2097
Convegno a cent'anni dalla nascita di Michelangelo Cagiano de Azevedo : il contributo di un
archeologo alla conoscenza della transizione dal mondo classico al Medioevo : (Roma, 29-30
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novembre 2012) / a cura di Ermanno A. Arslan ; con la collaborazione di Angela Gallottini e
Silvia Lusuardi Siena. Roma : Bardi : Accademia nazionale dei Lincei, 2018.
   331 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei ; [poi] Accademia nazionale dei
Lincei, Università cattolica del Sacro Cuore, ISSN 0391805X ; 318).
   Titolo sul dorso: Michelangelo Cagiano de Azevedo. 
  ISBN 9788821811616 (Acc. naz. dei Lincei) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cagiano de Azevedo, Michelangelo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Arslan, Ermanno A.
   Lusuardi Siena, Silvia
   Gallottini, Angela
Altro titolo:
   Michelangelo Cagiano de Azevedo
930.1092
BNI 2019-2098
Corpus dei papiri storici greci e latini. Parte A, Storici greci. 1, Autori noti. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   Nell'occhietto: Centro di studi papirologici dell'Università del Salento. 
   Vol. 3.1: Eforo : frammenti e testimonianze / a cura di Lucia Vannini. Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, 2018. 160 p. :
ill. ; 25 cm.  Altra edizione: ISBN 9788833150512 (digitale). ISBN 9788833150505 (brossura).  ISBN
9788833150529 (rilegato).
Soggetti :
   Storia antica - Papiri greci [e] Papiri latini - Testi
Altro autore:
   Centro di studi papirologici
   Ephorus
   Vannini, Lucia
930
BNI 2019-2099
Dalle fonti alla narrazione : ricostruzione storica per il racconto della quotidianità / a cura di
Marco Valenti, Stefano Ricci, Vittorio Fronza. Firenze : All'insegna del giglio, 2018.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di archeologia e storia delle arti, Sezione archeologica,
Università di Siena ; 67).
   Atti di due convegni tenuti a Siena nel 2017. In testa al frontespizio: Università degli studi di Siena. Testo in
italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788878148741 (digitale). 
  ISBN 9788878148734 :  € 34,00.
Soggetti:
   Archeologia - Ricerca - Metodi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valenti, Marco <1960->
   Ricci, Stefano <1969->
   Fronza, Vittorio
   Università degli studi di Siena
930.1028
BNI 2019-2100

Granet, Marcel.
Danze e leggende dell'antica Cina / Marcel Granet. Milano : Adelphi, 2019.
   570 p. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 69).
   Titolo uniforme: Danses et légendes de la Chine ancienne. Traduzione di Elena Riva Akar. 
  ISBN 9788845932489 :  € 45,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina antica
Altro titolo:
   Danses et légendes de la Chine ancienne
931
BNI 2019-2101

Gallinaro, Marina.
Mobility and pastoralism in the Egyptian Western Desert : Steinplätze in the Holocene regional
settlement patterns / Marina Gallinaro. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2018.
   XX, 180 p. : ill. ; 24 cm.  (Arid zone archaeology, ISSN 20355459 ; 7).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Dipartimento di scienze dell'antichità. Altra edizione: ISBN
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9788878148628 (digitale). 
  ISBN 9788878148611 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Zone desertiche - Egitto
932
BNI 2019-2102
Golvin, Jean-Claude.
Viaggio nell'antico Egitto / Jean-Claude Golvin, Aude Gros de Beler ; traduzione di Cristina
Spignoglio. Gorizia : LEG, 2019.
   434 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.  (BUS : Biblioteca universale di storia ; 47).
   Titolo uniforme: Voyage en Égypte ancienne. 
  ISBN 9788861025226 :  € 32,00.
Soggetti:
   Civiltà egizia
Altro autore:   
   Gros de Beler, Aude
Altro titolo:
   Voyage en Égypte ancienne
932
BNI 2019-2103

Antichi Persiani : storia e rappresentazione / a cura di Clelia Mora, Cesare Zizza ; con una
introduzione di Antonio Panaino. Bari : Edipuglia, 2018.
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Athenaeum, ISSN 17213274 ; 60).
   Parte delle relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Pavia nel 2016. Testi in italiano o in
inglese. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/869. 
  ISBN 9788872288696 :  € 20,00.
Soggetti:
   Persia - Storia
Altro autore:   
   Mora, Clelia
   Zizza, Cesare
935.7
BNI 2019-2104

Augusto dopo il bimillenario : un bilancio / a cura di Simonetta Segenni. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2018.
   VIII, 390 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (Studi sul mondo antico : STUSMA ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. Testi in italiano, francese o tedesco. 
  ISBN 9788800749053 :  € 32,00.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano>
Altro autore:   
   Segenni, Simonetta
937.07092
BNI 2019-2105
Capena : la necropoli di San Martino in età orientalizzante / a cura di Anna Mura Sommella e M.
Gilda Benedettini. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018.
   2 volumi ; 34 cm. (Monumenti antichi, ISSN 03918084. Serie miscellanea ; 22).   (Monumenti antichi ; 77). ISBN
9788876893117.
   [2] Appendici e tavole. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018. 652-782, [209] p., CXXVI p. di tav. : ill. ; 34
cm. ISBN 9788876893117.
Soggetti :
   Necropoli - Oggetti di scavo - Capena
Altro autore:
   Mura Sommella, Anna
   Benedettini, M. Gilda
937.63
BNI 2019-2106
Capena : la necropoli di San Martino in età orientalizzante / a cura di Anna Mura Sommella e M.



Gilda Benedettini. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018.
   2 volumi ; 34 cm. (Monumenti antichi, ISSN 03918084. Serie miscellanea ; 22).   (Monumenti antichi ; 77). ISBN
9788876893117.
   [1] Testo. Roma : Giorgio Bretschneider, 2018. XXXII, 650 p. : ill. ; 34 cm.
Soggetti :
   Necropoli - Oggetti di scavo - Capena
Altro autore:
   Mura Sommella, Anna
   Benedettini, M. Gilda
937.63
BNI 2019-2107
Centini, Massimo.
Sulle orme di Annibale : un'indagine sul territorio / Massimo Centini. Ristampa riveduta e
ampliata. Torino : Il Punto - Piemonte in bancarella, 2018.
   214 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868040598.
Soggetti:
   Annibale - Alpi occidentali
937.04092
BNI 2019-2108
Costruire il passato in Etruria : il senso dell'archeologia nella società contemporanea / a cura di
Carolina Megale. Pisa : ETS, 2018.
   170 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788846754462 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Etruria
Altro autore:   
   Megale, Carolina
937.5
BNI 2019-2109
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 2. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 28-30 giugno 2017 / a cura di Marina Cipriani, Angela
Pontrandolfo, Michele Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2018.
   3 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. In custodia. ISBN 9788887744804 : € 180,00.
   2.3. [Paestum] : Pandemos, 2018. 653-837 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Cipriani, Marina
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2019-2110
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 2. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 28-30 giugno 2017 / a cura di Marina Cipriani, Angela
Pontrandolfo, Michele Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2018.
   3 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. In custodia. ISBN 9788887744804 : € 180,00.
   2.2. [Paestum] : Pandemos, 2018. 353-650 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Cipriani, Marina
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2019-2111
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 2. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 28-30 giugno 2017 / a cura di Marina Cipriani, Angela
Pontrandolfo, Michele Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2018.
   3 volumi ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. In custodia. ISBN 9788887744804 : € 180,00.
   2.1. [Paestum] : Pandemos, 2018. 350 p. : ill. ; 28 cm.



Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Cipriani, Marina
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2019-2112
Giacobbo, Roberto.
Il segreto di Annibale : [218 a.C. il viaggio che cambio la storia] / Roberto Giacobbo ; con Livio
Zerbini. Roma : Rai ERI, 2018.
   255 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788839717405 :  € 18,00.
Soggetti:
   Annibale
Altro autore:   
   Zerbini, Livio
937.04092
BNI 2019-2113
Micalella, Dina.
Giuliano scrittore : la storia, le storie e il mito / Dina Micalella. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   XIII, 126 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 162).
  ISBN 9788862748735 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2019-2114
Ovidio e Nerone : inizio e fine della gens iulio-claudia / a cura di Stefania Laurenti. Roma :
Edup, 2018.
   213 p. : ill. ; 20 cm.  (Universale ; 57).
  ISBN 9788884213242 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tiberio, Claudio Nerone <imperatore romano>
   Ovidio Nasone, Publio
Altro autore:   
   Laurenti, Stefania
937.07092
BNI 2019-2115
Pagliara, Alessandro.
Contributo alla storia degli studi sulla regione pontina nell'antichità / Alessandro Pagliara. Parma
: Athenæum, 2018.
   182 p. : ill. ; 20 cm.  (Historiae).
   In appendice: Lettere inedite di La Blanchère a Mommsen (Staatsbibliothek zu Berlin-Preußischer Kulturbesitz
Nachlaß Mommsen, Kasten 75, La Blanchère, René de). 
  ISBN 9788832158021.
Soggetti:
   Agro pontino - Antichità - Carteggi [di] La Blanchère, René Marie : de [con] Mommsen, Theodor
Altro autore:   
   La_Blanchère, René Marie : de
937.65
BNI 2019-2116
Populonia da San Cerbone ai d’Appiano : archeologia di una città debole della Maremma
toscana / a cura di Fabio Redi e Alfonso Forgione ; con testi di Fabio Redi ... [et al.] ; con
presentazione di Alfredo Massart. Firenze : All'insegna del giglio, 2018.
   296 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878148932 (digitale). 
  ISBN 9788878148925 :  € 44,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Baratti <Piombino> [e] Populonia <Piombino>
Altro autore:   
   Forgione, Alfonso
   Redi, Fabio
937.5
BNI 2019-2117
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Raccontare l'archeologia : strategie e tecniche per la comunicazione dei risultati delle ricerche
archeologiche / a cura di Silvia Pallecchi. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2017.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Policastro Bussentino nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788878148239 (digitale). 
  ISBN 9788878148222 :  € 32,00.
Soggetti:
   Golfo di Policastro - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pallecchi, Silvia
937.7
BNI 2019-2118
Ravegnani, Giorgio <1948->.
Ezio / Giorgio Ravegnani. Roma : Salerno, 2018.
   226 p. ; 24 cm.  (Profili ; 78).
  ISBN 9788869733024 :  € 18,00.
Soggetti:
   Impero romano - 306-480 - Storia
   Èzio - Biografie
937.06
BNI 2019-2119
Valzania, Sergio.
La sconfitta di Farsalo : Pompeo e Cesare: la fine della Repubblica / Sergio Valzania. Roma :
Salerno, 2018.
   179 p. ; 20 cm.  (Mosaici ; 5).
  ISBN 9788869732911 :  € 14,00.
Soggetti:
   Battaglia di Farsalo <48 a. C.>
937.05
BNI 2019-2120

Loddo, Laura <1982->.
Solone demotikotatos : il legislatore e il politico nella cultura democratica ateniese / Laura
Loddo. Milano : LED, 2018.
   196 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 9).
  ISBN 9788879168793 :  € 26,00.
Soggetti:
   Solone
938.02092
BNI 2019-2121
Politics, territory and identity in ancient Epirus / edited by Adolfo J. Domínguez. Pisa : ETS,
2018.
   XIV, 337 p. : ill. ; 24 cm.  (Diabaseis ; 8).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788846754158 :  € 38,00.
Soggetti:
   Epiro - Antichità - Storia
Altro autore:   
   Domínguez Monedero, Adolfo Jerónimo
938.2
BNI 2019-2122

Cammarano, Andrea.
L'alto Medioevo : l'Occidente latino-germanico, l'Oriente bizantino e il mondo arabo / Andrea
Cammarano. Napoli : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2017.
   145 p. ; 23 cm.  (Documenti di storia moderna e contemporanea ; 8).
  ISBN 9788896055892.
Soggetti:
   Europa - Sec. 5.- 11. - Storia
940.12
BNI 2019-2123
Ingenita curiositas : studi sull'Italia medievale per Giovanni Vitolo / a cura di Bruno Figliuolo,
Rosalba Di Meglio, Antonella Ambrosio. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018.
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   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in inglese. ISBN 9788886854689 : € 145,00.
   Tomo 2. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018. 516-1002 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Storia medievale - Scritti in onore
   Vitolo, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Figliuolo, Bruno
   Vitolo, Giovanni
   Ambrosio, Antonella
   Di_Meglio, Rosalba
940.1
BNI 2019-2124
Ingenita curiositas : studi sull'Italia medievale per Giovanni Vitolo / a cura di Bruno Figliuolo,
Rosalba Di Meglio, Antonella Ambrosio. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in inglese. ISBN 9788886854689 : € 145,00.
   Tomo 1. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018. 507 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Storia medievale - Scritti in onore
   Vitolo, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Figliuolo, Bruno
   Vitolo, Giovanni
   Ambrosio, Antonella
   Di_Meglio, Rosalba
940.1
BNI 2019-2125
Ingenita curiositas : studi sull'Italia medievale per Giovanni Vitolo / a cura di Bruno Figliuolo,
Rosalba Di Meglio, Antonella Ambrosio. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in inglese. ISBN 9788886854689 : € 145,00.
   Tomo 3. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2018. 1010-1592 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Storia medievale - Scritti in onore
   Vitolo, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Figliuolo, Bruno
   Vitolo, Giovanni
   Ambrosio, Antonella
   Di_Meglio, Rosalba
940.1
BNI 2019-2126
Medieval Europe in motion : the circulation of artists, images, patterns and ideas from the
Mediterranean to the Atlantic Coast (6th - 15th centuries) / edited by Maria Alessandra Bilotta ;
introduction by Gerardo Boto Varela ; conclusions by Xavier Barral i Altet. Palermo : Officina di
studi medievali ; [Lisboa] : Instituto de estudos Medievais, 2018.
   XVIII, 441 p. : ill. ; 24 cm.  (OSMlab : laboratorio di idee ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Lisbona nel 2013. Testi in inglese, portoghese o italiano. 
  ISBN 9788864851068 (Officina di studi medievali) :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Sec. 6.-15.
Altro autore:   
   Bilotta, Maria Alessandra
940.1
BNI 2019-2127

Tallon, Alain.
L’ Europa del Cinquecento : stati e relazioni internazionali / Alain Tallon ; edizione italiana a cura
di Floriana Santini. Roma : Carocci, 2019.
   317 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 67).
   Titolo uniforme: L'Europe au 16.e siècle. Traduzione di F. Santini. 
  ISBN 9788843094707 :  € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 16.



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

Altro autore:   
   Santini, Floriana
Altro titolo:
   L'Europe au 16.e siècle
940.232
BNI 2019-2128

La città di Novara e il Novarese nella prima guerra mondiale. Novara : Istituto per la storia del
Risorgimento italiano Novara-VCO : Interlinea.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La popolazione e il fronte interno : atti dei convegni, Novara 2017-2018 / a cura di Cristina Vernizzi.
Novara : Istituto per la storia del Risorgimento italiano Novara-VCO : Interlinea, 2018. XXIII, 206 p. : ill. ; 24
cm.  (Studi storici ; 79).  ISBN 9788868572402 (Interlinea) :  € 20,00.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918 - Novara <territorio>
Altro autore:
   Vernizzi, Cristina
940.34516
BNI 2019-2129
D'Autilia, Gabriele.
La guerra cieca : esperienze ottiche e cultura visuale nella grande guerra / Gabriele D'Autilia.
Milano : Meltemi, 2018.
   450 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema, arti e culture visive ; 1).
  ISBN 9788883539206 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Rappresentazione
940.3
BNI 2019-2130
Guerra, pace, politica : la stampa cattolica piemontese durante la prima guerra mondiale / a
cura di Bartolo Gariglio. Torino : CELID, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche della Fondazione Carlo Donat-Cattin, ISSN 25329219).
  ISBN 9788867891375 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giudizi [della] Stampa cattolica - Piemonte - 1914-1915
Altro autore:   
   Gariglio, Bartolo
940.3451
BNI 2019-2131
Lovison, Maria Caterina.
Il tenimento Melzi di Correzzola durante la grande guerra 1915-1918 / Maria Caterina Lovison.
Padova : CLEUP, 2018.
   181 p. : ill. ; 24 cm.  (Il quaderno delle memorie).
  ISBN 9788867879724.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti - Correzzola
940.345326
BNI 2019-2132

Cappai, Barbara.
Donne e grande guerra : lingua e stile nei diari delle crocerossine : il caso di Sita Camperio
Meyer / Barbara Cappai, Rita Fresu. Milano : Angeli, 2018.
   170 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 27).
   Con una scelta di documenti. 
  ISBN 9788891778444 :  € 22,00.
Soggetti:
   Croce Rossa Italiana - Corpo delle infermiere volontarie - Diari di guerra - Linguaggio - 1915-1918
Altro autore:   
   Fresu, Rita
940.4771092
BNI 2019-2133



940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Giannoni, Faustino.
Quei lontani sogni cattivi : memorie di un prigioniero toscano della grande guerra / Faustino
Giannoni ; a cura di Francesco Giannoni. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie ; 50).
  ISBN 9788856302578 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Giannoni, Francesco
940.48145
BNI 2019-2134
Giordano, Giulio <1925->.
Cosi scrivevano : lettere di militari nella prima guerra mondiale / Giulio Giordano, Rebecca
Sansoé ; prefazione di Enrico Manera. Torino : Claudiana, 2018.
   120 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868981785 :  € 13,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati italiani - Lettere
Altro autore:   
   Sansoé, Rebecca
940.48145
BNI 2019-2135

Brunelli, Luciana.
Ebrei internati : la provincia di Perugia dal 1940 al 1944 / Luciana Brunelli. Firenze : Giuntina,
2019.
   357 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880577829 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - Perugia <Provincia> - 1940-1944
940.531855651
BNI 2019-2136
Bruttmann, Tal.
Le 100 parole della shoah / Tal Bruttmann, Christophe Tarricone ; traduzione di Vanna Lucattini
Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2019.
   157 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 216).
   Titolo uniforme: Le 100 mots de la shoah. 
  ISBN 9788880577805 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Dizionari
Altro autore:   
   Tarricone, Christophe
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Le 100 mots de la shoah
940.531803
BNI 2019-2137
Colombo, Furio.
Hitler non è mai esistito : un memorabile oblio / Furio Colombo, Vittorio Pavoncello. Torino :
CELID, 2018.
   127 p. ; 21 cm.
   In appendice: Le leggi razziali in Europa. 
  ISBN 9788867890996 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Negazionismo
Altro autore:   
   Pavoncello, Vittorio
940.531818
BNI 2019-2138
Gobetti, Eric.
La Resistenza dimenticata : partigiani italiani in Montenegro (1943-1945) / Eric Gobetti. Roma :
Salerno, 2018.



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

   178 p. : ill. ; 20 cm.  (Mosaici ; 6).
  ISBN 9788869732935 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partigiani italiani - Montenegro - 1943-1945
940.5349745
BNI 2019-2139
Goldstein Bolocan, Biagio.
La bella Resistenza : l'antifascismo raccontato ai ragazzi / Biagio Goldstein Bolocan ; illustrazioni
di Matteo Berton. Milano : Feltrinelli, 2019.
   124 p. : ill. ; 22 cm.  (Feltrinelli kids. Saggistica narrata).
  ISBN 9788807923067 :  € 13,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2019-2140
Laras, Giuseppe.
Il comandamento della memoria / Giuseppe Laras ; a cura di Francesca Nodari. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   61 p. : 1 ritratto ; 16 cm.  (Tempo della memoria ; 1).
  ISBN 9788857552248 :  € 5,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva
Altro autore:   
   Nodari, Francesca
940.5318
BNI 2019-2141
Paulesu Quercioli, Mimma.
L'erba non cresceva ad Auschwitz / Mimma Paulesu Quercioli. Milano : Mursia, 2019.
   129 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare).
  ISBN 9788842560371 :  € 14,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Internati civili [:] Donne ebree - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
940.53180922
BNI 2019-2142
Stargardt, Nicholas.
La guerra tedesca : una nazione sotto le armi, 1939-1945 / Nicholas Stargardt ; traduzione di
Filippo Verzotto. Vicenza : Pozza, 2018.
   814 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The German war. 
  ISBN 9788854514300 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Germania
Altro autore:   
   Verzotto, Filippo
Altro titolo:
   The German war
940.5343
BNI 2019-2143

Garofalo, Gaetano.
Un racconto oltre il silenzio : dal fronte greco ai campi di internamento del Terzo Reich /
Gaetano Garofalo ; a cura di Sonia Gliera ; con introduzione di Raffaella De Franco. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   145 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD ROM.
   In appendice: Gaetano Garofalo e la filosofia : passione morale e ragione di vita / di Raffaella De Franco. 
  ISBN 9788867605781 :  € 23,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Gliera, Sonia
940.547243092
BNI 2019-2144



942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Recupero, Nino.
La rivoluzione borghese : Inghilterra 1640-1660 / Antonino Recupero. Milano : Mursia, 2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
  ISBN 9788842560456 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione inglese <1642-1660>
942.062
BNI 2019-2145

Das Buch Hitler <in italiano>.
Il dossier Hitler : la biografia segreta del Führer ordinata da Stalin / a cura di Henrik Eberle e
Matthias Uhl ; prefazione di Horst Möller ; traduzione di Andrea Casalegno ; note biografiche
tradotte da Domenico Carosso. 2. ed. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   XXII, 625 p. [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851168469 (DeA Planeta libri) :  € 18,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Casalegno, Andrea
   Eberle, Henrik
   Uhl, Matthias
   Carosso, Domenico
943.086092
BNI 2019-2146
Jesi, Furio.
Germania segreta : miti nella cultura tedesca del '900 : con un'appendice di testi inediti / Furio
Jesi ; a cura di Andrea Cavalletti. Milano : Nottetempo, 2018.
   375 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
  ISBN 9788874527359 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cavalletti, Andrea
943.08
BNI 2019-2147
Kershaw, Ian.
Hitler / Ian Kershaw ; traduzione di Alessio Catania. Milano : Bompiani, 2019.
   LIV, 1673 p., [40] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (I grandi tascabili).   (Tascabili Bompiani ; 612).
   Titolo uniforme: Hitler. 
  ISBN 9788845299780 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Catania, Alessio
Altro titolo:
   Hitler
943.086092
BNI 2019-2148

Le_Roy Ladurie, Emmanuel.
Montaillou : storia di un villaggio occitanico durante l'Inquisizione / Emmanuel Le Roy Ladurie ;
traduzione di Giovanni Bogliolo. Milano : Il saggiatore, 2019.
   670 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1214).
   Titolo uniforme: Montaillou, village occitan. 
  ISBN 9788842825425 :  € 39,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Montaillou - 1318-1325
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Montaillou, village occitan



945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

944.735024
BNI 2019-2149
Viale, Salvatore.
Gli studii critici di costumi corsi di Salvatore Viale : il processo di modernizzazione della Corsica
nel 19. secolo / Marco Cini (a cura). Torino : L'harmattan Italia, 2018.
   288 p. ; 21 cm.  (Il politico e la memoria).
   Titolo sul dorso: Gli studii critici di costumi corsi. 
  ISBN 9788878923539 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corsica - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cini, Marco <1967->
944.9906
BNI 2019-2150

Benussi, Cristina.
Confini : l'altra Italia / Cristina Benussi. [Brescia] : Scholé, 2019.
   183 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 105).
  ISBN 9788828400394 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Confini - Storia
945
BNI 2019-2151
Galasso, Giuseppe <1929-2018>.
Studi storici e vita civile / Giuseppe Galasso. Bologna : Il mulino, 2018.
   107 p. ; 19 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 2).
   In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788815280619 :  € 12,00.
Soggetti:
   Istituto italiano per gli studi storici
945.00604573
BNI 2019-2152
Intellettuali ebrei italiani del 20. secolo / a cura di Enrico I. Rambaldi. Milano : Angeli, 2018.
   167 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 101).
  ISBN 9788891770318 :  € 22,00.
Soggetti:
   Intellettuali ebrei - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rambaldi, Enrico I.
945.004924
BNI 2019-2153
Irti, Natalino.
Tradizione e modernità dello Istituto italiano per gli studi storicî / Natalino Irti. Bologna : Il
mulino, 2018.
   99 p. : 19 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Lezioni ; 1).
   Segue: Appendice di documenti statutari. 
  ISBN 9788815280633 :  € 12,00.
Soggetti:
   Istituto italiano per gli studi storici
945.00604573
BNI 2019-2154

Azzara, Claudio.
Andare per l'Italia longobarda / Claudio Azzara. Bologna : Il mulino, 2019 (stampa 2018).
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815271211 :  € 12,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
945.015
BNI 2019-2155
Baronio, Angelo <1947->.
Il sogno di Desiderio re dei Longobardi / Angelo Baronio ; prefazione di Claudio Azzara ;



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

premessa di Gabriele Archetti. Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto Medioevo ; Milano :
Centro studi longobardi ; Brescia : Fondazione civiltà bresciana, 2018.
   XXI, 325 p. : ill. ; 26 cm.  (Centro studi longobardi. Ricerche ; 2).
   Titolo sul dorso: Il sogno di Desiderio. 
  ISBN 9788868091996.
Soggetti:
   Desiderio <re dei Longobardi>
945.015092
BNI 2019-2156

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
La falsa inimicizia : Guelfi e Ghibellini nell'Italia del Duecento / Paolo Grillo. Roma : Salerno,
2018.
   166 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 34).
  ISBN 9788869733451 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 13. - Storia
945.043
BNI 2019-2157

Sabbadini, Remigio.
Il metodo degli umanisti / Remigio Sabbadini ; a cura di Concetta Bianca. Nuova ed. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XX, 85 p. ; 25 cm.  (Libri, carte, immagini ; 1).
  ISBN 9788863721867 :  € 18,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Italia - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Bianca, Concetta
945.05
BNI 2019-2158

Guicciardini, Francesco <1483-1540>.
Le lettere / Francesco Guicciardini ; edizione critica a cura di Pierre Jodogne ; [poi] edizione
critica a cura di Pierre Jodogne e Paola Morone. Roma : Istituto storico italiano per l'età moderna
e contemporanea : [poi] Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 11: 21 giugno 1526-31 luglio 1526 / Francesco Guicciardini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
605 p. ; 24 cm.  (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 10).   Altra edizione: ISBN
9788893592086 (digitale). ISBN 9788893592079 :  € 75,00.
Altro autore:
   Jodogne, Pierre
   Moreno, Paola
945.06092
BNI 2019-2159

Ferrari, Marco <1952->.
Rosalia Montmasson : l'angelo dei Mille / Marco Ferrari. Milano : Mondadori, 2019.
   213 p. ; 23 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804711247 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montmasson, Rosalia
945.083092
BNI 2019-2160
Fisichella, Domenico.
Il Risorgimento tra virtù e fortuna : la formazione dell'Italia unita e l'Europa / Domenico
Fisichella. Roma : Pagine, 2018.
   240 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875575854 :  € 18,00.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Soggetti:
   Risorgimento italiano
945.083
BNI 2019-2161
Il Risorgimento e l'unità d'Italia : idee, figure e percorsi / a cura di Sandro Rogari. Argelato :
Minerva, 2018.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
   In copertina: Fondazione Cassa di risparmio di Ravenna ... [et al.]. 
  ISBN 9788833241234 :  € 29,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
   Fondazione Cassa di risparmio di Ravenna
945.083
BNI 2019-2162

Baragli, Matteo.
Filippo Crispolti : un profilo politico fra cattolicesimo e nazione (1857-1942) / Matteo Baragli.
Brescia : Morcelliana, 2018.
   424 p. ; 22 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 90).
  ISBN 9788837232214 :  € 33,00.
Soggetti:
   Crispolti, Filippo
945.091092
BNI 2019-2163
De_Bernardi, Alberto.
Fascismo e antifascismo : storia, memoria e culture politiche / Alberto De Bernardi. Roma :
Donzelli, 2018.
   VI, 167 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 312).
  ISBN 9788868438470 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Sec. 20.
945.091
BNI 2019-2164
Franzinelli, Mimmo.
Fascismo anno zero : 1919 : la nascita dei fasci italiani di combattimento / Mimmo Franzinelli.
Milano : Mondadori, 2019.
   289 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804708315 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919
945.0914
BNI 2019-2165
Giovanni Amendola : una vita in difesa della libertà : atti del Convegno di studi per il 90°
anniversario della morte (1882-1926) : Roma, 24-25 novembre 2016, Sala della Lupa, palazzo di
Montecitorio, Camera dei deputati : alla presenza del Presidente della Repubblica / a cura di Elio
d'Auria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   405 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
  ISBN 9788849855715 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amendola, Giovanni <1882-1926> - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Auria, Elio
945.091092
BNI 2019-2166
Saraceni, Luigi.
Un secolo e poco più / Luigi Saraceni ; introduzione di Giuliano Pisapia. Palermo : Sellerio, 2019.
   218 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 123).
  ISBN 9788838939020 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 20. - Memorie
945.091092
BNI 2019-2167



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

Woller, Hans.
Mussolini, il primo fascista / Hans Woller. Roma : Carocci, 2018.
   331 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 143).
   Titolo uniforme: Mussolini. Traduzione di Gerhard Kuck, Marina Pugliano, Valentina Tortelli. 
  ISBN 9788843086139 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Biografie
Altro titolo:
   Mussolini
945.0915092
BNI 2019-2168

Biblioteca Paolo Baffi.
L'eredità di Ernesto Rossi : il fondo della Biblioteca Paolo Baffi / a cura di Simonetta Schioppa e
Silvia Mastrantonio. Roma : Eurosistema Banca d'Italia, 2018.
   437 p. : ill. ; 28 cm.  (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi, ISSN 26114518 ; 1).
Soggetti:
   Rossi, Ernesto <1897-1967> - Biblioteche private
   Biblioteca Paolo Baffi - Fondo Ernesto Rossi
Altro autore:   
   Mastrantonio, Silvia
   Schioppa, Simonetta
945.092092
BNI 2019-2169
Omiccioli, Massimo.
La strana biblioteca di uno strano economista : viaggio tra i libri di Ernesto Rossi / Massimo
Omiccioli. Roma : Banca d'Italia, 2018.
   417 p. : ill. ; 28 cm.  (Collezioni e studi della Biblioteca Paolo Baffi, ISSN 26114518 ; 2).
   In testa al frontespizio: Banca d'Italia, Eurosistema. 
Soggetti:
   Rossi, Ernesto <1897-1967> - Biblioteche private
   Biblioteca Paolo Baffi - Fondo Ernesto Rossi
945.092092
BNI 2019-2170

Lezioni degasperiane, 2004-2018 / a cura di Giuseppe Tognon. Trento : Fondazione Bruno
Kessler Press : Fondazione trentina Alcide De gasperi, 2018.
   301 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. Altra edizione: ISBN 9788898989430 (digitale). 
  ISBN 9788898989423 (FBK Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Gasperi, Alcide
Altro autore:   
   Tognon, Giuseppe
   Fondazione Bruno Kessler
945.0924092
BNI 2019-2171

Boneschi, Marta.
La grande illusione : i nostri anni Sessanta / Marta Boneschi. Milano : Ledizioni, 2018.
   328, [13] p. : ill. ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867058761 (eBook). 
  ISBN 9788867056460 :  € 16,90.
Soggetti:
   Italia - 1960-1969
945.0926
BNI 2019-2172

Aldo Moro nella storia della Repubblica / a cura di Nicola Antonetti. Bologna : Il mulino, 2018.
   216 p. ; 22 cm.



945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

  ISBN 9788815280381 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
Altro autore:   
   Antonetti, Nicola
945.0927092
BNI 2019-2173
Sardi, Luigi <1939->.
Quei 55 giorni di Aldo Moro vissuti dal Trentino / Luigi Sardi. Trento : Reverdito, 2018.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788834200506 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento - Cronache giornalistiche - Trentino
945.0927092
BNI 2019-2174

Gli Staglieno : origini, ritratti e protagonisti di una storica famiglia patrizia genovese / a cura di
Andrea Lercari ; saggi di Monica Amari Staglieno ... [et al.]. Genova : Sagep, 2018.
   213 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788863735949 :  € 50,00.
Soggetti:
   Staglieno <famiglia> - Storia
Altro autore:   
   Amari, Monica
   Lercari, Andrea
945.1821
BNI 2019-2175

Cerasi, Bruno.
Il nero e il rosso : frammenti e memorie di una vita / Bruno Cerasi. Milano ; Udine : Mimesis ;
Sesto San Giovanni : ISEC, 2018.
   135 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857552965 (Mimesis) :  € 12,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Milano - 1935-1945 - Memorie
945.2110915092
BNI 2019-2176

Paravicini, Werner.
Colleoni e Carlo il Temerario / Werner Paravicini ; con la conferenza di Karl Bittmann "Carlo il
Temerario e Colleoni" dell'anno 1957. Gorle : Velar ; Bergamo : Luogo pio della pietà
Bartolomeo Colleoni, 2018.
   XII, 321 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Colleoni und Karl der Kühne. Traduzione di Francesco Roncalli. 
  ISBN 9788866716143 (Velar) :  € 50,00.
Soggetti:
   Colleoni, Bartolomeo
Altro autore:   
   Bittmann, Karl
Altro titolo:
   Colleoni und Karl der Kühne
945.3053092
BNI 2019-2177
Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome ; [poi a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Venezia : Istituto veneto di
scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 17: Registro 30 (1361-1363) / a cura di Ermanno Orlando e Andreas Kiesewetter. Venezia : Istituto veneto
di scienze, lettere ed arti, 2018. XIII, 621 p., [4] carte di tav. ; 25 cm. ISBN 9788895996851.



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome
   Orlando, Ermanno
   Kiesewetter, Andreas
945.3052
BNI 2019-2178

Moro, Federico <1959->.
Venezia contro Napoleone : morte di una Repubblica / Federico Moro. Gorizia : LEG, 2019.
   279 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 111).
  ISBN 9788861025653 :  € 12,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Conquista [di] Napoleone I <imperatore dei Francesi>
945.311082
BNI 2019-2179

Giani, Eugenio <1959->.
La Toscana giorno per giorno : 365 giorni tra storie, curiosità, personaggi e aneddoti / Eugenio
Giani. Firenze : Sarnus, 2018.
   413 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856302530 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Toscana
945.5
BNI 2019-2180
Origins of a new economic union (7th-12th centuries) : preliminary results of the nEU-Med
project : october 2015-march 2017 / edited by Giovanna Bianchi, Richard Hodges ; with
contributions of Andrea Bardi ... [et al.]. Firenze : All'Insegna del giglio, 2018.
   231 p. : ill. ; 29 cm.  (Biblioteca di Archeologia medievale, ISSN 20355319 ; 25).
   In testa al frontespizio: Università di Siena; nEU-Med. In copertina: ERC, European Research Council. Riassunti
in italiano. Altra edizione: ISBN 9788878148802 (digitale). 
  ISBN 9788878148796 :  € 39,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Toscana - Sec. 7.-12.
Altro autore:   
   Hodges, Richard <1952->
   Bianchi, Giovanna <1965->
   Bardi, Andrea <1971->
   Università degli studi di Siena
   nEU-Med <progetto>
   ERC
945.501
BNI 2019-2181

Santoni, Gabriele <1958->.
Molina di Quosa : una guida romantica / Gabriele Santoni. Pisa : ETS, 2018.
   107 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846754547 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Molina di Quosa - 1960-1979 - Memorie
945.55230926
BNI 2019-2182

La campagna garibaldina del 1867 nelle comunità dell'Alto Viterbese / a cura di Antonio
Quattranni. Grotte di Castro : Annulli, 2018.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Inedita ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bagnoregio nel 2017. Numero di collezione sul dorso,
erroneamente: 3. 
  ISBN 9788895187761 :  € 12,00.



945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

Soggetti:
   Campagne garibaldine - Viterbo <Provincia> - 1867
Altro autore:   
   Quattranni, Antonio
945.6250842
BNI 2019-2183

Morassut, Roberto.
Le borgate e il dopoguerra : politica, società, ideologia alle radici della Roma di oggi / Roberto
Morassut. Roma : Ponte Sisto, 2018.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (Politicamente).
  ISBN 9788899290429 :  € 16,50.
Soggetti:
   Roma - 1947-1952
945.6320924
BNI 2019-2184
Ranzato, Gabriele.
La liberazione di Roma : alleati e Resistenza (8 settembre 1943-4 giugno 1944) / Gabriele
Ranzato. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXV, 651 p. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858127988 :  € 35,00.
Soggetti:
   Roma - 1943-1944
945.6320916
BNI 2019-2185

Canaccini, Federico <1974->.
1268 : la battaglia di Tagliacozzo / Federico Canaccini. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858134160 :  € 18,00.
945.7052
BNI 2019-2186
D'Andria, Antonio.
Identità svelate : la parabola dell'antico nelle storie locali del Mezzogiorno moderno / Antonio
D'Andria. Manduria [etc.] : Lacaita, 2018.
   291 p. ; 22 cm.  (Europa mediterranea ; 15).
  ISBN 9788865820667 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Storiografia - Sec. 16.-19.
945.70072
BNI 2019-2187
Giorgio, Michele <1940->.
Vincenzo Rogadeo : precursore del meridionalismo / Michele Giorgio. Bari : Adda, 2019.
   124 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867174140 :  € 10,00.
Soggetti:
   Meridionalismo - Concezione [di] Rogadeo, Vincenzo
945.7084092
BNI 2019-2188

Desiderio, Giancristiano.
Pontelandolfo 1861 : tutta un'altra storia / Giancristiano Desiderio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   147 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849856927 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pontelandolfo - 1861
945.7235
BNI 2019-2189



945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Caridi, Giuseppe <1950->.
Alfonso il Magnanimo : [il re del Rinascimento che fece di Napoli la capitale del Mediterraneo] /
Giuseppe Caridi. Roma : Salerno, 2019.
   372 p. ; 24 cm.  (Profili ; 81).
  ISBN 9788869733406 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alfonso V <re d'Aragona>
945.731053
BNI 2019-2190

Hamel, Pasquale.
Il Regno di Sicilia : sulle orme dei Normanni 1061-1194 / Pasquale Hamel ; prefazione di
Vincenzo Prestigiacomo. Palermo : Nuova Ipsa, 2018.
   293 p., [16] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Augustali ; 8).
  ISBN 9788876767081 :  € 49,00.
Soggetti:
   Sicilia - 1061-1194 - Storia
945.803
BNI 2019-2191

L'ultimo Risorgimento : settembre 1866: la Rivolta del sette e mezzo / a cura di Santo Lombino
e Aurelio Maggi ; prefazione di Marcello Saija ; saggi di Salvatore Bongiorno ... [et al.]. Palermo :
Istituto poligrafico europeo, 2018.
   XVI, 210 p. : ill. ; 21 cm.  (Le opinioni ; 26).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bolognetta nel 2016. 
  ISBN 9788896251683 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sommosse - Palermo - 1866
Altro autore:   
   Lombino, Santo
   Maggi, Aurelio
   Bongiorno, Salvatore
945.8230842
BNI 2019-2192

Fastelli, Federico.
Epica dell'ottobre : John Reed, la rivoluzione e il mito dei Dieci giorni che sconvolsero il mondo /
Federico Fastelli. Bologna : Pàtron, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Letteraria ; 5).
  ISBN 9788855534161 :  € 14,00.
Soggetti:
   Reed, John . Dieci giorni che sconvolsero il mondo - Fortuna
947.0841
BNI 2019-2193
Gessen, Masha.
Il futuro è storia / Masha Gessen ; traduzione di Andrea Grechi. Palermo : Sellerio, 2019.
   706 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 95).
   Titolo uniforme: The future is history. 
  ISBN 9788838938535 :  € 18,00.
  ISBN 8838938539.
Soggetti:
   Russia - 1990-2017
Altro autore:   
   Grechi, Andrea
Altro titolo:
   The future is history
947.086
BNI 2019-2194
Piretto, Gian Piero.



949.5 STORIA. GRECIA

949.72 STORIA. CROAZIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

951.9 STORIA. COREA

Quando c'era l'URSS : 70 anni di storia culturale Sovietica / Gian Piero Piretto. Milano : Raffaello
Cortina, 2018.
   X, 621 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832850567 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cultura - Unione Sovietica - 1917-1991
947.084
BNI 2019-2195

Petracco, Giorgio.
La Descriptio orbis Romani di Giorgio Ciprio e la ricostruzione storica del primo secolo del
confronto fra Bizantini e Longobardi in Italia (568-668) / Giorgio Petracco. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   148 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 166).
   Titolo in copertina: La Descriptio orbis Romani di Giorgio Ciprio. 
  ISBN 9788862748988 :  € 16,00.
Soggetti:
   Georgius : Cyprius <patriarca di Costantinopoli> . Descriptio orbis Romani
949.5013
BNI 2019-2196

Una narrazione a lungo mancata : della diaspora giuliano-dalmata e degli altri esodi del
Novecento alla luce del tempo presente / a cura di Riccardo Marchis. Torino : Seb27, 2019.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Segni parole voci / Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci, Istituto piemontese
per la storia della Resistenza e della società contemporanea Giorgio Agosti ; [poi] Istituto piemontese per la
storia della Resistenza e della società contemporanea Giorgio Agosti).   (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 55).
  ISBN 9788898670376 :  € 15,00.
Soggetti:
   Profughi dalmati [e] Profughi giuliani - Accoglienza - Europa - 1944-1956
   Migrazioni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marchis, Riccardo
949.72023
BNI 2019-2197
Salaris, Claudia.
Alla festa della rivoluzione : artisti e libertari con D'Annunzio a Fiume / Claudia Salaris. Nuova
ed. Bologna : Il mulino, 2019.
   290 p., [8] carte di tavola : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 38).
  ISBN 9788815280541 :  € 14,00.
Soggetti:
   Impresa di Fiume <1919-1920> - Partecipazione [degli] Artisti
949.72
BNI 2019-2198

Samarani, Guido.
La rivoluzione in cammino : la Cina della Lunga marcia / Guido Samarani. Roma : Salerno, 2018.
   137 p. ; 20 cm.  (Mosaici ; 7).
  ISBN 9788869732232 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione cinese - 1927-1937
   Lunga marcia <1934-1937>
951.042
BNI 2019-2199

Breccia, Gastone <1962->.
Corea, la guerra dimenticata / Gastone Breccia. Bologna : Il mulino, 2019.
   392 p., [8] carte di tav. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815280145 :  € 25,00.
Soggetti:



956.01 STORIA DEL MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE). PRIMO PERIODO, FINO AL 1900

961.2 STORIA. LIBIA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

   Guerra di Corea <1950-1953>
951.9042
BNI 2019-2200

Cardini, Franco <1940->.
Il sultano e lo zar : due imperi a confronto / Franco Cardini. Roma : Salerno, 2018.
   276 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 31).
  ISBN 9788869732720 :  € 15,00.
Soggetti:
   Impero ottomano - Rapporti [con la] Russia - Sec. 15.-19.
956.015
BNI 2019-2201

Mercuri, Michela.
Incognita Libia : cronache di un paese sospeso / Michela Mercuri ; prefazione di Sergio Romano.
Milano : Angeli, 2017.
   159 p. ; 22 cm.  (La società ; 190).
  ISBN 9788891753816 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libia - 2011-2017
961.205
BNI 2019-2202

Controstoria dei Pellirosse nordamericani : dalle antiche culture all'incontro-scontro con i
bianchi / a cura di Michele Di Cintio, Valerio Nuzzo ; prefazione di Adone Brandalise ;
postfazione di Valerio Nuzzo ; hanno contribuito: Michele Di Cintio ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2018.
   489 p. : ill. ; 21 cm .  (Paideia ; 11).
  ISBN 9788825504354 :  € 22,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - Storia
Altro autore:   
   Di_Cintio, Michele
   Nuzzo, Valerio
970.00497
BNI 2019-2203

Gruzinski, Serge.
La macchina del tempo : quando l'Europa ha iniziato a scrivere la storia del mondo / Serge
Gruzinski ; edizione italiana a cura di Maria Matilde Benzoni. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   XX, 319 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 123).
   Titolo uniforme: La machine à remonter le temps. Traduzione di M. M. Benzoni. 
  ISBN 9788832850581 :  € 28,00.
Soggetti:
   Messico - Conquista [da parte della] Spagna - Sec. 16.
Altro autore:   
   Benzoni, Maria Matilde
Altro titolo:
   La machine à remonter le temps
972.02
BNI 2019-2204
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